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Állami közkórház Buda­
pesten.

Nem uj eszme az, hogy az ország fő­
városában állami közkórház létesittessék. 
Az orvosi szakkörök régóta foglalkoznak 
ezzel a gondolattal s többször tettek már 
kezdeményező lépéseket a kormánynál is 
a végből, hogy e nem csekély jelentőségű 
közegészségügyi intézmény megalkotásához 
megszerezzék az illetékes tényezők hozzá­
járulását.

E kérdés most újra aktuálissá lett. Az 
orvoskar! tanártestület egy tíztagú kül­
döttsége tisztelgett tegnap a miniszterel­
nöknél meg a belügyminiszternél, mfkd- 
kettőnek melegen figyelmébe ajánlva a 
tanártestületnek a kultuszminiszterhez in­
tézett feltey ztését. melyben alapos indo­
kolás tiiellett kérelmezi egy állami közkór­
háznak a fo- és székváros területén való 
felállítását.

Magyarországon ez i "ö szerint mindössze 
három állami kórház van: Pozsonyban, 
Kolozsvárott és Marosvásárhelyen. Csak az 
a mélységes közöny, mely a mi intéző kö­
reinkben uralkodóvá lett a közegészség- 
ügyi érdekek iránt, teszi érthetővé azt. 
hogy kormányaink mind ez ideig nem gon­
doskodtak az állami kórházak szaporításá­
ról, a minthogy elmulasztották mindazt, a 
mi a közegészségügy javításának széles 
mezején esztendők hosszú során át egyre 
szükségesebbé vált.

A kórházak felállítása, fentartása és ke­
zelése országszerte a közhatóságok felada­
tává lett, s a törvényhatóságok a legtöbb 
helyen a mellett, hogy nem bírják a kórhá­
zak fentartásával és azoknak modern ellá­
tásával járó anyagi eszközök terheinek vi­
selését. a felülről kiinduló közöny hibáiban 
is szenvednek. Ez is egyik nagy oka an­
nak. hogy Magyarország közegészségügyi 
viszonyai napról-napra aggasztóbbak, úgy, 
hogy most már átalánossá lett e miatt 
a panasz és siránkozás. Hieronvmi belügy­
miniszter legutóbbi képviselőházi beszédé­
ből az látszik, hogy benne megvan az 
országos nagy érdekek iránt az a jó ér­
zék, mely elődjeinél hiányzott s megvan 
benne a jóakarat is ahhoz, hogy az ége­
tővé lett bajok orvoslását az egész vona­
lon megkezdje. A belügyminiszter e be­
széde alkalmából irt czikkünkben már 
kifejeztük azt a nézetünket, hogy az áta- 
lánosan érezhető nagy bajok orvoslásához 
nem elégséges egymagában a körorvosi intéz­
mény gyökeres reformálása.Hanem szükséges 
mindazoknak az intézményeknek létesítése, 
melyek ma még teljesen hiányzanak, egy­
úttal azoknak megjavítása, melyek mostani 
fogyatékos, elhanyagolt állapotukban nem fe­
lelnek meg a követelményeknek.

A hiányzó intézmények közé tartoznak 
az állami közkórházak. Ezeknek létesítése 
kétségtelenül nagy áldozatokat igényel. De 
a mikor a nemzet legdrágább erejének, az

állampolgárok életerejének megoltalmazá- 
sáról van szó, nem szabad visszariadni az 
áldozatoktól, ha még oly terhesek is.

Az, hogy a fő- és székvárosban még 
mindig nincsen ily állami közkórház, egyik 
legnagyobb mulasztása az eddigi kormány­
zati rendszernek. A kórházak fentartása 
oly roppant terheket ró a fővárosra, hogy 
ezek elviselése egyre nehezebbé válik, s 
nagyrészben akadályozza a fővárost a maga 
belterjes fejlődésében, egyéb hasznos, mo­
dern intézmények megalkotásában. A fő­
város rohamos területi terjedése mellett 
egyre emelkednek azok a terhek, mik a 
maga betegeinek kórházi ápolása folytán 
válnak szükségesekké, s az uj kórházak 
építése, ezeknek európai színvonalon, a 
tudomány követelményei szerint való be­
rendezése igénybe veszi minden e czélra 
meglévő erejét. Ily körülmények közt nem 
lehet azt kívánni a fővárostól, hogy a saját 
betegein kivül az ország minden részéből 
ideözönlő betegeket is gondoztassa, mikor 
tudvalevő dolog, hogy a betegápolás! költ­
ségek behajtása rendkívüli nehézségekkel 
jár s csak újabb kiadásokat igényel. A főváros 
költségvetésében esztendőről-esztendőre nagy 
összegekkel szerepel az idegen betegek 
ápolásának költsége, s minthogy ezeknek 
nagy része behajthatatlan, esztendőről- 
esztendőre szaporodik az az összeg, mit a 
főváros az uralkodó viszonyok közt kény­
telen volt hitelezni a törvényhatóságok­
nak, de a mely számára meg nem térül.

A kormánynak nem kell messze mennie 
a végből, hogy példát lásson arra. miké­
pen gondoskodik az állam arról, hogy a 
főváros ne legyen kénytelen a maga érde­
kei rovására az ország minden vidékének 
betegeit gondozni. Becsben két nagy állami 
közkórház van. pedig Bécs egyéb tekintet­
ben sincsen úgy a maga erejére utalva, 
mint Budapest, mert Becsre az uralkodó- 
ház és az uralkodó család kegyeinek bő­
ségszaruja is szünet nélkül ontja áldásait.

De nemcsak az országos egészségügyi 
érdekek és nemcsak a főváros üdvös ha­
ladásának, belső fejlődésének érdekei teszik 
kívánatossá egy állami közkórház Buda­
pesten való felállítását. Szükséges ez a 
budapesti orvosegyetem sikeres működése, 
az egyetemi hallgatók alapos kiképzése 
szempontjából is. A minisztereknél járt 
küldöttség hangsúlyozta is ezt a lényeges 
szempontot, mely első sorban vezeti az 
ovvoskari tanártestületet, mikor ez ügyben 
a kormánynál interveniál. Az állami kór­
házban a gyakorlati tanítás számára oly 
tér nyílnék, a melynek hiányát erősen 
érzi most a tanári kar is, de még inkább 
érzi az orvosi egyetem egyre szaporodó 
hallgatósága.

Mindkét miniszter oly választ adott a 
tanári küldöttségnek, mely kilátást nyújt 
arra, hogy az országos érdek által indo­
kolt óhajtás talán mégis megvalósul. Sőt 
AVekerle miniszterelnök azt is hangsú­

lyozta, hogy a minisztérium egy országos 
közkórház létesítését amúgy is fölvette 
programmjába. Minthogy a szerfölött el­
hanyagolt közegészségügyi érdekek fölka­
rolása dolgában legutóbb úgyszólván erős 
áramlat keletkezett, remélhető, hogy a 
kormány komolyan veszi programmjának 
ezt a pontját s nem marad meg egysze­
rűen az Ígéretnél, de azt be is váltja.

Budapest, január 18.
A belügyi költségvetés tárgyalása során, mint 

értesülünk, Horváth Ádám országos képviselő a hol­
napi tárgyaláson határozati javaslatot nyújt be a hír­
lapoknak utczán való elárusitásának engedélyezése 
iránt.

Hicronymi belügyminiszter értesülésünk szerint a 
most folyó költségvetési tárgyalás alatt az átmeneti 
kiadásoknál indítványozni fogja, hogy a ház szavazzon 
a folyó évre egy 15.000 fitos uj tételt a kodifikáló 
bizottság költségeire.

Anglia és Egyiptom.
Sajátságos fatum üldözi Gladstonet a 

külpolitikában.
Gondolkozásánál és hajlamainál fogva 

senkisem áll távolabb attól, hogy Angliát 
külpolitikai bonyodalmakba kívánja keverni, 
mint épen e grand oldman. Ha az ő ész­
járása szerint menne, Anglia egyátalán 
nem törődnék világhatalmi helyzetének kö­
veteléseivel, hanem szigethelyzetének védő­
bástyája mögött csupa humanitárius és 
vallásos problémák megoldásával foglalkoz­
nék, nem felejtve el persze a gyapjúszö­
vésnek és vastermelésnek nagy kereske­
delmi hasznát sem. A mennyi változáson 
ment is keresztül, az ő alapjában „quäker“ 
és papos lényének ez az irtózás a hatalmi 
politikától maradt a legkövetkezetesebb 
vonása. Hogy most újra kormányra jutott, 
a világ számolt azzal, hogy Angliát kül­
politikai tekintetben ezentúl holt erőnek 
kell tekintenie. Gladstone nagy befolyása 
az angol közvéleményre okozta, hogy már 
a tory-kormány sem mert a fenforgó euró­
pai kérdésekre nézve határozott kötelezett­
ségeket vállalni, noha politikai irányzata 
mindenben a hármas-szövetséggel való szo­
lidaritásba vonzotta. Gladstonetól meg egye­
bet nem lehetett várni, minthogy a hár­
mas-szövetség irányában a legérzéketle­
nebb semlegesség álláspontjára helyez­
kedik. Valahányszor az előbbi torv-kov- 
mánv Angliának hatalmi érdekeit vagy te­
rületi vívmányait fentartani törekedett, 
Gladstonenak és pártjának kíméletlen oppo- 
zicziójával kellett megküzdenie. Kivált 
Egyiptomnak angol okkupácziója nem hagyta 
nyugodni az old rnant és egyre követelte 
a kiürítés idejének megállapítását. Ép ugv 
akadékoskodott, mikor a tory-kormánynak 
a marokkói szultánnal támadt vitás ügye. 
Ezek a kérdések mind átmentek a liberá­
lis kormány örökségébe, a mi teljes elal- 
tatásukat jelentette az angol nép számára.

Anglia újra lebocsátotta ablakfüggönyeit, 
hogy ne lássa a világnak sürgését-forgását 
és nyugalmasan elmélkedhessék a biblia 
igazságai fölött.

De hát Angliának most is meg kellett 
győződnie, hogy a függönyök lebocsátása 
csak felbátorítja a világ tolakodó zaját. 
Újra meg kellett tennie a tapasztalást, 
mint egynéhányszor azelőtt, hogy épen a 
Gladstone-féle kvietisztikus külpolitika te­
remti meg az internaczionalis természetű 
bonyodalmakat cs idézi elő a válságosabb 
helyzeteket. Hogy is lehetne ez máskép ! 
A tory-kormány éber őrködése Anglia kül­
politikai érdekei fölött biztosítani tudta azt, 
hogy veszedelmes bonyodalmak ne is tá­
madjanak. Gladstone darab ideig ügyet se 
vet a fejlődő kérdésekre, engedi őket nya­
kára nőni, örökké hangoztatott bölcseim! 
és humanitárius elvei által meg fel is 
biztatja Anglia leselkedő ellenfeleit — 
és a végén persze kész a nagy 
riadalom ! Gladstone külpolitikai fátu­
mának a neve — Egyiptom! Leg­
alább a múmiák országában nyert eleven 
illusztrácziót, mennyi igazság van az ő 
külpolitikai Nirvana bölcsességében. Az ő 
korábbi kormányzata alatt történt, hogy 
Arabi pasa kitűzte az egyiptomi felkelés 
zászlaját, és hadat üzent minden európai 
gyámkodó befolyásnak. Mit tett akkor 
Gladstone ? Bizony meggondolta, hogy An­
glia legfontosabb kereskedelmi érdekei fo­
rognak veszélyben, bombáztatta Alexan­
driai, angol haderővel leverette Arabi fel­
kelését és Egyiptomot Angliának állandó 
katonai fenhatósága alá vetette. Mint el­
lenzéki vezér azután ismét megszámlálhat- 
lan beszédben mennydörgőit az angol ka­
tonai okkupáczió ellen, fenséges bölcses­
séggel hirdette a be nem avatkozás elvét 
és az egyiptomiak országuk önálló kor­
mányzására. Ki csodálhatja, hogy mihelyt 
Gladstone kormányra jutott, ismét fatális 
baja támadt Egyiptommal. A Nílus völgyén 
egy év óta névleg egy uj khedive uralko­
dik, az alig tizenhét éves Abbasz pasa, ki 
azonban telve van az első ifjúság heves 
ambiczióival és bécsi neveltetéséből az 
európai uralkodás fogalmait hozta magá­
val. Mig Salisbury erős kézzel intézte An­
glia külügyeit, Abbasz pasa jónak látta 
törekvéseit rejtegetni, de most idején való­
nak látta, hogy Gladstone hatalmas frázi­
sait a gyakorlati alkalmazás próbájának 
vesse alá. Elbocsátotta azokat a minisz­
tereket, kik Anglia barátainak voltak isme­
retesek és helyükbe olyanokat hivott meg, 
kik mindenkor az angol befolyás ellen 
áskálódtak és mint az egyiptomi önérzet 
szószólói váltak népszerűkké a benszülött 
népesség között. És erre vihar zúgott végig 
Anglia liberális közvéleményén. Egyiptom 
az angolok világkereskedelmi pozicziójának 
legérzékenyebb pontja, és itt van a határ, 
hol maga Gladstone sem veheti komolyan 
saját nagyhangú frázisait. Londonból rög­

tön ultimátum indult a khedivéhez, mely 
megtagadja tőle a miniszterek szabad vá­
lasztásának jogát és trónfosztással fenye­
geti, ha nem alkalmazkodik szorosan az 
angol rezidens kívánságaihoz. Anglia pa­
rancsa természetesen teljesül is, de ezt a 
diadalt Gladstone külpolitikai elvei teljes 
vereségének ismerhetné el az angol nép 
előtt.

Gladstone külpolitikája még más tekin­
tetben is nagy lyukat kapott az egyiptomi 
krízis fordulatai között. Vezérelvéül val­
lotta, hogy a hármas-szövetség irányában 
lehető hidegen viselkedjék, bizonyos gyön­
gédséget tanúsított mindenkor Oroszország 
irányában, és kivált barátságos hajlandó­
ságával ajándékozta meg a franczia köz­
társaságot. De a franczia politikusok nem 
felejthetik el, hogy épen az angol okku­
páczió szorította ki Egyiptomból az előbb 
hatalmas franczia befolyást. Most Gladsto­
nenak meg kellett győződnie, hogy Egyip­
tomban a szövetkezett franczia-orosz ár­
mány ujjal nyúltak bele a khedive fogé­
kony lelkületűbe, és hozták onnét felszínre 
az uralkodói autoritás daczos köve­
telését. Kairóban egyelőre sikerült az 
angol szupremáczia jogát fentartani. 
Hogy ez a siker nem bir állandó 
jelentőséggel és hogy Kairóban ezután kö­
vetkezetes aknamunka fog folyni az angol 
befolyás megdöntésére, ez könnyen hihető. 
Az angol közvélemény az eddigi esemé­
nyekből is elég tanúságot meríthet. Ha 
még kételkedtek benne, megtanulhatták az 
angolok még egyszer, hogy az európai ha­
talmak csoportosulásában hová vonja orszá­
gukat a valódi érdek delejtüjc. És megta­
nulhatták azt is, hogyha saját belügyeik 
intézésében a legszebb elméleteket fogad­
ják is el, a külpolitikai érdekekre nézve 
messze még az idő, mikor humanitárius 
kijelentéseket készpénzül lehetne átalános 
forgalomba hozni.

Budapest, január 18.
A kereskedelemügyi minisztérium ügy• ét 

személyzeti beosztásában e hó 16-ától kezdve 
többrendbeli változás lépett életbe. így az eddigi I. 
szakosztályhoz hozzácsaphatott a tengerészeti ügy­
osztály, úgy bogy a II. ügyosztály — melynek veze­
tésével Gyöngyössy János miniszteri tanácsos, a 
vasúti engedélyezési ügyosztály eddigi főnöke bízatott 
meg — most két ügyosztályból áll. Az elsőbe tartóz 
nak a tengerészeti admiuisztraczionális ügyek és a 
fiumei tengerészeti hatóság ügyei s a tengeri hajózás 
átaiában. Ennek a vezetésével a miniszter Emmer­
ling Vilmos miniszteri titkárt bízta meg. A máso­
dik ügyosztály ügykörét képezik az aldunai Vaskapu­
szabályozás és a tengeri kikötök építkezési ügyei 
s átaiában a vizi építkezési ügyek, mint hajózási 
csatornák, folyami kikötök stb. tanulmányozása és lé­
tesítése, továbbá a vízjogi törvény alapján felmerüld 
kisajátítási ügyek. Ennek az ügyosztálynak a vezeté­
sével a miniszter Gonda Béla műszaki tanácsost 
bizta meg. A Gyöngyössy miniszteri tanácsos előlép­
tetésével megüresedett ügyosztály vezetői állásra az 
útépítési ügyosztály eddigi vezetője, Bornemisza 
Bertalan osztálytanácsos helyeztetett át, mig az ö

Sugár a múltból.
Öten vagy hatan ültünk a meleg kályha körül. 

Valamennyien még elég tiatalok voltunk arra, 
hogy a szerelmi kalandokban gyönyörködjünk s 
elég idősek, hogy bizonyos költői érzéssel es saj­
nálkozással beszéljünk az élet huszadik esztendő­
jéről. Ez este Pálon volt a sor. hogy beszélje cl 
történetét. A nélkül, hogy sokáig kérette magút, 
elkezdte :

Ha arra az éjjelre visszagondolok, akkor min­
dig azt kérdezem magamtól, hogy nem álmod­
tam-e ? Októberi délután volt. Évek múltak el 
azóta. Reggel nagy vágyam támadt, kimenni a 
szabadba. Örömmel hagytam c-1 Parist, azzal a 
feltevéssel, hogy egy jól ismert, tizenöt méríföld- 
nyire fekvő kicsiny állomáson elhagyom u vona­
tot. Az áiloma= közelében nehány barátom lakott.

Xégv óra lehetett, mikor a vonatról leszálltam. 
Barangolni kezdtem a mezőn, a nélkül hogy az 
utakra ügyeltem. Pedig az utakat nem ismertem s 
a faluban sem akartam tudakolni. Hihetetlen gon­
datlanság fogott el e napon s még csak a vasúti 
állomás nevét sem kérdeztem meg, a hol a vo­
natról leszálltam. Egész gondolkozásommal a ter­
mészeten csüngtem s c miatt mindenről megfe­
ledkeztem.

*
Az éj leszállt. Körülöttem már egyetlenegy lény 

sem mutatkozott. Esőernyőmre apró cseppekkel 
hideg eső hullt. Ernyőmet a szél ellenébe neki 
feszítettem s igy folytattam utamat. Azt hiszem, 
hogy aludtam, mert semmire sem emlékszem 
vissza, a mi akkor körülöttem történt.

Otthonos tűzhely mellett ébredtem fel. Arra még 
homályosan visszaemlékszem, hogy az eső mind­
inkább sűrűbben esett, hogy a közelben világos­
ságot láttam s a mikor az egyszerű házikóhoz oda 
értem, kopogtam és udvarias szavakkal benyitot­
tam. Azután a tűzhely mellett helyet foglaltam, 
mintha csak otthon lettem volna. Csak hosszú idő 
múlva tértem a tűz mellett aléltságomból magam­
hoz. Mellettem feketébe öltözött fiatal asszony ült, 
a ki. úgy mint én is, a parázsba bámult.

Szememmel végigfutottam a szobát ; magunk 
voltunk. Később arra is tisztán visszaemlékeztem, 
hogy e nő nyitotta fel az ajtót, minekutána egy 
kis Ivükön keresztül előbb reám nézett. Kezében 
volt még a névjegy, melyet neki adtam. Minden­
esetre idősebb volt nálam, de legfeljebb két vagy 
három évvel. Magas és karcsú volt, csinos s va­
lami pajzánság ömlött cl arczán. Szája kissé közel 
volt egyenes, finom orrához, a fekete szemek ki­

csinyek cs szelídek ; ha nagyok lettek volna, akkor 
az arcznak büszke kifejezést kölcsönöznek, igy 
azonban az arcznak majdnem gyermekes jel­
lege volt.

Végre felém fordult és mosolyogva mondotta:
— Un még mindig a régi.
Nem tudom, hogy mit találtam e mosolyon, e 

hangon, ismerőst. Nagyon rég elmúlt időbe raga­
dott vissza az emlékezés. Szemeim előtt egy ködös 
emlék lebegett, nyelvemen cgv név vergődött, de 
nem tudtam kimondani. Zavartan kérdést intéztein 
hozzá . ..

— Az nem rossz, mondotta, ön rá nem ismer 
Ninonra ?

— Ninon !
*

A nélkül, hogy meggondoltam volna, térdemre 
estem. Székeink egymáshoz értek. Karjaimba zár­
tam cs magamhoz szorítottam. Miért vagyok anv- 
nvira meggyőződve arról, hogy életemben sohasem 
lesz még egy, ahhoz hasonló pillanatom ?

Pedig lesz olyan nap, a mikor szeretni fogok, a 
mikor menyasszonyom lesz. talán ... De soha­
sem fogok olvan, az őrüléssel határos őrömet 
érezni, mint akkor éreztem, mikor azokat az ifjú 
váltakat magamhoz öleltem. Ifjúságomat öleltem 
;;t, azt a kedves ifjúságot és tiszta múltat.

— Emlékezel még arra a hideg napra — kér­
deztem tőle, a lábainál térdelve, mikor ledobtál 
mankóimról ?

Ajka körül könnyű mosoly játszott. Még egészen 
ugv mosolygott, mint akkor, mikor ledobott man­
kóimról. Szemembe könyek tolultak.

— Igen, válaszolt. Hat emlékezel-e, kérdezte, 
mikor Block, az ölebecsbe, fogai közé kapta a 
ezérnagombolyagot és anyád e miatt egészen 
kétségbe esett.

Egv órán keresztül egyik «emlékezel-e ?> a má­
sikat követte. Egy lelkünk legmélyén szunyadozó 
emlékezés ismét felélesztett örökre eltűnt időket és 
felébresztett hosszú évek előtti érzelmeket. Ninon 
megemlékezett mindazokról a kellemes órákról, 
melyeket egymás társaságában átéltünk, s mikor 
igv megnéztem és szavaira iieyeltem, ismét annak 
a tudatara jöttem, hogy milyen nagy a mi lelkünk, 
s hogy milyen kicsiny a testünk.

Kicseréltük emlékeinket az őszről és a télről; 
mindenütt együtt láttuk magunkat, egyesülve ki­
csiny örömekben és bánatokban; ismét hallottuk 
a kertész hangját, a ki egy csendes novemberi 
napon erősen megdorgált bennünket. A levelek 
zaj nélkül lehullottak, az ágak pedig kopaszok 
voltak s olyanok, mint ha az ég fekete csipkéi

volnának. Akkor egyszer csodálkozva néztük az 
első jégcsapokat, melyeket kivörösödött ujjaink kö­
zött olvadni hagytunk. *

Egyszerre durván elkapta tőlem a kezét, elsöté­
tült tekintete, mintha a távolba nézett volna.

— Ön azután Zsuzsannát elébem helyezte, mon­
dotta.

Nem voltam képes magamat, visszatartani 
attól, hogy szemöldökömet össze ne vonjam.

— Zsuzsanna meghalt, válaszoltam komolyan, 
majdnem hidegen.

— Én pedig férjnél vagyok, — válaszolt Ninon 
ugyanolyan hangon.

Fölálltam. Ö ülve maradt. Egyik arczát kezére 
nvugtatva, a tűzbe bámult, mintha rólam egészen 
megfeledkezett volna. Egy pillanatig igy maradtunk, 
akkor ismét leültem és sokáig maradtunk ebben a 
helyzetben egymás mellett, némán.

Egyikünk sem volt zavarban, de mégis hallgat­
tunk. Elmerengtünk a múlt felett, mely úgy tűnt 
fel, mintha egy hozzáférhetlen árok túlsó oldalán 
terülne el s nekünk úgy tetszett, mintha nekünk 
jogunk, sőt hatalmunk volna a tényeket megvál­
toztatni.

Künt zúgott a szél és zuhogott az cső. Néha 
egy hasáb lát a tűzre tettem és zajtalanul helyre 
igazítottam.

— Férjem, mondotta halkan, a nélkül, hogy 
megmozdult vagy felém fordult volna, messzire 
van. a Kaukázusban. Valami nagy kőolaj-üzlet 
miatt utazott oda. Ha állandóan ott maradna, ak­
kor kénytelen leszek öt követni. Egymagám va­
gyok itt, társalkodónőmmel. Itt is vannak becsü­
letes emberek: házuk szomszédos az enyémmel, 
Földmivesek; ha nem laknának itt, hát nem mer­
tem volna itt maradni. Ön tudja, hogy nagyon 
szeretem a természetet.

— Hány óra ?
— Tíz.' Fogadni mernék, hogy még nem is 

evett. Vacsoráljon velem.
A fájdalom kifejezése eltűnt arczárói s ismét a 

legbarátságosb hangon beszélt hozzám ; úgy mint 
egykor, nagyon régen.

Csakhogy, szegény Pál barátom, a mint be 
fogja látni, vendégszeretetet nem nyújthatok 
önnek .... Szomszédom, Dumay apó, hetenkint 
kétszer Parisba megy. Éjfél tájban megy el innét 
a kocsiján. Kocsijára ülhet s az innét egy órá­
nyira levő faluban felszállhat a vonatra, mely 
önt Párisba viszi. A posta, csak holnap érne 
Parisba.

Folyton csevegve és nevetve, asztalt helyezett a

tűz közelébe. Azután két terítéket, hideg sültet és 
különféle csemegét helyezett az asztalra. Egészen 
pompás kis ebéd volt, s mig ettünk, különböző 
utasításokat adott utamra.

— Mielőtt derék szomszédom elmegy, ki fogom 
önt bocsájtani s ön akkor kopoghat szomszédom 
ajtaján. Mondja neki, hogy eltévesztette az utat. 
Nem fog öntői félni, mert nem olyan, mintha 
tolvaj volna.

Mikor az asztalt ismét eltávolította és Ninon 
előttem állott, bátorságom támadt s magamhoz 
szorítottam. Minden esetre nem nagyon bölcsen 
cselekedtem s a férjének aligha nagy öröme telt 
volna abból, ha igy látott volna bennünket. De 
rossz gondolatok nem merültek föl bennünk. Any- 
nyi élvezetet találtunk abban, hogy újra láttuk 
egymást s annyi fájdalmat éreztünk a miatt, hogy 
el kellett válnunk, hogy mindenesetre menteni 
lehetett bennünket. Azután, ez az összeköttetés 
egy távollevővel oly kicsinyesnek tűnt fel előttem, 
ha hozzá hasonlítottam régi barátságunkhoz és 
ahhoz a sok évhez, melyeket együtt töltöttünk el 
akkor, mikor az éveket még oly szörnyen hosz- 
szuknak hittük.

Sokáig tartottam Ninont karjaimban, megsimo- 
gattam cs megcsókolgattam arczát, csevegtem vele, 
mig egyszer csak azt kérdeztem tőle :

— Boldog vagy ?
Nem válaszolt s bevallom, hogy kissé megza­

varta a fejemet, mikor egyszerre felállott cs az 
órára nézett.

— Menjünk, mondotta, itt az ideje, hogy el­
váljunk.

Mikor nyakamra kötöttem a foulard-kendőt, se­
gíteni akart s a nélkül, hogy egy szót mondott 
volna, begombolta a kabátomat, mialatt mindegyik 
gombnál néhány perczig clgondolkozott, mintha 
valami nagy dolgot végezne.

Egyszerre heves zokogásba tört ki s a mellemre 
vetette magát. Olyan gyenge volt, hogy azt hit­
tem, összeroskad a fájdalom terhe alatt. Vigasz­
talni akartam, de nem találtam más szót, csak: 
«Ninon ! szegény Ninonom !»

— Te vagy Pál, mondotta, Pál, te vagy!
Zokogva kebléhez szorított. Rázta a fejecskéjét, 

mint a gyermekek, ha oly nagy kétségbeesés fogja 
el őket, a mely gyenge erejüket meghaladja. Ekkor 
egyszerre elfojtotta konyát, visszalépett, összekul­
csolta a kezeit és halkan szólt:

— Kérlek, könyörgöm hozzád, ne jöjj többé 
vissza ; többé sohase !

Azután olyan erővel, a mely szinte meglepeti,

kituszkolt az ajtón, melyet azután belülről elre­
teszelt.

— Isten veled! kiáltottam be hozzá a kulcs 
lyukon keresztül, de nem kaptam választ.

Egy hónappal később, mert nem tudtam elvi­
selni, visszatértem. De a ház el volt zárva és a 
Lejárat fölött ezek a szavak voltak fölirva: «Bérbe 
adandó».

Azóta sohasem láttam Ninont.

A PÉNZ LEGENDÁJA
REGÉNY. 13

Ilia: JUSTH ZSIGMOND,

Belónyesy Mária grófnő naplója.
Október 3-án.

Indulunk. Mától kezdve megint elkezdem az 
Írást. Nem bírom ki. Hogyha még le sem irom, a 
mit érzek, ugv egészen egyedül vagyok. így leg­
alább megkönnyit az, a mit énemből kipusztitok 
az által, hogy papírra vetem.

Indulunk. Tegnapelőtt mondta Sándor, hogy 
el van tökélve délországi s algíri útját meg­
tenni. Én eleinte elleneztem (már megint hazud­
tam, nem mondhattam, hogy azért nem akartam 
menni, mert Elek is ott lesz.) Sándor azt hitte, a 
pesti világot sajnálom . . . megígérte, hogy Can- 
nesba visz a tavaszi hónapokra. Pfuj, milyen vé­
leménye van rólam, de megérdemlőm. Legyen ez a 
bünhödésem. Nem ellenkeztem tovább, nem is mond­
tam ellent. Higyjen rólam annyi rosszat, a mennyit 
lehet. Az sem lesz elég. . . .

Október 6-án.
Az utolsó pillanatban egyedül oda szaladtam a 

partra, előttem a Kőrös, tovább a Katinka-liget, 
s a láthatárig a puszta.

Mit mindent hagyott itt, a mit nem tudtam 
életté változtatni át. . . .

* e *
Október 10-én.

íme, Pest. Egész nap itteni barátnőim járnak 
be hozzám, mindegyik irigyen nézi ezüst uli- 
készletemet (csak a múltkor kaptam Sándortól), 
megnézték ckszer-tokjaimat, elbámulva látják óriási 
solitair gyémántokból összefoglalt nyaklánczaimat, 
diadémjeimet.

Eg^7 sem volt arra kiváncsi, hogy itt belül 
milyen a világ. Mama irigyen megcsodált, azt ta-
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helyébe a miniszter az elnöki osztály eddigi főnökét, 
Puky József osztálytenácsost nevezte ki s az ejpöki 
osztály vezetésével Csőké József miniszteri titkárt 
bízta meg. A tengerészeti ügyosztály eddigi főnöke, 
Tichtl Frigyes osztálytanácsos pedig a -szabadalmi 
ügyosztály vezetésével bízatott meg.

rlz országgyűlési szabadelvű párt tagjait fel­
kéri a párt elnöksége, hogy a holnapi (csütörtöki) 
ülésen korán megjelenni szíveskedjenek, minthogy a 
napirend első tárgyát választások (számszaki elnök 
síb.) képezik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése január 18-án.

1.
Élénken folyt ma is a belügyi tárcza Körül a 

vita, de mindvégig megőrizte azt a higgadt, tár- 
világos jelleget, a mely eddig az egész költségve- 

tt -i tárgyalást jellemezte. Sporzon Ernő a beteg­
ápolást költségek kérdéséről szólt. Márkus József a 
közegészségügygyei foglalkozott, majd áttért a rend­
őri szervezet elégtelenségére és határozati javas­
latot nyújtott be az iránt, hogy a kormány tör- 
. nyjavaslatot terjeszszen elő a rendőri joghatóság 
gyakorlásának szabályozásáról. Tisza István a küz- 
gazgatási járási közegek szaporítását és fizeté­

sük javítását sürgette. Beszéde második részében 
arról szólt, hogy az ellenzék ellentétbe akarja 
hozni a múlt és a jelen korszak férfiait. a kik egy 
párton ülnek, mire Madarász József találóan 
közbeszólt: Maguk csinálják !

Várady Károly a főispán! kart és a közigazga- 
tási fórumok Ítélkezését jellemezte és helyesen 
jegyezte meg. hogy a minisztérium a legtöbb eset­
ben helybenhagyja az alsóbb fórumok részrehajló 
határozatait. Utána Péchy Tamás szólalt tel. 
A‘alános figyelem közepette és főleg az ellenzék 
padjáról felhangzó sűrű helyeslések mellett adta elő 
r.. ;'f-teit a közigazgatási reformról. Igazán megható 
volt, mikor a magyar parlament e kipróbált bai- 
:oka a megindulástól remegő hangon fejtegette, 

í.oev Magvarország csak a közszabadság alapján 
art ható fenn, s ha ettől eltér, akkor meg­
szűnik Magyarország lenni. Ezért azt kívánja, 
hogy a polgároknak az eddiginél több jogo­
st adjanak. Viharos tetszést keltettek azok a

■ savai is. a melyekkel a parlamenti szólásszabud- 
ag tervezett korlátozását elítélte.

A következő szónok Szacsvay Sándor volt. a ki 
szépen átgondolt beszédben mutatta ki. hogy 25 

• óta belügyi politikánkra milyen hatással volt 
ír,kidig a közös kormány külügyi politikája. Gróf 
Sziámit I-tvríII a kivándorlás kérdésével foglalko­
zott. melyet ő nemcsak károsnak nem tart. hanem 
hasznosnak az illetőkre és az egész országra, mert
■ zekkel idegen tőke szivárog be. Ivánka Oszkár an­
nak a skrupulusának adott kifejezést, hogy a 
kormány Ígéreteinek beváltásánál azok fontossága 
lesz-e irányadó, vagy pedig inkább az, hogy me- 
lyik a könnyebben megoldható.

A tárgyalás folytatása itt megszakittatván, Boda 
ms interpellácziót intézett a pénzügyminisz­

terhez a fogyasztási és italadónak bérbeadásánál 
- : eg zárd on előfordult szabálytalanságok tárgyában, 
t~ör‘S János a belügyminiszteri irattárnak a kö­

zönség számára való hozzáférhetővé tétele iránt 
interpellált. Végre Horváth Adum a honvédelmi 
miniszterhez intézett kérdést i Kossuíh-nóta miatt 
Temesváron megbüntetett egyéves önkéntesek 
ügyében.

1L
Elnök: Bokros Elek.
Jegyzők: Gróf Esterházy Kálmán, Perezel Béni

és Horváth Adam.
Elnök : az ülést d. e. 10 órakor megnyitván, a 

tegnapi ülés jegvzőkönyve hitelesíttetik.
Az elnökséenek bejelenteni valója nincs.
Az interpellácziós könyvben Boda Vilmos minapi 

interpelláczióján kívül a következő uianb bejegyzések 
foglaltatnak : Vörös János, a belügyminiszteri levéltár 
hozzáférhetővé tétele tárgyában u belügyminiszterhez ; 
Horváth A ti ám a tiszti kinevezéseknél állítólag a 
kossuth-nóía éneklése miatt mellőzött önkéntesek 
ügyében a honvédelmi miniszterhez.

A:: interpellácziók az ülés végén terjesztenek elő.

A budget-vita.
Következik a napirend: a belügyi tárcza 

költségvetésének folytatólagos tárgyalása.
Sporzon Ernő csak a betegápoiási költségek kér­

déséről kivan szülni. Régi panasz, hogy a vármegyéi

betegápolási költségei évről-évre szaporodnak, sok he­
lyen már szinte elviselhetetlenek. Különösen a felvi­
déki vármegyék szenvednek e tekintetben. Számos 
város és vármegye irt fel ezen ügynek országosan 
való rendezése iránt. A volt miniszterelnök ígéretet is 
tett eziránt.

Madarász József: Miért kergettétek el ?
Sporzon Ernő : A rendezés leghelyesebb módja az 

lenne, hogy a minisztériumban központi betegápolási 
alap íétesittetnék, a honnan a költségek az adóhivata­
lok utján kiutalványoztalnának, viszont pedig a köz­
ségekben azon perczent szerint, a mely az egyes me­
gyékre követtetnék, a közadók módjára és azokkal 
együtt behajtatnának. A költségvetést elfogadja.

Márkus József beszédének elején a közegészségiigy- 
gyel foglalkozik. A mily károsnak tartja, ha bizonyos 
területen több ember születik, mint a mennyi meg­
élni képes, ép oly hátrányos az államra, ha a szük­
séges és könnyen megélhető emberanyag fogy. Már 
pedig szakértők nézete szerint a magyar alföldön még 
egyszer annyi ember képes megélni, mint a mennyi 
ott vau. A belügyi kormányzat tehát lielyrehozhatlan 
hibát követ el, midőn budgetjébe olyan kevés költsé­
get vesz fel e czimen. Nincs igazuk azoknak, kik a 
kérdést rczignáczióval veszik, mert az orvosi tudomány 
kétségtelenné tette, hogy a ragályos betegségek terjedése 
alkalmas intézkedésekkel megakadályozható. Példát nyúj­
tott erre a kolera terjedése is, mely tartományok t. nagy 
városokat ugrott át, mert ott nem talált talajt a be- 
fészkelődésre, s átjött hozzánk, mert mulasztásaink 
folytán ennek semmi se állotta útját. Polemizál ez­
után Teréuyi Lajossal s tagadja, hogy az ellenzék 
csak gáncsolni tudja a közigazgatási tisztviselők el­
járását, de sorsuk javításához segédkezet nyújtani 
nem akar. Az ellenzék igenis ül akarja emelni a 
tisztviselőket az emberi méltóság és önérzetessé" 
piedesztáljára, melyről őket a kormánypárt^ lerántotta 
s folyton lenyűgözve tartja, mert kortcsszolgálatokat 
kivan tőluk. s ha erre le nem alacsonyitják magukat, 
megfosztja őket hivataluktól.

Altér ezután szóló a rendőri szervezet elégtelensé­
gére. Hangsúlyozza rokonszenvét a munkás es józan 
zsidóság iránt, s örül azon, hogy napról-napra jobban 
és jobban felszívódik a nemzet testébe, de viszont 
nem fojthatja el aggodalmát az északi határokon ész­
lelhető dologtalan emberek bevándorlásával szénb en. 
Mindezen csak egy jól szervezett rendőrség segítene, 
de ez nálunk nincs, mert a községek e tekintetben 
semmiféle hatáskörrel nem bírnak, a szolgafcirói hiva­
tal pedig, mely gyakran 50—60 ezer ember ügyét 
intézi s működése nagy területre terjed ki, képtelen 
megfelelni a követelményeknek. Tehát az jő be az 
ország határvonalain, a ki épen akar, s addig tartóz­
kodnánk itt, meddig neki tetszik. A belügyminiszter 
ugyan mindenkinek megígér mindent, de valószínűleg 
ép ezért igen keveset vált be Ígéreteiből; hogy alkal­
mat nyújtson neki erre, szónok a következő határo­
zati javaslatot terjeszti be :

. Miután a rendőri jogiiatóság gyakorlása mai szer­
vezetében egyátalában nem felel meg a követelmé- 
nveknek; miután ezen szervezet újjáalakítása feltét­
lenül egy külön törvényben valósítandó meg; miután 
továbbá a közigazgatási reformlánczolat minden való­
színűség szerint csak hosszabb idő múltával valósít­
ható meg s miután végre főleg a közrendészet 
hiányosságának tulajdonítható az ország északi határ­
vonalán észlelhető tömeges bevándorlás, a képviselő- 
ház utasítja a m. kir. belügyminisztert, hogy a rend­
őri joghatóság szervezésére vonatkozólag még ezen 
ülésszakban törvényjavaslatot terjeszszen a ház elé.» 
(Elénk helyeslés balfelöl.) A költségvetést nem fo­
gadja cl.

Tisza István a reformokru nézve egyik legfonto­
sabb kérdésnek tekinti, hogy minő munkaerőkről fog 
a miniszter gondoskodni. A gr- miumbeli személyzet 
erre elégtelen, azt ki keli egészíteni nemcsak az el­
mélet, hanem a vidéki közigazgatás kiváló férfiúi kö­
réből is. mert a minisztériumban levő tisztviselők a 
vidéki küzigazgatast jóformán csak az aktákból isme­
rik. A sorrend kérdésének szóló nem tulajdonit oly 
nagy fontosságot, mint az ellenzék ; de szükségesnek 
tartja, hogy addier is, mig a reform elvi jelentőségű 
részletei megvalósittatnanak, pénzügyi 
igyekezzünk elérni, hogy a közigazgatás 
is jobb legyen, mert a létező bajok nagy

a jelen korszak félfiait, kik egy párton ülnek, egy­
mással ellentétbe állítsa és köztük az irigység és bi- 
zalmatlanság magvát hintse el. (Elénk ellenmondas
a szélső baloldalon) . .

Madarász József: Maguk csinálják ! (Zaj a szélső 
baloldalon. Halljuk ! Halljuk 1 jobbfelől.)

Tisza István: Egykéid nemzet nagy partjaiban 
mindig változnak a viszonyok, a politikai feladatok s 
részben átalakulnak az eszmék. De tévedés volna 
ebben ellentetet látni cs nem fejlődést. (Tetszés a 
jobboldalon.) A pártok és korszakok nem azért vált­
ják fel egymást, hogy az egyik lerombolja azt. a mit 
a másik alkotott, hanem hogy az elődjeik altul meg­
vetett alapon tovább haladjanak és fejlődjenek. (Tet­
szés a jobboldalon.) A költségvetést elfogadja. (He- 
lycslés jobbfelől.) „

Várady Károly mindenekelőtt Tisza István besze­
dőre reflektál, a ki azt mondta, hogy ma már ő sem 
látja a minisztériumban levő munkaerőket elégsége­
seknek a reformjavaslatok előkészítésére.

Madarász József: Mert hiányzik ő közülök! (De­
rültség a baloldalon.)

Várady Károly: Feltűnő, hogy három hónap előtt 
Tisza meg elégségesnek találta azokat.

Tisza István: Megmondtam Vízaknán már két év­
vel ezelőtt!

Várady Károly: A viszonyokban tehát valami 
változásnak kellett történni. De szóló különben is 

en sok érdekes jelenséget lát a vitában. Az egyik 
az, hogy a közvélemény elismeri, hogy a közigazgatás 
rossz és orvoslást igényel. A főispánoknak is ma már 
nagyon kevés védőjük akad. Azon kívül ma már 
talán csak a Pester Lloyd, a Magyar Újság és a 
Nemzet.. .

Vajay István : A papiros Nemzet!
Várady Károly: . . . talán a volt főispánok, a 

főszolgabirák és a főispáni huszárok dicsérik őket. 
Sőt a Tisza-gárda sem nagyon dicséri a főispánokat. 
Egyedül Tisza István volt az a ki dicsérőleg emléke­
zett meg rólok, de például Jókai Mórt nem halljuk 
mellettük szólni. Hegedűs Sándort majd csak ak­
kor fogjuk hallani . a mikor a fizeléstelemc- 
ies fog napirendre kerülni. Az előadj úrról pe­
dig, kivel terhes a jövő , nem uidjtik meg,
hogy fogja-e védeni , vagy nem ? Kiket nevez­
tek ki eddig főispánoknak ? (Halljuk 1 Halljuk 1) 
Ha egy miniszter megunta a miniszterséget, ki­
nevezték főispánnak ; ha valaki intendánsnak nem vált 
be, azt is kinevezlek főispánnak (Igaz 1 Ugv van 1 a 
szélső baloldalon.) ; ha államtitkárnak nem vált be 
valaki, akkor is főispán lett ; ha a herczegprim.isnak 
volt valaki kedveneztanitványa, azt is főispánnak ne­
veztek ki, és hogy ha a főrendeknek valami kedvenez 
nevelőjük volt, az is vagy főispán lett, vagy a nem­
zeti múzeumba került. (Igaz 1 Úgy van 1 a szélső bal­
oldalon.) Valamint ezek a helytelenül kinevezett fő­
ispánok, úgy — kevés kivétellel — a többi kozigaz 
gatasi tisztviselők sem teljesitik kötelességüket. Az 
e ső fórumon többnyire részrehajlók a közegtk, a mi 
niszterium pedig, mint felső forum, minden elsőfokú 
határozatot «-indokainál fogva» helyben hagy. liv kö­
rülmények közt legfőbb ideje, hogy a közig.ugatási 
bíróság feialhttassék és a fegyelmi törvény megakot- 
tassék. Nagy visszásság az is. hogy a megyei levél­
tárakban, ha magántei meszetü ügyekben az iratokat 
akár a fel, akár igazolt meghatalmazottja meg akarja 
tekinteni, ez ele a legnagyobb nehézségeket gördítik. 
Erre különösen felhívja szoló a miniszter figyelmet. 
Továbbá sürgeti a fővárosi vízvezeték és a villamos 
világi ás kérdésének mielőbbi megoldását. A költség-

személyek elégtelenségére

eszközökkel 
átmenetileg 

részben a 
és rossz díjazására vezet­

hetők vissza. E tekintetben csak a szolgabtrói hiva­
talokra utal. A megyékben az összes árvaszéki ül­
nökök, a magas.ibb fizetéssel ellátott aljegyzők, de 
még a szolgabirák is jobb fizetéssel bírnak, mint a 
főszolgabíró, a kinek fizetéséből a muihallan kiadások 
levonása után alig marad egy pár forintja. Felhívja 
a minisztert, hogy a jövő évi költségvetésben a já­
rási hivatalok személyzetének szaporításáról és tize 
lésük javításáról gondoskodjék. Nagy nehézséget ké­
pez a reform elet belépte tűsére, hogy fiatalságunk nem 
nagy hajlamot mutat a köziyazga-asi palyara. E bajon 
gyökeresen csakis a kinevezési rendszer behozatala 
jog segíteni, de addig is tinánczialis eszközökkel sokat 
tehetünk a fiatalság ösztönzésére.

Az ellenzék folvton arra törekszik, hogy a múlt és

csak úgy felelhetnek meg a rendezés után is 
:_holvo« kívánalmainak, h

fogadja ei. (Helyeslés a szélső bal-

közegészségügy 
mull évi kolera 
a kik a járvá-

vetest nem 
oldalon.)

Péchy Tamás azt hiszi, hogy z 
körül most folyó vitát leginkább a 
idézte elő ; de talán tévednek azok, 
nyok ellen teendő külön intézkedéseket sürgetnek, 
mert a fődolog az, hogy a közegészségügy egész áta 
lánossághan reiideztessek, akkor azután a járványok 
eilen is könnyebben lehet intézkedni. A mi a köror­
vosi intézményt illeti, az csak akkor fog megfelelni 
feladatának, ha a körorvosok fizetésüket valamely 
pénztárból pontosan megkapják, viszont azonban meg­
követelik tőlük kötelességük hü teljesítéséi. (Ataiáuos 
helyeslés.)

Ezután szóló áttér a közigazgatás kérdésére. Arra 
nem helyez súlyt, hogy a Községeket, vagy az auto- 
nómikus testületeket fogják-e előbb szabályozni; Je 
azt he vesli, hogy első sorban közigazgatási bíróságok 
és a f.-gycimi eljárásról szóló törvényjavaslatok tár­
gyalt .ssanak. Ha a községek előbb fognak szer- 
veztetni, mint a megyék es varosok törvényható­
ságai, ez valami nagy megnyugvást nem fog 
kelteni. Tudjuk azt, hogy az o-szláv rendszer 
szerint, mciv Oroszországban és némely szláv 
tartományokban ma is uralkodik, a községek szerve­
zése az alap a kö,.igazgatásban ; de szóló nem gon­
dolna, hogy bárki Magyarországon arról volna meg­
győződve, hogy ezen szláv tartományok közigazgatása 
valami mintaszerű volna. Szóló tehat a községeknek 
eisó sorban való rendezésére igen nagy súlyt nem 
fektet. Nem azért, mintha nem tartana azt, hogy a 
községeket szervezni keii és hogy a községek nagy 
mértékben járulhatnak almoz, hogy a közigazgatas 
helyes legyen, hanem, mert azt hiszi, hogy a községek

köz­
igazgatás helyes kívánalmainak, ha azok anya­
gilag hatalmasak és erősek, ha van ott olyan anyag, 
melyből a közigazgatást szervezni lehet. (Úgy van ! jobb­
felől.) Vagyis ezt a mi viszonyainkra elhalmazva, a 
mi magyar alföldünkön meg fognak felelni a közigaz­
gatás igényeinek, de a felföldön és nemzetiségi vidé­
keinken a községeket akként rendezni, hogy azok a 
közigazgatásnak igazi szervei legyenek, a legnagyobb 
mesterség lesz. (Igaz ! Úgy van ! balfelöl.) Szóló Ma- 
gyarországot csak e közszabadság alapján véli fen- 
tarthatónak. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) 
Ennek pedig egyik legfőbb attributiuna az, hogy az a 
magyar polgár, a ki jelenleg igen kevés jogot élvez­
het, mentői több joggal ruháztassék fel. (Elénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.) E közszabadságnak attri­
bútuma az, hogy nemesek öt évről öt évre gyakorol­
hassa választói jogát (Elénk helyeslés a szélső bal­
oldalon.), hanem, hogy befolyását az állam közigaz­
gatására folyton érvényesítse. (Elénk helyeslés 
a szélső baloldalon.) Mi lenne abból, ha ál­
lamosítanánk abban az értelemben, a melyet 
itt gyakran hangsúlyozlak s mely egyértelmű volna 
azzal, hogy csak annak van meg a közigaz­
gatásra tehetsége és érzéke, a ki történetesen kine­
veztetik és másnak senkinek ? (Tetszés a szélső bal­
oldalon.) Es mi volna akkor, ha bekövetkeznék az a 
szomorú állapot, a mely kilátásba volt helyezve, hogy 
itt a tanácskozásokban a szabadszólás korlátoltatni 
fog? (Zajos tetszés a szélső baloldalon.) Akkor Ma­
gyarország megszűnnék Magyarország lenni (Igaz! 
Úgy van! a szélső baloldalon.) és ha azok az ezred­
éves viharok el nem tudták seperni, elsepernék a mi 
intézkedéseink, mert ezt a Magyarországot többé an­
nak polgárai azzal az érzéssel, a melylyel eddig, nem 
fognak szeretni. (Helyeslés balfelől.)

Mivel már nagyon valószínűen megakadályozható 
nem lesz, hogy a közigazgatás államosiitassék, a mit 
egyébiránt szóló sem tart nagy hibának, ha az illető 
testületekben a kellő erő megmarad az ellenőrzésre, 
mulnatlanul kívánja, hogy a törvényhatósági testüle­
teknek két irányban teljes befolyás biztosittassék. 
(Halljuk ! Halljuk !) Az egyik irány az, hogy azok fog­
lalkozhassanak az országos fontosságú politikai kérdé­
sekkel is, még pedig foglalkozhassanak bizonyos súly- 
lyal tudniillik úgy, hogy a törvényhozásba is küld- 
hessenek képviselőket, nem a kepviselőbázba, mert 
hiszen a parlamenti szervezettel ez össze nem egyez 
telhető, de igenis a főrendiházba. (Élénk helyeslés 
baifelöl.) És akkor ő a' főrendiháznak az inicziativát 
is megadná, a mivel jelenleg nem bir. (Ellenmondá­
sok.) A képviseldház barátai nemileg féltik a képviselő- 
házat attól, bogy a főrendiház ez által súlyban meg 
növekednek tálán nagyobb befolyást gyakorolhat a köz 
véleményre és a politikára is, mint a képviselőhöz 
maga; de szóló ezt sem tartja veszedelmesnek, mert 
azok, a kiket a megyék és a városok ide fognak kül­
deni, érzékkel fognak bírni a nemzet kívánalmai iránt, 
a ..ok mindenesetre élénkén fenn fogják tartani az 
összeköttetést küldőikkel, mert ez az ő jövojükre 
irányadó. Szükségesnek tartja másodszor azt, hoey 
ezek" a testületek a közigazgatás menetére a maguk 
egész területen folytonos ellenőrzést gyakorolhassanak 
akként, hogy az általuk észlelt hibák és hiányok 
minden esetre olynemü vizsgálatnak képezzék tár 
gyát, a mely megnyugvással vehető a sérelmet szen­
vedett által.

Most is vannak autonomikus testületek, igaz, csakis 
romjai a regieknek. (Úgy van 1 a bai- és szélső bal­
oldalon.). de ezeknek semminemű befolyásuk nincs, 
azokba senki nem megy, ha csak valami, most mé 
gyakorolható választásra nem, üresek a termei, nem 
foglalkozik senki a közigazgatási kérdésekkel. Nem 
azért, mintha az nem érdekelne mindenkit, hanem 
azért, mert akármi bajt észlel a közigazgatási hatóság, 
annak orvoslását nem kepes kieszközölni. Ez ennes a 
legfőbb baja. (Úgy van a bal- és szélső baloldalon.)

Azokhoz, a miket Bartók Lajos és Márkus József 
az orosz zsidók beköltözésére ntzve mondtak, szoló 
is hozzájárul. Sajnálja, hogy erre a belügyminiszter 
nem terjesztette ki figyelmét, mert mint mármaros- 
megyei legjobban tudhatja, minő baj ez ott. (Igaz ! 
Úgy van 1 a szélső baloldalon.) Helyesli azt, a mit 
Tisza István a járási közegekre nézve előadott és 
végül kijelenti, hogy a költségvetést elfogadja. (Helyes 
lés jobbfelől.)

Szacsvay Sándor: Azon sajátságos közjogi vi­
szonynál fogva, mely a dualizmusban Magyarországra 
nehezedik, 25 év története mindig azt mutatta, hogy 
olyan volt a belügyi politika, mint a közös kormány 
politikája volt. Valahányszor ez, eredeti rendelteté­
sének megfelelőleg, a védelem s konzolidáczió politi­
kája volt, a belügyi politika is mindig az volt nálunk: 
s azt tapasztaltuk, hogy a kiegyezés első éveiben a 
Deák-parti kormányok alatt viszonylag szabadelvű s 
békés fejlődésü volt a belügyi politika, mert akkor a 
külpolitika is hasonló szellemben volt vezetve. De

politikája kifele hóditó 
acnexionalis s osztrák hagyomá-

kezdelt lenni, — azonnal a visszaha­
tás nálunk is kezd-tt jelentkezni, mert a hetvenes 
évek története a belügv terén is azt mutatja, hogy 
többé nein a jog. a haladás, a szabadelvűsé", hanem 
a személyi, hatalmi és párturalmi törekvés kezdett 
lábra itt is kapni. (Helyeslés a szélső baloldalon.) E

mihelyt a közös kormány 
nagyhatalmi, 
nyos politika

őzéiből történt, hogy 1875-ben az úgynevezett hírhedt 
fúzió felvette a tetszetős szabadelvű czimet és ennek 
a firmája alatt vitte keresztül azokat a dolgokat, a 
melyek a jelenlegi állapotoknak szülő okai. (ügy 
van ! a szélső baloldalon.) Azon kezdte ezt a szabad­
elvű politika, hogy legelsőbben is a birói hatalom 
gyakorlása ellen intézte leghatalmasabb támadásait. 
Legelőször is illuzóriussá tette a birói függetlenséget 
és elmozdithatlanságot; behozta a megyei közigazga­
tási bizottságokat, azok élére nagyhatalma főispánokat 
helyezett és ezek a közigazgatási bizottsájgokkal és azon 
intézkedésekkel, melyeknél fogva a gyám- és a baga- 
tellügyek és hagyatéki ügyek egy részét kivették . a 
bíróság kezéből és az ügyvédi intézmény ellen min­
dent elkövettek, hogy az fenn ne maradhasson : elő- 
idézték azt, hogy a delegáczió intézménye valósággal 
a belügyekben is érvényre jutott. És ugyanakkor a 
nagyhatalmú törekvések a keleti kérdés felbolygatását 
okoztak, ennek lett következménye Bosznia okkupálása 
s ennek eredménye a pénzügyi helyzet, mely a közös 
ügye ben egy feneketlen danaidák hordóját . állította 
fel: Es minthogy egy fizológus szerint élni annyit 
tesz, mint. nemzeni : ez a szabadelvű kormány nem­
zette a maga képére és hasonlatosságára az 
úgynevezett modern főispáni intézményt, a főis­
pán! intézmény szülte a főispáni titkári és a 
megyei főszolgabírói intézményt. És a mint grasszál a 
főispán a megye székhelyén, úgy grasszál a főszolga- 
biró a vidéken és az egész közigazgatási szervezet, 
csakis a kormány hatalmi és személyi uralmának 
fentartására és képviselőválasztások alkalmával a 
többség tagjainak beszolgáltatására van hivatva. En­
nek fejében azután elnéznek a közigazgatási tisztvi­
selőnek minden visszaélést, minden hatalmi túlkapást. 
Erre nézve szóló több adatot hoz fel. Kifogásolja, 
hogy a többi miniszterek példájára a belügyminiszter 
soha sem terjeszt a ház elé átalános jelentest a bel- 
ügyi kérdésekről. Ajbelügyminiszter ma sem tudja, hogy 
az országban hány választó van. A költségvetés semmit 
em tartalmaz arra nézve, hogy a városok és községek 

pénzügyei hogyan állanak. Minthogy pedig a kormány 
programmjában kijelentette, hogy a közös ügyeket a 
jelenlegi keretben kívánja fenntartani, és hogy e ki­
nevezési rendszert akarja érvényesíteni jövő belügyi 
politikájában, ezen kormány tehát nem más, mint az 
előbbi kormány folytatása, (Igaz ! Ugv van ! a szélső 
balon) a mely' előbbi kormány pedig nem tudván 
fenntartani és biztosítani ezen országnak jövőbeli 
előhaladását és igy bizonyosan ezen kormány sem 
fogja ezen f ladalokat megoldhatni: ennélfogva szóló 
kijelenti, hogy bizalommal a jelen kormány politikája 
iránt nem viseltetik és azért a költségvetést átalános- 
Ságban sem fogadja el. (Élénk helyeslés és éljenzés a 
szélső baloldalon.)

Gr. Sztáray István az Amerikába való kivándor­
lás kérdésével foglalkozik. A nagybirtokosság szem­
pontjából ez a kivándorlás határozottan karos, mert 
sok munkaerőt von el. De a kisbirtokosokra nézvo 
annyiban előnyös, a mennyiben a köznép ezáltal sok 
pénzhez jutván, fekvőségezet kezdett vásárolni, a mi­
nek a földbirtok árának emelkedése volt a következ­
ménye. A kisbirtokosok ingatlanaik egy részét nem 
remélt árakon eladván, megmenekültek a bukástól, a 
mely felé ókét könnyelmű pazarlásuk sodorta, és biz­
tosítva lett megélhetésük. Ä mi pedig a szegény föld- 
míves népet illeti, a mely teljesen a zsidó korcsma- 
rosok kezébe került, arra nézve valóságos áldás a 
kivándorlás, mert milliókra megy az az összeg, a 
melyet a kivándorlottak családjuk számára Ameriká­
ból cvtnkml beküldenek és szóló nem félti azt a né­
pet, a mely igy vonzódik atyái sirhantjához. (Helyes­
lés.) Ez nem is kivándorlás, nanera a megélhetés egy 
neme, mely az országnak is hasznot hajt az idegen 
tőke beszivárgása által. Szükségesnek tartja azonban 
szóló, hogy a kivándorolt felvidéki, nagyobbrészt tót 
nép Amerikában megóvassék az ottani orosz befo­
lyástól, a mit magyar embereknek konzulokká való 
kinevezése által lehetne elérni. A kivándorlás eltil­
tása a személyes szabadság korlátozása volna. (He­
lyeslések.)

Madarász József: Erőszakkal nem is lehet.
Gr. Sztaray István : Felhívja tehát a belügymi­

niszter figyelmét erre a kérdésre, hogy ezen kiván­
dorlás bizonyos rendszeresítést nyerhessen, hogy az 
állam maga foglalkozzék, nem a kivándorlás előmoz­
dításával, de annak egységes formában rendes kerék­
vágásba való telelésével. (Helyeslés.)

Ivánka Oszkár örömmel tapasztalja, begy mind­
azok a törekvések, a melyeket az ellenzék éveken át 
minden eredmény nélkül hangoztatott, most már ter­
mékeny talajra találtak úgy a belügyminiszternél, 
mint a" kormánypártnál. Hogy idáig jutottunk, az el­
lenzéke az érdem. A nagy Ígéretek korszakát éljük. 
A Tisza korszakban ígéret aránylag kevés tétetett, de 
törtuiit eleg sok rossz és kevés jó. A Szapáry-korszak 
kezdetén meglehetős sok Ígéretet hallottunk, de hogy 
bevállaltak volna, azt nem igen tapasztaltuk. A mos­
tani kormány rövid léte alatt sokkal többet Ígért, 
mint két elődje összevéve, (Úgy van! Úgy van 1 a 
baloldalon.) és úgy látszik, ezen Ígéretek megvalósítá­
sára a komoly törekvés megvan. Csak egy irány­
ban van szólónak skrupuiusa: vajon az Ígére­
tek megvalósítása sorrendjénél azok fontossága 
lesz-e irányadó, vagy pedig talán majd a kevésbé 
fontosak jönnek először sorra és azok, melyeknek

1 ma. soha sem voltam ily szép, még a papa is 
czézgvteit. Mindenki rontott. Harmadik napja va- 

.yuiik Üt, s három ebéd-meghívásunk volt.
Ka ? előkerestem azt a könyvjegyzéket, a rae- 

.-a egyszer Elek adott nekem, » rendeltem vagy 
liven kötet franczia és angol könyvet. Olvasni

• col: az utón............. Én azt hiszem, az olvasás
-líávolil majd önmagámtól, pedig erre szüksé- 
- 'in van.

Október 12-éu.
Fiaméban. Sándor, a hogy megérkeztünk, áiül- 

.uzkődőtt, az unokatestvéréhez, a kormányzóhoz 
ment. Én a legegyszerűbb ruhámban — a komor­
adul kíséretében — bejártam a várost. . . . Olyan 
furcsa, kéjes érzés fogott el. Úgy éreztem, mintha 
bredni kezdene valami a lelkemben, ez az arany 

napsugár, ezek a babér-erdők, a végtelenség, ez a 
néptömeg, mely körülvesz, s a mely nem ismer, 
íme . . . tán ez legtöbbet ér. Hisz mióta meg 
vagyok, üveg-szekrényben voltam kiállítva. Mindig 
tudta mindenki, vagy legalább tudni vélte, hogy 
mit teszek, mit gondolok s érzek. Itt senki, senki 
-cm i-mer. Lementem a horvát-part egy osteriá- 
jába, leültem a szőlő-lugas szélén, s bele néztem 
a messze haladó tenger kék vízébe. Mily szép, szép 
az életÚgy éreztem, az életerő bele szaladt a 
letkembe. . . . Nini, szavalok ? Most veszem észre. 
Nem hiába, hogy egész ut alatt a Taine «Italio-ját 
olvastam.

Élek ... Ita látna, csodálkozna rajta. De tán 
nem annyira, mint én magamon csodálkozom. Oly 
jul esett ez a frissen fejt tej ; úgy éreztem, az 
igazság emlőjéből szívom 1 Azt hiszem, a mit látni 
fogok, közelebb fog az igazhoz hozni. Furcsa, 
hogy majd a művészetek segítségével kell hozzá- 
; unom. Tanulni akarok, fejlődni. Szeretnék az 
Kuni. a mi vagyok, megszakítani régi énemmel 
minden összeköttetést.

A kormányzóéknál igen boldog ebéd lesz, (rit- 
un használom e szót --boldog!»). Igen rokon- 

-zenves emberek. A governatore még igen fiatal 
I mber, van valami, igazán fejedelmi abban, a mit 
mond, abban, a mit tesz. Felesége komoly, szép 
asszony. Olyan komolyan nézett teáin, hogy lesü­
töttem szemeimet, és .... közvetlenül. Ez mar 
haladás. Mig férjeink politizáltak, karonfogott, meg­
mutatta a nagy, de roppant nyomott palota min­
ién zege-zugát. Különös összeállítás, nagy aerarisch 
bútorok, s aztán ezek között olasz, veíenczei rit­
kaságok. Úgy látszik, erre sokat tartanak. Furcsa, 
ezt soha sem láttám otthotp Pedig ezzel is mennyit 
szórakozik, tanul, és feleit »7 ember. Ezeknek meg

még erre sem volt szükségük, mert hisz boldo­
gok, s van teendőjük elég. A gyermekekhez is be­
mentünk. Komoly gyerekek, szinte mar ezek is 
reprezentálnak.

Milyen különös, ezeknél minden olyan . . . igaz 
benyomást tesz.

Kiültünk egy ierraszé-ra s hosszat elbeszél­
gettünk.

cMondd,» kértem hirtelen, chogy tanultad meg 
az igazságutját járni ?»

A fiatal asszony jóságosán mosolygott, nem fe­
lelt reá semmit, de szeméből láttam, hogy úgy 
született benne. Aztán tárgyakról beszéltünk. Min­
den egyes bútornak története van, mindegyikről 
tud valamit elmondani. Mennyit kellett hogy ta­
nuljon, hogy érlse mindazt, hogy lássa, mi a szép, 
mi az összhangzatos.

c Hogy irigyellek, hogy Rómába, Nápolyba s 
Szicziliába mentek,» mondta.

«IHogy irigyellek, hogy itt maradhatsz,» viszo­
noztam. elszólva magamat.

«Mit irigyelsz rajtam, hisz néked is meg van 
mindened, a mit kívánsz ; férjed szeret, vagyonod 
nagyobb a mienknél ; tehetsz annyi jót, a mennyit 
akarsz, s élvezhetsz, a mennyit szemed-szad kí­
ván. Mi kell több ennél ? Még gyermeked nincs, de 
hát ez is csak idő kérdése. És te szabad is vagy, 
mi pedig kötelességünknek élünk.

A" két utolsó mondata szeget ütött a fejembe. 
Gyermekem, hátha lesz nékem is ! Tán majd a 
kis fejére reá tett kézzel, még cl is mondhatok 
néki mindent.

És kötelességem is lesz akkor. Dióst nincs ? De 
ha nem birorn, nem tudom betölteni !

Október 1-1-én.
Milyen furcsa volt tegnap a kis hajón vele 

együtt neki indulni a tengernek. Még soha sem 
voltam tengeren. Nyolczkor este lassan siklott ki 
a hajó a megvilágított fiumei kikötőből; oly csen­
des, oly nyugodt volt az éjszaka, és én úgy sze­
rettem volna, ha nagy, igen nagy veszedelembe 
jutnék vele. Ha terhes felhők környékeznének, ha 
villám, mennydörgés elnyomná a szavunk. Hogy 
igy küzel-közel simulhassak hozzá még egyszer, s 
ellogadhassam védelmét, őszinte szeretettel, ragasz­
kodással.

A tenger bámulatos csendes volt. S Anconától 
Rómáig napfényes idő. Este értünk Rómába. A 
hotel Quirinalban ember-ember hátán, villany­
világítás, nyüzsgés. Késő éjjel csendesek voltak 
az utczák.

Hát ez Róma ?

Október lS-án.
Rómáról nem merek Írni. Azt hiszem, ostoba­

ságokat mondanék (igy hát csak ritendhal-t s 
Taine-t olvasom), s azokat igyekszem Rómában 
feltalálni. Pedig furcsa, minden más hatást tesz 
ream. Valószínűleg éretlen vagyok még.

Mar két nagy ebéden voltunk. Sándornak min­
denütt vannak rokonai, az olasz rokonok! Grace, 
majd felfalnak, olyan édeskések mind. Voilá une 
zaceguine me piait pás! Egy angolnával, Lady
Stanleyval ismerkedtem meg............. Az vonzott
hozzá, a mit az olaszoknál nem találtam meg : az 
igazság.

(Folytatása következik.)

KÜLÖNÖS HÁZASSÁG.
— Angol regény. — 13

Irta: J. P. SMITH.
— Nagyonis sokat . . . vagy pedig keveset hal­

lottam 1 fakadtam ki szenvedélyesen. — Gerard, 
azt kelljen hinnem, hogy ez az ember a te atyád 
volt ! Azt kelljen hinnem, hogy te örökölted a 
természetét! Hogy te is úgy állanái bosszút, a 
mint ő állott? Akkor hát jogom van ahhoz is, 
hogy megkérdezzem, mi történt abban a szobá­
ban! Mi történt, a mitől anyádnak a haja pár 
nap alatt hófehérré lett? Beszélj! Mindent inkább 
el tudok viselni, mint azt a bizonytalanságot!

— Hát nem találtad ki ? Nem elég világosan 
kifejeztem ? kérdé Gerard hid gen. — A mennyire 
én meg tud im ítélni, csupán egy magyarázat 
lehetséges.

— Gerard .... azt.... azt gondolod .... 
hogy valaki, a kit anyád titokban kegyelt.... 
el volt rejtőzve amaz ajtó mögött.... hogy 
atyád aztán kibocsátotta és düh .... majdnem 
megbocsátható dührohamában a neje szeme előtt 
megölte ? . . . Vagy talán párbajra kénvszeri-
tette, és .... és ... . annak a kimenetele ....

— Nem, szakított félbe rövid kaczajjal Gerard,— 
semmi ilyest nem gondolok.

— Semmi ilyest ? De hát mi egyebet ? Mit ? 
Mondd meg nekem világosan, hogy mi történt. 
Mit talált atyád, mikor a falut lebontotta ?

— Azt nem tudom neked megmondani, Char­
lotte, viszonzá Gerard szivarra gyújtva, — mert 
az a fal lebontatlan maradt. Tudtommal máig is 
úgy áll még ott, a mint Blavert ezelőtt negyven 
esztendővel fölállította.

— Tehát tévedés volt az egész? Nem volt abban 
a szobában senki ? Atyádnak meggyőző bizonyíté­
kai voltak erről, s be se nézett abba a fülkébe ?

— De hát miért is nézett volna ? Hiszen sza­
vát adta volt, hogy azt az ajtót ki nem nyitja — 
és neje niegesküdött mindenre, a mi szent volt 
előtte, hogy senki sincs benn. Dli szükség lett 
volna hát oda benézni, Charlotte ? És hogyan lett 
volna szabad ilyen körülmények közt az ajtót ki­
nyitnia ? Nem. Nem nyúlt ö egyetlen téglájához 
sem annak a falnak két álló hétig Akkor aztán a 
kiesett két téglát befalazta, s azután egy párisi 
kárpitossal az egész szobát újra vakoltatta, festette 
és kárpitoztatta. Talán meg is mutatom neked 
egvszer azt a szobát, Charlotte. Az enyém, mert 
apámról rám maradt a kastély.

Én még most is folytattam kérdéseimet, félig 
kábán fogózkodva valamely lehetőség utolsó szalma­
szálába is.

— És ő . . . ő ! ... Nem kérte atyádat e két 
hét alatt, hogy vegve vissza a szavát ? Nem 
kivanta, hogy bontsák le azt a falat és nyissák ki 
az ajtót ?

Gerard olyan messzire tartotta magától a szi­
varját, a mint a karja csak engedte és borzalmas 
mosolylyal nézett rám.

— Azt nem mondtam, Charlotte.
— Tehát kívánta . . . tehát kérte is a férjét, 

hogy nyissa ki azt az ajtót ?
— Nos igen, ha már minden részletet ismerni 

akarsz — ugv volt Az első kilencz nap alatt 
szünetlenül rimánkodott neki; de ö mindig csak 
ugyanazt a feleletet adta — az egyetlent, a me­
lyet adhatott. Jól látta ugyan, hogy a nő haja 
mint fehéredik napról napra ... az ajtó mögől 
halatszottak ugyan hangok . . . borzalmas han­
gok, melyek még a nő sikoltozását is túl harsogták 
— de az ő felelete mindig ugyanaz maradt, az, 
melyet az ő helyében én is adtam volna:

«Nem. Nem tehetem. Szavamat adtam neked, s 
te nekem megesküdtél erre a szent könyvre, hogy 
nincs ott senki!

Kilenczednapra elnémultak az ajtó mögöl hal­
latszott kiáltások, és anyám hangja sem volt többé 
hallható soha . . . Most talán értesz már engem, 
Charlotte ?

— Mindenesetre. Most már értelek 1
Én boldogtalan ! Az önámitás minden legcseké­

lyebb reménye, a kétkedésnek minden árnyéka 
nélkül ismertem most föl tigrisszivét annak az 
embernek, a kiért hü szerelmesemet elhagytam volt!

HATODIK FEJEZET.
Azokról a hónapokról, melyek férjemnek e meg­

nyilatkozása után következtek, nem tudok össze­
függő leírást adni.

Napló-jegyzeteim, melyeket tizenkét éven át lel­
kiismeretesen folytattam, itt félbeszakadnak: s 
abban a két-három levélben, melyet nagy időkö­
zökkel! haza irtain az enyéimnek, mint utóbb 
megtudtam, a legcsekélyebb ezélzás sem volt lelki 
állapotomra vagy jövőbeli terveimre vonatkozólag. 
Egyszerűen csak természeti leírásokkal voltak tele, 
bármily sűrűén és komolyan kért is Kate néném, 
hogy életemről tüzetesebb tudósításokat küldjék neki.

Folyvást utazgattunk és négy hónap alatt beba­
rangoltuk Európa nagy részét, iránytalanul és 
czéltalanul, s a mi engem illetett: érdektelenül is, 
mihelyt az újdonság ingere egyszer elmúlt. A mi 
férjemet illeti, ő, úgy latszék, nem is annyira mu­
latság kedvéért utazott, mint inkább azért, hogy 
nyughatatlan türelmetlenségét, változatosságra és 
vigalmakra törekvését kielégítse.

Néhány napig tartózkodtunk volt Tifliszben s 
onnan a vad hegyszotosokon át utaztunk tovább, 
minden pillanatban kitéve rablók támadásainak és 
halálos veszedelmeknek — mig végre kora tavasz- 
szal Becsbe értünk.

Odaérkeztünk után való reggel Gcrard bejött a 
szobámba, s megállva előttem, egy csomó bank­
jegyet tett az ölembe.

— Ha ma nem jönnék vissza az ebédhez. Char­
lotte, monda egykedvűen, ne aggódjál miattam. 
Valószínűleg hosszabb ideig maradok távol. Neked 
is bizonyosan szükséged lesz pihenésre.

— Hova mégy, Gerard ? miért ne mennék ve­
led ? kérdem megdöbbenve, mert még sóba, egy 
napra sem hagyott egyedül.

— Miért ? Mert kissé meguntam már a társa­
ságokat, gyermekem, viszonzá Gerard komolyan, 
de nem barátságtalanul.

S azután lehajolt hozzám, hogy megcsókolja szo­
morú arezomat.

— Kisértsd meg, hogy nem tudnál-e, mire visz- 
szatérek, kissé vidámabb lenni. Kellemetlenül esik, 
folyvást csak egy szinehagyott arczképet látnom 
magam előtt.

Három hétig maradtam egyedül, a nélkül, hogy 
csak egy sort is kaptam volna tőle.

Ez idő letelte után azonban egy reggel, a mint 
féláioinban feküdtem kanapémon, egeszen nyugod­
tan lépett be a szobámba és minden köszöntés 
nélkül, de kissé borzongva cs fázósan dörzsölve 
a kezét, azt monda:

megvalósítása nagy neh| 
lesznek-e elodázva? E 
abban, hogy a kormány 
állítván két dolgot, az | 
tása. a másik a vallal 
a kötelező polgári házi 
zonyos konzekvencziávaj 
mány részéről jövő felsj 
gadja szóló a belügymil 
egészségügy rendezésérj 
bogy az ember- és áll| 
vidékek helyi viszonya 
egy kaptafára vonni sí 
czélszerü, hanem sokk: 
gok az önkormányzati 
által kezelhetők, ha az 
bogy bizonyos területen 
felelően köteleztessenekj 
eégről gondoskodni és 
részesíteni, de már a 
biczipiumokra.

Elnök : Szólásra mél 
vita folytatását a holna 
ülésre halasztja, a ml 
választások és a főszár 
lés fognak megejtetm.

Következik a bejelej 
jesztése.

Boda Vilmos rövid 
interpellácziót intézi a 
miniszterhez:

Tekintve, hogy a 
1893, 1894 és 1895-ilJ 
alkalmával a szegzárdi I 
eszközölt nyilvános ár’.d 
nézve négy ízben, mint! 
Zárd nagyközsége jelen* 

tekintve, hogy a kuzl 
zárd! kir. pénzügyigazgf 
désre mindig ama vála 
kozó nincs s igy a föd 
lesz utalva; 1

tekintve továbbá, hős 
zonyult valónak s a pl 
utasítás érkezett, hogy I 
községgel, hanem Rosej 
község a Rosenield Ml 
bérösszeg mellett is bél 

tekintve végre, bogyi 
lentkező küldöttség ázol 
feltételek mellett a közi 
azon válaszszai utasitt 
a dunaíöldvári szeszkini 
gek által türvényeileneJ 
után Roscnfeld Mór cl 
ezen szerződéstől elállni 
őt Valami módon kártal 
kénytelen volt Rosenfelq 
és italadót, mint tártai: 
beszólás a szélső baloltl 
miután a pénzügyön« 
vázolt eljárása ellenkezf 
miniszter ur által több I 
gával a törvénynyel, kJ 
üök urat, mint pénzügyi 
szegszárdi fogyasztási e| 
kozó körülményekről 
ményeihez képest, eseti 
Utján a szükséges megtl 
(Élénk helyeslés a szélJ 

Elnök: Az interpell.i 
elnök úrral, mint pénzt!

Vörös János a kü\| 
a belügyminiszterhez :

Van-e tudomása a 
hogy a belügyminiszícl 
érdekelt felek elől elzáj 
lésre vannak utalva ?

Szándc-kozik-e a belül 
intézkedni, hogy az 
érdekelt felek alia! betl 
elintézése, annak ind! 
(Élénk helyeslés a széli 

Elnök: Az interpellál 
miniszter urraL

A Kossuth-nótal 
önM

Horváth Ádám : T. I
bir járta be a lapokat.l 
czióm tárgyát. (Halljuk I 
foglaltatott, hogy Tetnt-1 
önkéntesek mulatozás 
ték. (Éljenzés a szé-isl 
tiszt megtudván, panaí 
sek rövid utón 30 napi! 
tetve. Midőn azt kiálld 
hogy ők most már c-zej 
tetést megszenvedték, 
tisztességesen, megáll c| 
csony táján várták 
gondos szülők már előif

— Milyen hideg 
bád, édesem! Cgyai 
lámpát. Halálra vagyc 

Miután kívánságát 
rittettem számára, n 
hogy hol járt, és nyá 
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megvalósítása nagy nehézségekbe ütközik, talán nem 
lesznek-e elodázva? Ez a skrupulös alapját találja 
abban, hogy a kormány elvi alapon alakult i*pg. oda 
állítván két dolgot, az egyik a közigazgatás államosí­
tása. a másik a vallásügyi kérdések rendezése, élén 
a kötelező polgári házassággal és ezt a kettőt bi­
zonyos konzekvencziával mellőzve látjuk most a kor­
mány részéről jövő felszólalásokkal Helyesléssel fo­
gadja szóló a belügyminiszter nyilatkozatát a köz- 
egészségügy rendezésére nézve, de figyelmébe ajánlja, 
hogy az ember- és állategészségügyet a különböző 
vidékek helyi viszonyainak figyelembe vétele nélkül 
egv kaptafára vonni s államilag kezelni nem volna 
czélszerü. hanem sokkal helyesebben lennének e dol­
gok az önkormányzati hatáskörben a municzipiumok 
által kezelhetők, ha az állam csak azt határozná meg, 
hogy bizonyos területen, bizonyos népszámnak meg­
felelően kötelezessenek a municzipiumok a közegész­
ségről gondoskodni és e tekintetben ókét dotáczióban 
részesíteni, de már a beosztást bízná egészen a mu- 
ticzipiumokra.

Elnök : Szólásra még többen lévén följegyezve, a 
vita folytatását a holnap délelőtt 10 órakor tartandó 
ülésre halasztja, a melyen elsősorban a bizottsági 
választások és a főszámszek elnöki állásra való kijelö­
lés fognak megejtetni.

Interpellácziók.
Következik a bejelentett interpellácziók előter­

jesztése.
Bőd* Vilmos rövid indokolás után a kővetkező 

interpellácziót intézi a miniszterelnök, mint pénzügy­
miniszterhez :

Tekintve, hogy a fogyasztási és italadónak az 
1893, 1S94 és 189ő-ik éveken történt biztosítása 
alkalmával a szegzárdi kir. pénzügyigazgatóság által 
eszközölt nyilvános árlejtéseken Szegzárd területére 
nézve négy Ízben, mint legtöbbet Ígérő, miudig Szeg- 
Zárd nagyközsége jelentkezett:

tekintve, hogy a község elöljárósága által a szeg­
zárdi kir. pénzügy igazgatóságnál több ízben tett kér­
désre mindig ama válasz adatott, hogy más vállal­
kozó nincs s Így a fogyasztási és italadó a községre 
lesz utalva;

tekintve továbbá, hogy midőn ezen közlés nem bi­
zonyult valónak s a pénzügyminisztériumtól távirati 
utasítás érkezett, hogy a bérleti szerződés nem a 
községgel, hanem Rosenfeld Mórral kötendő meg, a 
község a Rosenfeld Mór által megajánlott magasabb 
bérösszeg mellett is bérlőnek ajánlkozott;

tekintve végre, hogy a pénzügyminisztériumban je­
lentkező küldöttség azon kérelmévé!, hogy egyenlő 
feltételek mellett a községnek adsssék az elsőbbség, 
azon válaszszal utasittatott el, hogy Rosenfeld Mórral 
a dunaföldvári szeszkimérésre nézve a pénzügn köze­
gek áltál törvényellenesen szerződés köttetvén, mi­
után Rosenfeld Mór csak azon esetben volt hajlandó 
ezen szerződéstől elállni, ha a pénzügyminisztérium 
őt valami módon kártalanítja, nevezett minisztérium 
kénytelen volt Rosenfeldnek a szegszárdi fogyasztási 
és italadót, mint kárlaianitási tárgyat felajánlani (Küz- 
beszólás a szélső baloldalon : Ez az állami érdek ? !); 
miután a pénzügyminisztériumnak és közegeinek itt 
vázolt eljárása ellenkezik a gyakorlattal, a pénzügy- 
miniszter ur által több ízben tett ígéretekkel, sőt ma­
gával a törvénynyel, kérdem a mélyen t. miniszterel­
nök urat, mint pénzügyminisztert, hogy hajiandó-e a 
szegszárdi fogyasztási es italadó bérbeadására vonat­
kozó körülményekről magát tájékoztatni, annak ered­
ményeihez képest, esetleg az elrendelendő vizsgálat 
u’jin a szükséges megtorló intézkedéseket megtenni? 
(É.énk helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök: Az interpelláczió közöltéin: fog a miniszter- 
elnök úrral, mint pénzügyminiszterrel.

Vörös János a következő interpelláczióval fordul 
a belügyminiszterhez :

Van-e tudomása a belügyminiszter urnák ártó!, 
hogy a belügyminisztérium irattára a közönség es 
érdekelt felek elöl elzárva van, s csak szóbeli értesí­
tésre vannak utalva ?

Szándékozik-e a belügyminiszter ur hatáskörében 
intézkedni, hogy az említett irattár a közönség és 
érdekelt felek áltál betekinthető — esetleg az ügyek 
elintézése, annak indokolása kivonatolható legyen. 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök; Az interpelláczió küzülteUii fog a belügy­
miniszter urraL

A Rossnth-nóta miatt megbüntetett 
önkéntesek,

Horváth Ádám ; T. képviselőház ! Nemrégiben egy 
hír jurta be a lapokat, e hir képezi mai interpellá- 
czióm tárgyát. (Halljuk ! Halljuk !) Ebben a hirben az 
foglaltatott, hogy Temesvárit, fiatal emberek, egyéves 
önkéntesek mulatozás küzban a Kossuth-nótát énekel­
tek. (Eljenzés a szélső baloldalon.) Ezt egy ottani 
tiszt megtudván, panaszt tett ellenük és az önkénte­
sek rövid utón 30 napi laktanyafogsággal lettek bün­
tetve. Midőn azt kiállották, abban a hitben voltak, 
hogy ők most már c-zen óriási nagy bűnükért, a bün­
tetést megszenvedték. Szolgáltak tovább becsülettel, 
t,sztességesen, megállották a tiszti vizsgát és kará­
csony táján várták a hadnagyi kinevezést. — A 
gondos szülők már előre megcsináltatták tiszti egvec-

— Milyen hideg és barátságtalan ez a te szo­
bád, édesem! Ugyan rakass tüzet és hozass be 
lámpát. Halálra vagyok fáradva.

Miután kívánságát teljesitettem és asztalt is te- 
rittettem számára, meg mertem végre kérdezni, 
bogy hol járt. és nyájas szemrehányásokat tettem 
neki, hogy e hosszú idő alatt minden értesítés 
nélkül hagyott.

G félig behunyt szemmel, mosolyogva hallgatta 
.szemrehányásaimat, és mikor, feleletét várva, kér­
dően tekintettem rá, mindössze csak ennyit jegy­
zett meg:

— Charlotte, a hajad még fakóbb és egyene­
sebb lett, mint előbb volt. Legalább is három 
árnyalattal sötétebb, mint az a fürt, a melyet 
magammal vittem volt.

— Oh, ha azt kívánod, hogy világosabbá te­
gyem, annál semmi sem könnyebb 1 mondám eről­
tetett nevetéssel.

Gerard néhány nem igen hízelgő megjegyzést 
mormolt a foga közt s karosszékében hátradőlve, 
behunyta a szemét.

Nyilván nagyon ki volt merülve, mert pár perez 
múlva már mélyeu aludt.

Föltettem a kalapomat s magamra kerítettem a 
köpenyemet. Azután gyorsan bérkocsit hozattam, 
s tíz perczczel utóbb Becs legelső fodrászának és 
h i.művészének a boltjában voltam, s közöltem 
vele kívánságomat.

Nem tudná-e, kérdem tőle, visszaadni hajam­
nak korábbi sárgásszőke színét, még pedig egyet­
len nap lefolyása alatt ?

(Folytatása következik.)

R Egy világhírű gyűjtemény elárve­
rezése. Az a világhírű párisi régiséggyüjtemény, 
a mely igen sok tudóst és műkedvelőt vonzott a 
franczia fővárosba, árverés ala fog kerülni. A gyűj­
temény tulajdonosa Spitzer Lipót, magyar földön 
született, később azonban Parisban telepedett le, 
a hol a régiségek gyűjtését kitűnő szakértelemmel 
és ritka kitartással folytatta. A legértékesebb mű­
remekeket szerezte meg vétel és csere utján. A 
hetvenes években régiségtárának egy részét eladta 
az angol születésű Wallace Rikárdnak a pénzt 
azonban újabb műtárgyak vásárlására fordította. 
Sp.tzer a műkincseket a Champs Elvsée köblé­
ben fekvő villájában helyezte el. Hat tágas te­
remben vannak kellő rendszerzéssel felállítva a 
tárgyak. A «Spitzer-muzeum*-ot — igy nevezik a 
hírneves gyűjteményt — minden párisi, vagy Pá-

ruhájukat (Derültség.), de a karácsonyi ajándék nem 
érkézéit nwg, a tieeti kinevezés elmaradt. És mikor 
utána jártak, azou választ kapták, hogy ez szintén 
büntetés azért, mert a Kossuth nótát énekelték s az 
olyan egyéves önkéntesek, a kik a Kossuth-nótát 
éneklik, a tiszti rangra diszkvalifikálva vannak. (Fel­
kiáltások a szélső baloldalon : Gyönyörű !)

Én, t. ház, különösen azért, mert a honvédelmi 
miniszter ur nincs jelen, az esetet nem akarom jelen­
leg bővebben kommentálni, de nem akarom más­
részről azért sem. mert ezen esetet teljes hiteles 
alakban óhajtom tudni s csak akkor kívánom a 
magam megjegyzéseit megtenni : most tisztán arra 
szorítkozom, hogy interpellácziómat előlerjeszszem, 
mely a következökepen szol:

Interpelláczió 
a honvédelmi miniszter úrhoz:

1. Való-e, hogy Temesvárit nehány önkéntest azért, 
mert a Kossuth-nótát énekelték, megbüntettek és a 
tiszti kinevezésnél mellőzték.

2. Ha való. hajlandó-e a miniszter ur felvilágosítást 
adni a képviselőháznak, hogy melyik az a Kossuth- 
nóta s vajon annak szövege, vagy zeneje-e, a mely 
miatt az önkénlesek büntetésben s a tiszti kinevezés­
nél mellőzésben részesültek ?

Gr. Károlyi Gábor: Énekeltessék el vele! (De­
rültség)

Horváth Ádám; 3. Hajlandó-e odahatni, hogy a 
mellőzüttek a hadnagyi rangot megkapják s hogy ha­
sonló eljárás jövőre ne történjék? (Élénk helyeslés a 
szélső baloldalon.)

EIdök; Az interpelláczió közültetni fog a honvé­
delmi miniszter úrral.

Ezzel az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 1 óra 40 perczkor.

A közoktatásügyi bizottságból.
A képviselőház közoktatásügyi bizottsága Schwarcz 

Gyula elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta a 
közoktatásügy állapotára vonatkozó miniszteri 
jelentés tárgyalását.

Papp Samu a kolozsvári egyetemről referálva, elis­
meri a nagy haladást, de úgy találja, hogy m:g a kolozs­
vári egyetem ki nem építtetik, addig a harmadik 
egyetem felállításáról szó sem lehet. Egy uj kórház 
fölépítését sürgeti, melyre nézve kérdést intéz a köz­
oktatási kormányhoz.

Leövey osztálytanácsos kijelenti, hogy a klinika 
tervrajza már készülőben van. a költségekhez a bel­
ügyminisztérium is hozzá fog járulni; a költség körül­
belül 1,500 000 forintra fog rúgni. A jogi és filozófiai 
fakultások számára tavaszra kezdik az építkezést.

Papp Samu folytatólag megjegyzi, hogy oda keil 
törekedni, hogy a tanulok száma növekedjek.

Gróf Csáky miniszter azon véleményen van, hogy 
mig a kolozsvári egyetem nem teljes, addig a harma­
dik egyetem feláilitása nem lehetséges. A jogakadé­
miákat fejleszteni kívánná, m°g pedig kis egyetemekké, 
de csak a kolozsvári egyetem befejezése után. A 
Karolina-kórház helyett egy országos kórházat óhajt 
építeni a belügyminiszterrel egyetértoieg. Sajnálja, 
hogy a tanulók száma csekély, bár ez irányban azzal 
is segített az egyetemen, hogy a tandijakat nem 
emelte.

Papp Samu a jogakadémiákról szólva megjegyzi, 
hogy a tanulok száma apad : helyesebb volna nézete 
szerint 2 — 3 jó akadémiát fentartani.

Leövey osztálytanar-os azt hiszi, hogv az uj állam­
vizsgálati rendszerrel a gyöngébbek meg fognak szűnni.

Grói Csáky Albin miniszter: A hallgatók száma 
növekedni fog. ha a kötelező szigorlat meg lesz szün­
tetve. A tanulmányi alapból fentartott akadémiák 
egyikét állami kezelésbe szándékszik venni, mert a 
tanulmányi alap a költségeket r.em bírja, s ezzel az 
akadémiák fejlesztését mintegy megkezdi.

Kämmerer Ernő: A műemlékekről referálva, 
őrömmel jelezte, hogy a műemlékek bizottságához 
már neveztek ki egy műszaki közeget, ki hivatva van 
az emlékek körül nagy szolgálatokat tenni. A mü-m- 
lékek törzskönyvezését ajánlja, és a szakközegeknek 
szabad vasúti jegyet, hogy könnyebben végezhessék a 
kutatást.

Csáky Albin gróf miniszter kijelenti , hogy 
ötezer forint áll rendelkezésére a műemlékek 
fentartására. A vajdahunyadi vár további fen- 
tavlását szükségesnek tartja. Az egri minaretet 
telje=cn helyre fogják áilitani. A Mátyás-templom 
IS% tavaszán készen lesz, a kassai dóm és a bánfai 
dóm nagy összegekbe kerülnek. Bánó kérdi, hogy 
minden műemlék fel van-e kutatva.

Kain merer előadó kijelenti, hogy nincs. Gr. Csáky 
miniszior: A templomok befejezése után más emlékek 
helyreállítása következik. Tódor felhívja a miniszter 
figyelmét a gyulafehérvári templomra, mely roska­
dozó állapolban van. Okolicsányi sajnaija, hogy a 
műemlékek fentartására nincsenek elégséges anyagi 
eszközük. Felhívja a miniszter figyelmét a pozsonyi 
Klarisszák tornyára, mely rossz állapotban van.

Kämmerer Ernő azután a szini és zenészeti aka­
démiákról referálva, örvendetes haladást jelez, de 
sokalja egyes tanárok szabadságidejét. Az elhelyezést 
nem tartja czélszerünek — Okolicsányi azt tartja,

risban megforduló műkedvelő megtekinti. A gyűj­
teményt néhány év előtt 12 millió frankra becsül­
ték. Ma állítólag kisebb érteket képvisel. A mú­
zeumban a sct-porcbairei rendkívül ritka gyárt­
mányok nagy mennyiségben fordulnak elő: poha­
rak, elefántcsontok, fa- és vasfaragvánvok, bútor­
darabok. fegyverek stb. gyönyörű példányokban 
képviselvék. A kincsek egy részének jegyzéke 
Spitzer feldolgozásában több kötetnyi terje­
delemben meg is jelent. Spitzernek néhány 
év előtt bekövetkezett halála után a múzeum 
felesége tulajdona lett. Spitzer végrendeletileg úgy 
intézkedett, hogy a gyűjtemény több éven keresz­
tül maradjon változatlanul és később kíséreljék 
meg azt a maga egészében eladni. Alkudoztak is 
az osztrák és orosz kormánynyal, valamint gazdag 
rnatranemberekkel, de eredmény nélkül. Most tehát 
nyilvános árverés fogja szétszórni a világhírű 
gyűjteményt. Az árverést nagy érdeklődéssel vár­
juk a mükinesgvüjtők.

*
R A szerbtövis ebdüh és kolera ellen. 

A Beiträge zur Kenntniss des russischen Reiches 
lapjain Zöppen Fr. Th. a szerbtövis hasznáról a 
következőket írja: 187G-ban Grzymala podóliai 
orvos a veszett eb marása ellen kezdette hasz­
nálni. Azt nem állítja, hogy a kitört dühöt is 
tudja gyógyítani, hanem a düh kitörését, elejét 
vevő kezeléssel, cl tudja hárítani. A szerencsétle­
nül járt személyivel három héten keresztül s pedig 
napjaban háromszor GO—GO kgr. porratöit szerb- 
tövis levelet vétet be. így bánik el a veszett kutya 
megmarta jószággal is, csakhogy ennek már na­
gyobb mennyiséget rendel. Ez az orvosság azon­
ban már régibb, mert Kijev kormányzóságban már 
1803-ban alkalmazták, előbb pedig egy polgár­
család 50 esztendőn át mint titkos szert értékesí­
tette. A szerbtövis levelét, mint orvosságot, Grzy­
mala újra használatba hozván, ez az orvoslás na­
gyobb figyelmet keltett s egész kis, mellette és 
ellene szóló irodalmat teremtett. A szerbtövis le­
velének pontos khemiai elemzése is ennek köszön­
hető. Később, nevezetesen Francziaországban vég­
zett kísérletek a szerbtővis levelének a vezctlség 
ellen való jó hatásáról átalúban negativ eredményt 
adtak. A szerbtövist továbbá, különösen besszara- 
biaiak, gyakori tapasztalatok nyomán, váltóláz ellen 
is nagyon melegen ajánlják. Sőt 1830-ban és 
1848-ban, szintén Besszarabiában, a szerbtövis 
főzetét kolera ellen is sikerrel értékesítették. így 
hát a kolerával az eleven orvossága, a szerbtövis, 
vagyis kolerabogács is együtt terjedt nyugat felé.

hogy a zeneakadémiának legfőbb baja, hogy nem ma­
gyar, s a magyar zenét, történelmet és eszthetikát 
nem tanítják. — Kämmerer előadó szerint elég van 
téve a magyar zene művelés igényeinek. — Srétcr 
nem helyeselné az egyoldalú magyar zene művelését, 
a hazai erők alkalmazását ajánlja, de nem kizáróla­
gosan. — Gróf Csáky miniszter elismeri, hogy az 
akadémia elhelyezése nem jó. A bérösszegnek megfe­
lelő tőkével esetleg uj épületet fog emelni. A tanárok 
szabadságidejeszerződésilegvankikötve.Az operai növen­
dékek kötelezettsége csak azokra vonatkozik, a kik 
segélyt élveznek az államtól. A zeneakadémia nem­
zeti jellegét védelmezi s kijelenti, hogy a kik nem 
tudtak a tanítók közül magyarul, azok már nagy ha­
ladást tettek a magyar nyelvben. A könyvek is magya­
rok. A magyar zenére kellő súlyt fektetnek s magyar 
erőket alkalmaznak, ha választani lehet magyar és 
nem magyar közt. A magyar zenemüszótárra nézve 
megtette a szükséges lépéseket. — Kämmerer 
előadó a sziniakadémia helyiségeit kifogásolja és a 
stipendiumok szaporítását kéri.

Gróf Csáky miniszter kijelenti, hogy a zeneakadé­
miával egy helyiségbe óhajtja a sziní iskolát elhe­
lyezni.

Ezután a miniszteri jelentés tárgyalásának folyta­
tása, holnap délután hat órára tűzetvén ki, az ülés 
véget ért.

A képviselőház ülésrendje.
— Értekezlet az ülések idejének megváltoztatására. —

A képviselőház elnöke, báró Bánffy Dezső, ma 
délelőtt kilencz órára hívta össze a képviselőház ülés­
idejének megváltoztatását megvitató értekezletet. A 
ki azt hitte, hogy a sok kegyelmes ur, a ki a kon- 
ferencziára hivatalos volt, oly korán reggel nem kel 
föl s az értekezletről vagy lekésik, vagy pedig távol­
létével fog tündökölni, az határozottan csalódott. 
Mindjárt kilencz óra után már majdnem teljes szám­
ban együtt voltak az értekezletre meghívottak.

Az értekezleten, melyen báró Bánffy Dezső elnö­
költ, jelen volt : Tisza Kálmán, Széli Kálmán, báró 
Podmaniczkv Frigyes, báró Huszár Károly, Fáik 
Miksa, Bokross Elek, gróf Apponyi Alben, Horánszky 
Nándor, Horváth Gyula, Linder György, Helfy lg- 
nácz, Justh Gyula, Pázmándy Dénes, Ugrón Gábor és 
Holló Lajos.

Az értekezletnek első szónoka Ilelftj Ignácz volt, 
a ki kijelentette, hogy már évekkel ezelőtt foglalko­
zott azzal az eszmével, hogy a képviselőház ülésezési 
idejét inkább a délutáni órákra kellene tenni. A mos­
tani ülésezés alkalmatlan, mert tiz órára nem jönnek 
össze a képviselők s meg fél tizenegykor is oly keve­
sen vannak, hogy alig határozatképes a ház. Innen 
van az, hogy az ütés kezdetén egy képviselő se szeret 
beszélni.

Ha azt tudná, hogy az a reform, melyet az ülé­
sezésnek a délutáni órákra való áttételéről vár, 
csak magára a parlamentre szorítkozik, maga sem 
lelkesednék a délutáni ülésezés melleit. De hatá­
rozott meggyőződése, hogy a képviselőháznak ez 
a szándékolt reformja az egész társadalmi életre 
kihat. El fog jönni az az idő, hogy az emberek 
nappal dolgozni fognak és az esti órákat fogják üdü­
lésre és szórakozásra felhasználni. Mostani rossz tár­
sadalmi rendünket óhajtja átalakíttatni, azért van a 
délutáni ülésezés mellett.

Horánszky Nándor : Szerinte czélszerübb volna, 
ha télen délelőtt tizenegy órától délutáni három óráig 
s április elsejétől délelőtt nyolez, vagy kilencz órától 
délutáni egy óráig tartatnék az ülés.

Tisza Kálmán igazat ád Horánszkynak s maga 
sem lát semmi hasznot, sőt eilenkezőleg inkább hát­
rányt lát a parlamenti munka sikerére, ha az ülés 
ideje a délutáni órákra tétetnék át. A főérv, a mit a 
délu.áni ülések mellett hallott felhozni az, hogy a 
képviselőknek, de különösen a minisztereknek legyen 
idejük más teendőiket is elvégezni. Szerinte az nem 
igen fog változtatni a miniszterek és képviselők teen­
dőin, ha az ülés délelőtt helyett délután lesz. Mert 
ha délután lesz az ülés, akkor a képviselők s 
a miniszterek el lesznek foglalva a bizottsági ülé­
sekben, ha pedig nem ott lesznek elfoglalva, ak­
kor meg a képviselők kütelességszerüleg fel fog­
ják keresni választóik érdekében a minisztériumokat 
•■s akkor még kevesebbet fognak dolgozni, mini most. 
Most átalanos a panasz, bogy a délelőtt tíz órára hir­
detett ülést csak féltizemgy felé vagy néha még ké­
sőbb lehet megnyitni. Ha délután két órára lesz majd 
kitűzve az ülés. meg van győződve, hogy ekkor meg 
nehezebb lesz az ülés megnyitása. Mert hiába, akár 
hogy mondják, a képviselőliáz ülésezésének délutáni 
időre való áthelyezésevei az a társadalmi reform, me­
lyet várnak, nem fog bekövetkezni. Tehát a képvise­
lők is két óra előtt meg fognak ebédelni s akkor a 
késedclmezés még nagyobo lesz, mint ma. De a dél­
utáni ülésezéssel a színházak látogatása is meg volna 
nehezítve. Miután a szándékba veti változtatástól semmi 
not nem vár, azt nem fogadja el. De nem zárkózik, 
el az elül, hogy az ülés mostani ideje egy órával 
meghosszabbít tassék.

Bokross Elek a mostani ülésezést a parlamenti 
munka sikerére nézve nem tartja jónak. Ajánlja, 
nogy a délutáni ülésezés, ha csak kisérletképen is, 
hozassék be.

Gróf Apponyi Albert csatlakozik a Horánszky 
Nándor által felhozott érvekhez. Az ülés idejének 
megváltoztatásától társadalmi reformot nem vár. 
Konstatálja, hogy a képviselőház nagyon keveset 
dolgozik s azért nem idegen-dnék oly indiivány 
elfogadásától, a mely a jelenlegi meddőséget meg­
szüntetné s a parlamenti munkálkodást sikeresebbé 
tenné.

B. Podmaniczky Frigyes határozottan ellene van a 
délutáni ülésezésnek. A társadalmi szokásoknak meg­
változtatását másutt is nem a parlament kezdemé­
nyezte és vitte keresztül, hanem az asszonyok. Hivat­
kozik Köln városára, a hol egyes egyedül az asszo­
nyok vitték keresztül az esti ebédezést. A délutáni 
ülésezések nem felelnek meg a magyar ember tempe­
ramentumának, a miért határozottan ellene van.

Holló Lajos a délutáni ülésezés mellett van. Sze­
rinte a jelenlegi társadalmi rendet és szokásokat a 
parlament a kcrmáuynval együtt nagyon könnyen 
megváltoztathatja : ezt az átalános magyar szokást, a 
mely a tétlenségben nyilvánul, meg kell törni. Az 
embereket munkához kell szoktatni s miután a kép­
viselőház üléseinek a délutáni órákra való áttételével 
a reformhoz az első lépést megteszszük, helyesli, 
hogy az ülések délután kettőtől hatig tartassanak.

Palk Miksa a mi a társadalmi szokások megvál­
toztatását illeti, megjegyzi, hogy a képviselők összes 
száma oly csekély a főváros lakosságához képest, 
hogy arra nem lesz nagy befolyásuk. Kifogásolja a 
délutáni ülésezést főleg a sajtó szempontjából. A na­
pilapok az országgyűlési gyorsiroda által kiadott hi­
teles országgyűlési tudósítóból veszik és csinálják 
lapjuk számara az országgyűlési tudósítást. A gyors- 
irodanak e kőnyomatos tudósítója most, mikor az ülés 
délután két órakor végződik, esti 6—7 órára készül 
cl. Ha pedig este hat órakor végződnek a képviselő­
ház ülése, ugv ezt a hiteles gyorsírói tudósitást csak 
éjfél felé kapnák a lapok s akkor alig adhatnának jó 
tudósitást, nem is szólva a vezérczikkirásról. Másutt, 
mint például Francziaországban, a lapok délután je­
lennek meg, ott tehát nem okoz nehézséget sem a 
délutáni, sem az éjjeli ülésezés.

Just I Gyula nem akarja a délutáni ülésezést, 
azokhoz csatlakozik, a kik a jelenlegi ülésrend mellett 
vannak.

Ugrón Gábor úgy látja, hogy a czélba vett változ­
tatás nem fog keresztülmenni, pedig nagy szükségnek 
tartotta volna az ülésezésnek módosítását. Magyar- 
országon, úgymond, munka helyett az emberek nagy 
része evéssel tölti el a napnak legnagyobb részét. A 
mai társadalmi szokás szerint van reggeli, ebéd, 
uzsonna, vacsora. Ez az étkezési rend órákat 
vesz igénybe. Ezen az állapoton, nézete szerint 
változtatni kell s miután erre alkalmasnak vélte a 
tervbe vett délutáni ülésezést, act óhajtotta volna.

Széli Kálmán kijelenti, hogy ő is a délutáni ülése­
zés mellett volt eg főleg azért, mert a mi élet­

viszonyok tarthatatlanok különösen azokra nézve, kik 
dolgozni akarnak. Ha senki sem kezdeményezi e visz- 
szás állapotoknak megszüntetését, természetes, hogy 
maga magától^ megszűnni vagy átváltozni nem fog. 
Horánszky Nándor egv szempontot emel ki beszédé­
ben s ez bírja arra, hogy ne forszírozza a mostani 
ülésrendnek megváltoztatását. E szempont a bizott­
sági ülésezés. Mert az teljes lehetetlen, hogy az egyes 
bizottságok délelőtt kezdjenek ülésezni délután 1 
vagy 2 éráig s ezzel — tán a legtöbb esetben, a nél­
kül, hogy ebédelnének — már délután 2 órakor a 
ház nyilvános ülésében is részt vegyenek. Szerinte 
az volna a legczélszerübb, ha kevesebb, de hosszabb 
ülések tartatnának. Legyen hetcukint 2—3 ülés, de 
az ülések időtartama legalább hat vagy hét óra lenne. 
A ház akkor sokkal többet dolgozhatnék, mint most 
a mindennapi ülésekkel.

Horváth Gyula a mostani ülésrendnek meghosz- 
szabbitását teljesen feleslegesnek s czélra nem veze­
tőnek tartja. Hozzájárul azonban a Széli Kálmán ál­
tal felvetett eszméhez, hogy hetenkint 2—3 ülésszak 
tartassák 6—7 órai időtartammal. Ez azért is volna 
kívánatos, mert akkor a legtöbb képviselő úgy ren­
dezné be dolgait, hogy az üléseken rendesebben le­
hetne jelen, mint most.

Linder György, Pázmándy Dénes és Huszár 
Károly rövid felszólalása után báró Bó,nffy 
Dezső elnök kijelenti, hogy az ülés megváltoz­
tatására vonatkozó eszme nem az övé, még bol­
dogult Baross Gábor volt az, a ki őt felszólí­
totta, hogy a mostani ülésezés megváltoztatására tegye 
meg a kellő lépeseket. De ő ez irányban most sem 
tett volna kezdeményezést, ha több oldalról erre fel 
nem szólítják. A most lefolyt eszmecsere következté­
ben nem fogja a házban az ülésezésnek megváltozta­
tását proponálni, hanem a helyett az egyes pártkö­
röknek az itt felhozoltak alapján emlékiratfélöt fog 
küldeni, a melyet aztán tanácskozás tárgyává tehet­
nek s ha ez megtörtént s a szükség kívánná, ismét 
össze fogja hivni az értekezletet. Az elnök szavait 
átalános helyeslés fogadta.

Ezzel az ülés véget ért.

A tisztviselői fizetések rendezése.
Bírósági Írnokok a képviselőházhoz. A nagy-

kikindui kir. törvényszék, járásbíróság, ügyészség s a 
nagy-szent-miklósi és török-kanizsai járásbíróság irno- 
nokai terjedelmes feliratot intéztek a képviselőházhoz 
a tisztviselők fizetésének javításáról szóló törvény- 
javaslat módosítása tárgyában. Hangsúlyozzák, hogv 
500 ínból megélni nem lehet s idevonatkozó állításu­
kat különféle okokkal és adatokkal támogatják. «Mi 
megélhetést kérünk ! Esedezünk — végződik a felirat 
— hogy a nekünk tulajdonitott XI. rangosztályt, miut 
a megélhetés minimumát, kivétel nélkül, minden fo­
kozat mellőzése mellett, 700 forint fizetésben és 
175 forint lakpénz illetményben, a mely külön­
ben is e rangosztaly 3-ik fokozatába felvétetett, meg­
állapítani méltóztassék, annál is inkább, mert a ve­
lünk eddig egy kategóriába tartozott irodatisztek 
fizetése 3U0 forint törzsfizetési és 75 forint lakpénz- 
illetményi többletben részesülnek a törvényjavaslat 
határozmányai szerint.»

VIDÉK.
* Érsekújváron — mint nekünk írják — a mai 

napon Aigner Adolf függetlensegi párti jelölttel szem­
ben a kormánypárti Paulus Ignácz városi polgár- 
mestert választották meg megyebizottsági tagnak, ki 
mellett itatással ős presszióva! dolgoztak. Megyebizott- 
sági tagok lettek még Holer Ferencz, Druga .János, 
Galgóczy Gyula és Kukán Imre.

* Kolozsvár, január IS. Kolozsvár város képviselő­
testülete a király látogatása emlékére harminczezer 
forintot szavazott meg egy ipavmuzeum épületére. 
Minthogy azonban a tervezett épület ennél jóval többe 
kerül, a kereskedelmi és iparkamara az ■ említett 
czelra még húszezer forintot kért a kereskedelmi 
minisztertől. E kérelmet Zsigmond Dezső képviselő 
vezetése mellett egy küldöttség adta elő a miniszter­
nek. ki a hiányzó összeg megadását megígérte. Lukács 
miniszter nagylelkűsége a városban nagy örömet oko­
zott, mert így lehetővé válik, hogy az épület még ez 
évben elkészüljön.

KÜLFÖLD.
— január 18.

Az egyiptomi válság el van intézve. A fiatal 
khedive, bizonyosan fölismerve, hogy európai gyám­
kodás alatt nem játszathatja az önhatalmú euró­
pai autokratát, a kinek senki kívánságára sem kell 
tekintettel lennie, meghódolt Anglia kívánsága 
előtt s mint egy mai londoni táviratunk jelenti, 
sajnálkozását fejezte ki az angol követnek a leg­
utóbbi események fölött és késznek nyilatkozott, 
Fahri pasa helyébe Riaz pasát nevezni ki minisz­
terelnökké. Az angol követ ebbo belenyugodott. A 
többi miniszterek megmaradnak állásukban. A Daily 
News kairói távirata szerint ennek előzménye az volt, 
hogy az angol követ a khedivének ultimátumot adott 
át, melyben huszonnégy órai határidőt tűz ki az uj 
miniszterek kinevezésének visszavonására. Fahri 
pasa kinevezését, mely Anglia megkérdezése nél­
kül történt, az angol kormány cl nem ismerheti. 
Ez ultimátum következtében Fahri pasa a khedive 
kérésére ma visszalépett. — Az ultimátumot a 
tegnap tartott minisztertanácsból táviratilag küld­
ték meg Lord Cromef követnek Kairóba, s a mi­
nisztertanács előtt, mint Londonból jelentik, 
Franczia ország és Oroszország nagykövetei megje­
lentek Lord Roseberry külügyminiszternél s mind­
egyik kijelentette neki, hogy kormánya az egyip­
tomi eseményektől teljesen távol áll.

A marokkói kérdés még nincs az elintézésnek 
ilyen kedvező stádiumában. Mint ugyanis a Times- 
nak Tangerből jelentik, a marokkói szultán bele­
egyezett. hogy Marokkó Trinidad angol alattvaló 
meggyilkolásáért 1000 font kártérítést fizessen. De 
minthogy a szultán egy szóval sem emlékezett 
meg Anglia ama követeléséről, hogy fejezze ki 
rosszalását a marokkói külügyminiszter magatartása 
fölött, a választ nem tartják kielégítőnek.

ÚJDONSÁGOK"
— január IS.

— Személyi hírek. A király ma délután 
Albrecht württembergi herczeget magánkihall­
gatáson fogadta, melyen a herczeg köszönetét 
mondott az aranygvapjas-rend adományozá­
sáért. — Ottó főherczeg ma délután három 
órakor Prágából Becsbe érkezett. — Salvator 
Lipót főherczeg, Blanka főherczegnővel és 
Beatrix bourbon infánsnővel, tegnap Lembcrg- 
ből Bécsbe utaztak. — Wvkerle Sándor miniszter­
elnök torokgyuladásban megbetegedett, minek kö­
vetkeztében a szobát nem hagyhatja el. — Herczeg 
Esterházy Lajos londoni katonai attasé állapota 
javulófélben vanl Egészségének teljes helyreállítása 
végett néhány nap múlva Abbáziába utazik. — 
Pulszky Ferencz, a nemzeti muzeum igazgatója 
néhány nap óta beteg.

— Ferdinánd bolgár fejedelem háza­
sodik. Körülbelül egv év óta gyakran hiresztel- 
telték, hogy Ferdinánd bolgár fejedelem meg fog 
nősülni. De a hányszor ez a hir a lapokban fel­
merült, annyiszor meg is ezáfolták a szófiai feje­

delmi palotából. Legutoljára, körülbelül nftgy hét 
előtt, az Egyetértés szófiai tudósítója a leghatáro­
zottabb alakban jelentette, hogy Ferdinánd fejede­
lem el fogja jegyezni a párisi gróf leányát, Heléne 
orleansi herczegnőt. A bolgár lapok ezt a hírt is 
mcgczáfolták, de már nem olyan határozottan, 
mint a megelőzőket. Szófiai tudósítónk most azt 
táviratozza, hogy beavatott körökből mentett érte­
sülése szerint holnap vagy legkésőbb holnapután 
Ferdinánd fejedelem Londonba indul s ott elfogja 
jegyezni Heléne orleansi herczegnőt. A fejedelmet 
útjában a bolgár külügyminiszter, a belügyminisz­
ter és a szobránye elnöke kísérik Londonba.

— jSatália királyné risszahivatúsa 
Szerbiába. Másfél év múlt cl azóta, hogy a szép 
Natália királyné a szkupstina határozata követ­
keztében kénytelen volt Szerbiát elhagyni. A ki­
rályné azóta Biarritz mosolygó ege alatt időzött s 
azt az időt, melyet nem indiai tündérmesék 
leírásával töltött ki, arra fordította, hogy Szerbiába 
való visszatéréséről ábrándozzék. Ez az ábrándja 
talán nem sokára megvalósul. Belgrádi tudósítónk 
ugyanis azt táviratozza nekünk, hogy az ottani 
mérvadó körök azzal a kérdéssel foglalkoznak, 
hogyan lehetne a szkupstina ama határozatát, 
mely Natáliát Szerbiából kitiltja, megsemmisíteni. 
A száműzött királyné értesülve van az érdekében 
megindult mozgalomról s februárban elhagyja 
Biarritzt, hogy Oláhországba menjen, a bonnet a 
szerb ügyekre talán több befolyást gyakorolhat, 
mint a távoli Francziaországból.

— Vaszary Koloa herczegprimás blbornoksága. 
Vaszary Kolos herczegprimást bibornokká törtéül ki- 
neveztelése alkalmából mindenfelől a legszivélyesebü 
üdvözlésekkel árasztják el. Ma délután László főher­
czeg kereste fel a herczegprimást s személyesen adta 
át jó kívánságait. Gróf Csáky Albin vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter szintén személyesen adta át 
üdvözletét. Kívülük több üdvözlő távirat érkezett 
Rómából, Bécsböl, a közélet és a magyar kathoükus 
világ előkelőségeitől. Esztergomból táviratozzak, hogy 
ott Vaszary Kolos herczegprimásnak a pápa által 
bíborossá történt kinevezése átalános örömet keltett. 
Helcz Antal polgármester a biboros egyháznagyot a 
közönség nevében táviratilag üdvözölte. A városháza 
fel van lobogózva. A lakosság kivilágítással készül 
örömének kifejezést adni. Bécsböl érkezett távirat 
szerint Moreni Filippo és della Parta pápai diszgár- 
disták ma Rómából odaérkeztek, hogy Vaszary Kolos 
és Galimberti bécsi érsek bibornokokká történt kine- 
veztetését notifikálják.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Lobkowitz 
herczeg badparancsuok ma délután hat órakor ebé­
det adott, melyen részt vettek : Tisza Kálmán, Széli 
Kálmán, gr. Andrássy Aladár, br. Podmaniczky Fri­
gyes, Beniezky Ferencz, Ivánka Imre, gr. Károlyi 
Tibor, gr. Andrássy Gyula, Ghyczy Bála altábornagy. 
Gromon Dezső, Berzeviczy Albert, Fejér Miklós, Te- 
leszky Ferencz és Erdélyi Gyula államtitkárok, Jókai 
Mór képviselő, gr. Zichy Géza Fáik Miksa képviselő. 
Török Ferencz altábornagy, Stanger Vilmos, Bilinek 
Ilugó és Szvetics József vezérőrnagyok.

— Margit Zsófia főkerczegnő menyegzőjére 
már gyűlnek a magasrangu vendégek Bécsbe. Hol­
nap este nyolez órakor érkeznek Bécsbe Ferenc,: 
Salvator főherczeg Welszből, Lipót bajor herczeg és 
neje, Gizella herczegné Münchenből. József főberczeg 
nejével, Klotild főherczegnővel és leányával, Dorottya 
főherczegnővel pénteken érkezik Bécsbe, mig fia, Jó­
zsef Ágost főherczeg már holnap délben indul oda 
Pozsonyból.

— Frigyes főherczeg gyalogsági főfelügyelő.
Tegnap Pozsonyban azt a hirt terjesztették, hogy 
König gyalogsági felügyelő állásától visszalép és be­
ivé1 Frigyes főherczeg foglalja el. Erre vonatkozólag 
n"ia Becsből a Pol. Corr. utján azt táviratozzak ne­
künk, hogy ez a hír minden alapot nélkülöz.

— A királyné Spanyolországban. Lapunk mai 
számában megírtuk már, hogy a királyné tervezett 
találkozása a spanyol regenskirálynéval a közbejött 
kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt. A királyné e hő 
11-én levelet irt Mária Krisztina regenskirálvnőnek, a 
melyben sajnálatát fejezi ki, hogy a tervezett talál­
kozásról le kell mondania s rheumája sem engedi, 
hogy hidegebb vidékre utazzon. Malagából Cadixig a 
Miramare yacht nem minden veszedelem nélkül érke­
zett meg e hó 10-én. A tengeren erkánszerü szél 
dühöngött és tizennégy óra telt el, a mig a hajó a 
cadisi kikötőbe befutott. Ekkor már az idő kiderült 
s a királyné gyalog ment be a városba; bejária a 
főbb utczákat, s megtekintette a Mina-iért. A királyné 
másnap folytatta útját Sevilla felé.

— A biboros herczegprimás könyve. Az üzv. 
trónörökösné Stefánia főherczegnő a Wbdianer F. 
és fiai (Lampel Róbert) cs. és kir. udvari könyvke­
reskedő ezég által bemutatott a herczegprimás Tör­
ténelmi Életrajzok czimümüvének egy díszpéldányát, 
mint szép és hazafias karácsonyi ajándékát kegyelmes 
köszönettel és különös tetszésének nyilvánítása mel­
lett fenséges leánya részére elfogadta, miről a czöget 
a főudvarmesteri hivatal, illetőleg a vallás- és közok­
tatásügyi minisztérium utján értesítették.

— Elnökválság az aradi Kölcsey-egyletben.
Fábián aradmegyei főispán, mint nekünk táviratozzak, 
lemondott az ottani Külcsey-egylet elnöki állásáról. A 
főispán lemondása Aradon nagy feltűnést keltett, mert 
a lemondásnak politikai hátteret tulajdonítanak. A 
Kölcsev-egylct ugyanis, mint olvasóink tudják, 1848-iki 
szabadságharczi múzeumot létesiteit és e miatt Fá­
bián főispánnak a Szapáry-kormány alatt felülről 
szemrehányásokat tettek.

—' Kérvény a német császár tányérján. Teg­
napelőtt a nemet császárnál a reudjelünnepély alkal­
mából fényes udvari ebéd volt. Mikor a császár az 
asztalhoz ült s tányérjáról levette az asztalkendőt, 
nagy meglepetve látta, hogy a tányérján egy levél 
volt. a melyet egy udvari sz Iga csempészett oda nagy 
furfangosan. A császár felbontotta s nevetve a jelen­
levők zajos derültsége között fenhangon olvasta el. A 
kérvényben a szolga arra kérte a császárt, engedj'- 
meg neki, hogy a császári udvarban egy kantint nyit - 
hasson a szolgaszemélyzet számára. A császár a kér­
vényt átadta a kabinet ircdafőnükének azzal a meg­
hagyással, hogy a szolgát a naiv csempészet miatt ne 
vonják felelősségre.

— UJ aranygyapjas. A király e hó 15-én kel! 
legfelsőbb kéziratával Albrecht württembergi hercze­
get az aranygyapjas-rend lovagjává nevezte ki.

— Requiem Károly Salvator főherczeg lelki 
üdvéért. Károly Salvator főherczeg elhalálozásának 
évfordulóján ma a kapuczinusok sírboltjában megje­
lentek az elhunyt síréinál Mária Immaculata, Karolina 
Mária Immaculala és Mária Immaculata Raincria fü- 
licrczegnők és Lipót Salvator főherczeg. Mária Imma­
culata főherczegné letelte a koporsóra menyasszonyi 
koszoruját, melyet menyegzője napján Piómában vi­
selt s mely üvegfedél alatt örök időkig a koporsón 
marad. A többi főherczegnők szintén feldíszítették a 
koporsót.

— A millennium ée a néprajz. A néprajzi társa­
ság legutóbbi rendkívüli választmányi üléss, melyen 
dr. Török Aurél egyetemi tanár elnökölt, behatóan 
foglalkozott a néprajznak a millenniumi kiállí­
táson való képviselete ügyéveL Bizottságot küldtek
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ki emlékirat szerkesztésére, melyet a kereskedelmi és 
közoktatásügyi miniszterekhez fognak intézni s melyben 
kifejtik annak szükségét és fontosságát, hogy a néprajz 
a millenniumi kiállítás keretében kellő módon és 
mértékben s egységes elvek szerint legyen képviselve# 
Elhatározták, hogy társadalmi utón és az irodalom­
ban is oda fognak hatni, hogy a néprajzi kiállítás 
ezúttal ne azon a nyomon induljon és ne oda jusson, 
a hol a legutóbbi orsz. kiállítás néprajzi gyűjteményei 
részint megfeneklettek, részint szétszóródtak. Az ál­
landó néprajzi muzeum anyagát java részben, szak­
emberek közreműködése utján, a millenniumra föltét­
lenül össze kell szedni, máskép sohasem lesz néprajzi 
múzeumunk.

— Láng Lajos az egyetemen. Dr. Láng Lajos, 
a nyugalomba vonult pénzügyminiszteri államtitkár, 
már legközelebb elfoglalja régi helyét az egyetemen. 
Visszatérése épen alkalmas időben történik. A pénz- 
ügytani kathedrára most készült pályázatot hirdetni 
az egyetemi tanács, mert dr. Földes Béla ny. r. ta­
nár, a ki e tanszéket eddig ellátta, a következő fél­
évben már a közgazdasági tanszéket foglalja el. A 
pénzügvtani tanszékre igy fölösleges többé pályázatot 
hirdetni.

— Sóm. kath. templom a külső váczl utón. A
lipótvárosi 11. sz. iskolaszék e hó 17-én Rieger 
György elnöklete alatt tartott ülésén foglalkozott 
Stieber Yincze tezésvárosi plébános memorandumá­
val, melyet a fő- és székváros tanácsához benyújtott 
a külső váczi-uton építendő róm. kath. templom tár­
gyában. Az iskolaszék a memorandumot egész terje­
delmében magáévá tette, az ügy pártolását egyhan­
gúlag elhatározta és erre vonatkozó emlékiratát leg­
közelebb küldőttségileg adja át a polgármesternek. 
Stieber plébános memorandumából kiemeljük a kő­
vetkezőket : a külső váczi-ut VI. kér. oldalán IC.000 
róm. kath. lakik, templom pedig a Terézváros, 
illetőleg a nagymező-utczától egész Ijpestig, te­
hát két órányi utón nincs. Ezen területen két 
elemi iskola létezik 2000 növendékkel, kik telje­
sen nélkülözik a lélekemelő, erkülcsnemesitő istentisz­
teletet, akár csak az amerikai preriken laknának. Az 
emlékirat arra kéri a tanácsot, hogy alkalmas he- 
Íven, melylyel a főváros ott rendelkezik, templomot, 
esetleg ideiglenes nagyobb kápolnát építsen ; ez annál 
kevésbé ütközik nehézségbe, mert az állam hozzá­
járulása is remélhető, de a környék gyártulajdonosai 
már meg is Ígérték anyagi hozzájárulásukat. A sze­
mélyzet kérdése természetesen plébánia felállításával 
volna legegyszerűbben megoldható, de ha ez egyelőre 
kivihető nem volna, úgy igen cz.élszerü megoldást 
ajánl az emlékirat : ugyanis az említett iskolák hit­
oktatója, ki már ott hosszabb idő óta működik, a he­
lyi viszonyokat ismeri, mint capeilanus loci töltse be 
a lelkész tisztét.

— Oláhok legénykedése. Lungsora araumegyei
oláh bírót Pintér Pál pénzügyőr felszólitotta, hogy 
tanúskodjék mellette valami ügyben. A bíró e miatt 
annyira dühbe jött, hogy — mint nekünk táviratozzák 
— a pénzügyőrre fegyvert fogott, mire a pénzügyőr 
önvédelmében a bíró szobájába lőtt, de nem talált. 
A biró most segítségért kiabált s csakhamar ott tér 
mett vagy negvven oláh, a kik, a magyar kormányt 
szidalmazva, Pintért a földre tepertők, lánczra verték 
a szájába bagót tömtek s azután agyba-íöbe verték. 
Eme hőstettük után a védtelen embert becsukták 
csr.k másnap bocsátották szabadon.

— Püspöki látogatás. Szász Károly ref. püspuií 
az előző evekben megkezdett püspöki látogatását ez 
v\ben husvét és pünkösd között a pesti egyházmegyé­
ben folytatja s ezzel a dunameiiéki egyházkerület ha­
tósága alá tartozó nyolez egyházmegyében teljesített 
látogatását befejezi. Az erről szóló tudósításokat most 
küldték szét az egyes lelkésznek. A püspöki látogatás 
végpontja a budapesti egyház lesz, melynek a püs­
pök egyszersmind első lelkésze.

— Szerencsétlenség gázkiömlés következtében
Debreezenben ma éjjel a Gulyás Mihály gazdálkodó 
házán levő utczai gázlámpa csöve megrepedt s a gáz 
bétáidul*, az utczai szobába, melyben Gulyás öttagú 
családjával aludt. A szerencsétlenséget, mint nekünk 
táviratozzák, ma reggel a szomszédok vették észre, 
k.k behatoltak a szobába és az eszméletlen állapot 
ban fekvő Gulyást, nejét és négy gyermekét rögtön 
szabadba kivezették. A gyorsan alkalmazott orvos 
segítség a szerencsétleneket megmentette, kivéve 
anvát. kinek éietbenmaradásához nincs reménv.

— Lázadás egy oláh pápa ellen. A ma
gyarfalo oláh memorándumirók arra a vádaskodá­
sára. hogy a magyarok elnyomják és kizsákmá­
nyolják a földhöz tapadt, szegény oláh népet 
csattanós választ adtak ma, mint nekünk távira 
; ózzák, a vcsiesdi (Hunyadmegye) olahok, kik pó 
pújuk és tanítójuk ellen fellázadtak. A derék pópa 
a falu szegény népét uzsorával tönkretette s min 
dénéből kifosztotta. Mikor a koldusbotra került 
emberek már nem fizethették az uzsorapénz ka­
matait. a pupa dobra verette ingóságaikat s most 
a jövő évi termésüket akarta törvény utján lofog- 
laitatni. E miatt a hallatlan embertelenség miatt a 
mindenéből kifosztott nép annyira elkeseredett az 
ur igéjének gonosz szivü hirdetője ellen, hogy ma 
éjjel megrohanta és felgyújtotta a papi lakot. A 
feldühödött nép a pópát, feleségét és a tanítót, 
kik az égő házból menekülni akartak, vasvillával 
leverték. A gyilkos tömeg azután éktelen kiabá­
lással bejárta a falut és a jobbmódu lakosoktól 
élelmiszereket követeltek. A rend helyreállítására 
Abrudbányúról egy század katonaság ment a lá­
zongó községbe.

— Fagy és hó. A tegnapi havazás, a mely ma 
reggelig eltartott, lábnyi magas hóval borította el a 
főváros utczáit. A hóekék egész éjszaka működtek, 
hogy reggelre legalább a főbb közlekedési vonalakon 
lehetővé tegyék a közlekedést. Ezenkívül kora haj­
naltól fogva 500 rendkívüli munkás dolgozik a hó 
eltakarításán. A fővárosi köztisztasági hivatal ma a 
tanácstól 8000 forintot kért a hó eltakarítása költsé­
geire. A vasúti forgalmat is nagyon sok vonalon aka­
dályozta a nagy hó. A keleti pályaudvarból csak 
Győrig közlekednek a vonatok s Becsből ma estig 
nem jött vonat.

A déli vasútnak a még folyton dühöngő hóvihar 
miatt a kanizsa-bécsujhelyi, kanizsa-barcsi, bares- 
pakráczi és kőszeg-szombathelyi vonalokon az összes 
forgalmat be kellett szüntetni. Kanizsa és Pragerhof 
között a nappali személyvonatok előremenő hóekékkel 
közlekedhetnek. — Szt.-Tamásról írják nekünk, 
ticgy ott napközben 20—24 fok hideg van s a hő­
mérő csak dél felé emelkedik egy pár fokkal. A ba­
romfiak elpusztulnak a nagy hidegben s az emberek 
is sokat szenvednek. Az utczákat és a szántóföldeket 
méternyi mngas hó borítja és még mindig havazik.
— Csurgóról táviratozzák nekünk, hogy arrafelé két 
nap óta borzasztó hóvihar dühöng. A közlekedés 
mindenfelé szünetel s a hóvihar miatt az iskolákat 
is bezárták.

Pozsonyból táviratozza tudósítónk, hogy a két 
rap óta tartó hóvihar ma este fokozódott. A közieké, 
dés teljesen megakadt. A szőlők és a gyümölcsös 
kertek a 24 fok hidegben elpusztulnak. Az iskolákat 
bezárták. — Marczaliból táviratozzák nekünk, hogy 
ott három nap óta hóval vegyes szélvihar dühön;
24 fok hideg van. — Soproni tudósítónk távirata 
szerint a havazás elállóit, de a metsző északi szél

olyan hófergetegeket kavar, hogy ma még sem a győr- 
soproni, sem a déli vasút vonalainak a tiszti tá* 
sál nem lehetett megkezdeni. A forgalom minden 
irányban szünetel s a város tegnap óta teljesen el 
van zárva. A környékből kocsin Sopronba jutni lehe­
tetlen s a városban több százan dolgoznak az utczák 
kitisztításán. — Komáromból táviratozza tudósítónk, 
hogy az elmúlt éjjel és ma egész nap hózivatar volt, 

vonatközlekedés ennek következtében megakadt. 
Budapestről, Becsből, meg Székesfehérvárról vonatok 
egész nap nem érkeztek; az aranyosi kocsiposta a 
nagy hózivatar miatt az utón elrekedt s késő estig 
nem érkezett meg Komáromba.

A m. k. államvasutak igazgatóságától szerzett 
értesítés szerint a folyton tartó hóvihar következté­
ben ma újabban a kelenföld-dombovár-zákánvi, bicske- 
komárom-ujszőnyi, pozsony-galgóczi, pozsony-porpáczi, 
szered-nagyszombati, brassó-bosszufalusi, brassú-zer- 
nesti, brassó-k.-vásárhelyi, sdtoraljaujhely-csapi, nyír­
egyháza-ungvári, debreczen-b.-szt.-mihályi, almásfüzitő- 
esztergomi, tokod-annavölgyi, kisczell-szombatlielyi, 
kisczell-székesfchérvári, boba-kisfalud-szt.-iváni, türje- 
szt.-gróthi, ukk-tapolezai, szomvathely-pinkafői és so- 
mogy-szob-barcsi vonalakon a forgalmat meg kellett 
szüntetni. Ezeken a felsorolt vonalakon kívül a for­
galom a győr-brucki, c.-moravicze-fiumei, dévényuj- 
talu szakolezai, dévénytó-stomfai és oravicza-anmai 
vonalakon még mindig szünetel. Budapesí-Bicske és 
K.-Ujszőny-Győr között a személyforgalom fentartatik.

A külföldi hóviharokról szóló távirataink a követ­
kezők :

Bécs, január IS. A folytonos hófúvások következ­
tében az éjszaki vasút bécs-oderbergi vonalán a teljes 
forgalmat — a kereskedelmi áruk és élők kivételével 
— további intézkedésig megszüntették.

Bécs, január 18. A nagy hófúvások következtében 
husyatin-busaczi, staniszló-husyatin és tarnopol- 

podvosloczyskai vonalokon az összes forgalmat nehány 
napra be kellett szüntetni. A bécs-krakói vonatok 
jelentékeny késesekkel érkeznek ide.

Bécs, január IS. Minthogy a drösing-ebersdorfi, 
tull-st-pölteni, licsing - kaltenleutgebeni és bruck- 
lL.-m.)hainburgi vonalakon a forgalmat beszüntet­
ték, a vonalakon megfelelő kariol postaszolgála­
tot rendeztek be. Beszüntették továbbá a vocat- 
forgalmat a bécsujhely-szombathelyi, szombathely-kő­
szegi, hulbein-krasznai, wigstadtl-baulsciii vonalokon 
és a morvavölgyi vasutakon és ehhez képest a pos­
tának megváltoztatott irányítását rendelték el. Mint­
hogy az aspang-fviedbergi vonalon a közúti forgalom 
szünetel, a postaküldeményeket a vonalra nézve Gráz 
felé irányítják.

Trieszt, január IS. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Felső-Olaszországból igazi rémhírek érkez­
nek a fagyról és hózivatarokról. Egész Felső-Olaszor- 
szágot ellepte a hó és jég. A vasúti forgalom legna­
gyobbrészt megszűnt. A hőmérsék 5—20 fok közt 
ingadozik. Modenában a hú két méter magasságnyira 
fekszik. Ardorében tizennégy ember szerencsétlenül 
járt. Reggióban két ház összeroskadt a rájuk esett hó 
tömege alatt és három embert eltemetett. Bolognában 
méternyi magas hó van s a czirkuszépület bedőlt. 
Napokban a Tiedigrotti kávéház előtt egy koldust 
megfagyva találtak. A Riviéránál is jég és hó van. A 
narancs- és czitromaratás fele kárba veszett. Sziczi- 
liában a bor és olivvirágok sokat szenvednek. Görög- 
országból is rendkívüli hideget jelentenek.

Berlin, január IS. A nagy hidegnek, mely ma reg­
gel 23 fokra emelkedett, a hajléktalanok közül töb­
ben áldozatul estek. A lapok jelentései szerint három 
embert megfagyva találtak. Az egészségügyi őrsegek­
nél számosán jelentkeznek, kiknek egyik vagy másik 
testrésze lefagyott. Az élelmi szerek bevitele több 
felöl akadályozva van.

Belgrád, január IS. Belgrad és Nis közt a vasúti 
közlekedés tegnap óta meg van szakítva. A nisi vo­
nat kisiklolt és megrekedt a hóban. A forgalmi aka­
dályok megszüntetése czéljából bizottság ment ki egy 
kocsival és két mozdonynyal, a vonat azonban a hó- 
tömegen keresztül nem képes hatolni. Egyes falvakat 
egész farkascsordák támadnak meg s a lakosság alig 
képes védekezni.

Pétervár, január 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Rendkívül nagy hideg van s az elhagyatottabb utczá- 
kon, hol a forgalom kisebb, tüzet raknak, hogy a 
járókelők folmclegedhessenek. A lakások kettős ab­
lakai befagytak. Hiába fütenek a szobában, az ablakok 
nem engednek ki. Itt —C9 fok hideg van. Szibériában 
— 79 fok (Fahrenheit). Tiz fokkal erősebb a hideg, 
mint rendes télen szokott lenni.

Imoschi, január 18. Három nap óta itt szakadat­
lanul esik a hó. A forgaiom teljesen megakadt. A 
hőmérsék reggel és este —9 fok.

Boston, január 19. A dorchesteri öböl befagyott.
— Estet Ferencz Ferdinand főherczeg útja a 

világ körül. Megírtuk tegnap, hogy Estei Ferencz 
Ferdinand tőherczeg és Lipút Ferdinand főherczeg a 
Kaiserin Elisabeth kosezirkálón Bombayba érkeztek. 
A főherczeg tegnen délután öt órakor a kikötőben 
horgonyzó angol hajóhad üdvlövései közepette hagyta 
el a hajót. Az utczák, a melyen áthaladt, fel voltak 
lobogózva; az utczákon sorfalat képezett a nép, a 
mely a főherczeget zajosan üdvözölte. A főherczeg 
onnan Ágra városba fog utazni, azután meglátogatja 
még Lahore, Delhi s Benáres városokat, elrándul a 
Himalaya hegységbe s e hó 2G-:ín Calkuttában lesz, a 
hol újra hajóra ül. Bombay, a kol jelenleg tartózko 
dik, Keletindiának legnagyobb városa. Lakosainak 
száma 1891-ben 821.000 volt s a Szuez-csatorna meg­
nyitása óta a legfontosabb indiai kereskedő város. Az 
utazó főherczeg indiai fogadtatására az angol kor­
mány már megtette a szükséges intézkedéseket.

jelentékeny összeget sikkasztott. A tűzoltó-egyletnél 
hétezer forint, az evangélikus gyülekezetnél nyolezezer 
forint eddig a hiány. A tűzoltó-egyletnél olyan silány 
volt az ellenőrzés, hogy Günther két takarékpénztári 
könyvet ötezer forintról eltulajdoníthatott. Az evan­
gélikus gyülekezetnél attól tartanak, hogy a további 
vizsgálat folyamán az elsikkasztott összeg jelentékenyen 
emelkedni fog.

előre
nek
bon
tani,

óvintézkedésekkel útját 
terjedésének, mert a 
enyhébb idő beálltá-

— A kolera. Ma újabb négy beteget szállítottak 
be a bsrakkórházba s az eddig ápoltak közül kettő 
meghalt. A ma esti kórházi létszám kilencz. A bete­
gek száma e szerint minden nap újra szaporodik és 
mint hetek óta teszszük, nem mulasztjuk el most 
sem a fővárosi tanács figyelmét felhívni erre a sajnos 
körülményre. Itt volna az ideje, hogy bármilyen 
szigorú rendeletekkel és 
vágják a kolera további 
mai viszonyok között az 
val valóban szomorú jövőnek nézünk elébe. A felelős­
ség pedig ezért egyedül a fővárosi tanácsot fogja ter­
helni, a meiy többszöri felszólalásunk daczára sem
foglalkozik még most sem komolyan az tigvgyel. Az 
uj kolerakórház ügye most van a főváros gazdasági 
és pénzügyi bizottságában, s valószínűleg a szerdai 
közgyűlésen kerül tárgyalás alá. Az uj kórházat
tudvalevőleg az uj-kórház mögött a Pékerdő mel­
lett fogják építeni, a hol az uj fertőző kór­
ház áll. Az uj kolerakórház 12 paVillonból fog állani 
s 260 beteget fogad be, de a szükséghez képest ezer
betegre rendezhető be oly módon, hogy összeállítható 
barakkok lesznek készletben, melyek azonnal felállít­
hatok. Kívánatos, hogy a közgyűlés az uj kórház 
ügyét jóváhagyja, hogy igy annak építése azonnal 
megkezdhető legyen. Az uj kolerakórház ez esetben 
márczius végéig teljesen elkészül s átadható lesz ren­
deltetésének.

— Sikkasztó pénztárnok. Győrben tegnap nagy 
feltűnést keltett Günther Gyula keresl^dő, az ág. 
hitvallású ev. konvent és több egylet pénztár­
nokának az öngyilkossága. Günther tegnap dél­
után a Dunába ugrott és ott veszett. Tetté­
nek okául mindjárt sikkasztás emlegettek s a 
reá bízott pénztárakat azonnal megvizsgálták. A 
tűzoltó-egylet és az evang. gyülekezet ma délután 
konstatálta, hogy az öngyilkos Günther Gyula

— Megfagyott czlgánycsalád. Borzasztó, tragi­
kus esetről ad hirt egy Prágából ma érkezett távirat. 
Vasárnap délelőtt a cseh Jessenitz falu mellett az 
arra járók egy tizenhat tagból álló czigánycsaládot 
találtak az országúton megfagyva. A tűz, a melyet a 
szerencsétlen czigányok kocsijuk mellett meggyujtot- 
tak volt, teljesen kiégett s a hamu körül ott feküdt 
a tizenhat czigány holtmereven, megfagyva. Jessenitz- 
ben a szerencsétlenek aznap több házba bementek és 
szállásért könyörögtek, de a kiéhezett, elvadult ron­
gyos embereknek senki sem mert szállást adni. A 
kóbor czigányok ott, úgy mint nálunk, nagyon rossz 
hírben állnak, mindenki félt tőlük és igy történt, hogy 
kénytelenek voltak kivonulni a faluból, félig mezte­
lenül, rongyosan, huszonnégy fokú hideg mellett, hogy 
a szabad ég alatt töltsék az éjszakát.

— A részeg ember halála. Ily czim alatt irtuk 
meg teguap, hogy Debreezenben Andrassik János ittas 
állapotban egy mosdótálban tüzet rakott és ugv me­
legedett, miközben a feje úgy összeégett, hogy bele­
halt. Ma Debreczenből azt táviratozzák nekünk, hogy 
a vizsgálat alkalmával vércseppeket találtak a szobá­
ban. Az Andrassikkal vadházasságban élő asszonyt 
ma letartóztatták, mert az a gyanú terheli, hogy 
Andrassikot ő gyilkolta meg, azután, hogy a rendőr­
séget félrevezesse, a meggyilkolt ember fejét üssze- 
égette.

— Bomlás a szoczláldemoteraták táborában. A
magyarországi szocziáldemokrata munkáspárt, mely­
nek vezetői ezidő szerint a legszélsőbb túlzókból állnak, 
a most megtartott mpsodik munkás-kongresszuson elő­
fordult, nem igen demokratikus elvre valló dolgok 
következtében, tudósitónk jelentése szerint, bomlásnak 
indult. A szocziáldemokrata pártnak a vezető­
sége, mely a kongresszust rendezte, ugyanis 

kicsinált terv szerint, a kisebbséget, mely 
szónokai a kongresszust a párt kebelé- 
uralkodó korrupczióról akarták fel világosi- 

nem engedte szóhoz jutni. Ennek következménye 
az lett, hogy a minoritás — mint már említettük 
elhagyta a tárgyalási termet. A kisebbség élén Lngel- 
mann Pál, az Arbeiterpresse volt szerkesztője áll, e 
kit tudvalevőleg a párt kebeléből, három más társá­
val együtt, azért mert a < pártfegyelmet megsértette,» ki­
zárták. A fővárosi könyvnyomdászoknégv delegátust küld 
téka kongresszusra és ezek közül kettő (a Typographia 
szerkesztője és Lipp Károly betűszedő), látva a több- 

terrorisztikus eljárását, a kisebbséghez csatlako­
zott. A fővárosi nyomdászok túlnyomó többsége a két 
delegátusnak ezt az eljárását helyesli. A nyomdászok 
különben február havában átalános gyűlést tartanak, 
melyen a munkás-kongresszusra minden specziális 
utasitás nélkül küldött képviselők megbízóik előtt 
eljárásukról beszámolnak és több mint bizonyos, hogy 
ez az átalános nyomdászgyülés a küldöttek 
nek a magatartását a munkáskongresszuson, he 
lyeslőieg tudomásul veszi. A Poór Árpád ve 
zetése alatt álló czipész-munkások, a kik eddig 
a leghübb tagjai voltak a munkáspártnak, már szín 
tén lépést tettek a szocziáldemokrata párttól való 
elszakadásra. Az ellenzék legfőképen azt vette zokon, 
hozy a munkások vitális érdekeivel nagyonis keveset 
törődő és láthatatlan titkos kezek által dirigált párt­
vezetőség olyan referenseket szerepeltetett a kongresz- 
szuson, a kik a referádékat nem voltak képesek he­
lyes magyarsággal előadni.

— Vitorlás szán. A keszthelyi korcsolyázó-egylet 
parancsnoka, Kiss József tanár, saját találmánya vi­
torlás-szánt készített, mely elkészülvén, vele e hó 
11-én tették az első próba-szánkózást a Balaton sima 
jegén. A próba igen jól sikerült, a vitorlás szán 
gyorsvonat sebességgel siklott a tó jegén, ugv, hogy 
a szánon ülők — négyen — alig vették észre, hogy 
a keszthelyi öbölből néhány perez alatt már a 
szt.-mihályi kanyarulatnál voltak. A szán könnyű szer­
rel kományozható, vele a jégsport Keszthelyen nagy 
lendületet nyerend.

— Bevolveres affér Gyöngyösön czimü közle­
ményünkre vonatkozólag lapunk egyik barátjától a 
következő felvilágosító tudósítást kaptuk : Vadász La­
josnak, a Hevesmegyei Lapok szerkesztőjének gyön­
gyösi szereplése szomorú illusztrácziója vidéki sajtó- 
viszonyainknak. Vadász ugyanis előbb játékkereskedő 
volt Gyöngyösön, de csődbe jutott, s mais törvényszéki 
vizsgálat alatt áll csalárd bukás miatt. Mint teljesen 
kompromittált ember állott a heve=megyei szabadelvű 
párt által nemrég alapított laphoz szerkesztőnek. Lap­
jában sorra sértegetett minden tisztességes ellenzéki 
embert a megyében, kezdve Hellebrontii hevesi fő­
szolgabírón és végezve Bende Dezsőn. Egy Ízben Hen- 
talle-r Lajos országgy. képviselő, nvilttérben megbo- 
tozással fenyegette, Nánásy Ödön orsz. képviselő pedig 
tanukkal és botokkal ment a szerkesztőhöz, hogy egy 
czikk írójának a megnevezésére kényszerítse. Vadász 
Lajos valóságos példányképe volt a sajtó parazitái­
nak, kik a vidéki zsurnalisztikát mindinkább ellepik, 
kik minden áron reklámot akarnak csinálni lapjuknak 
egy sajtóperrel, vagy legalább egy lovaglás afférrel. 
A megsérült Bende Dezső iránt a részvét átalános. 
Bende Dezső Gyöngyösön és vidékén nagyon rokon­
szenves ember, két jónevü pénzintézetnek igazgatója s 
minden előkelő társaságnak szívesen látott tagja, ki­
nek lovagiassága minden kétségen felül áll. Az emlí­
tett előzmények miatt azonban kénytelen volt a kor­
bácshoz nyúlni. A megtörtént sajnos esetért a fele­
lősség mindenesetre a hevesmegyei szabadelvű párt 
tagjait éri, a kik Vadász lapját ilyen irányú műkö­
désében anyagilag is támogatták.

Rövid hírek. A palicsi vasúti átjárónál 
Farkas Mihály palicsi kertésznek a Szabadkáról 
Szegedre robogó vonat összetörte a lábait. A sze­
rencsétlen embert haldokolva vitték a kórházba. — 
Biharmegyében A nagyváradi csendör-szárnv- 
parancsnokság 1G uj csendőrőrs felállítását hozta 
javaslatba. Nagyvárad város szintén a csendőrség­
hez csatoltatnék s a rendőrség csak a város bel­
területén teljesítene szolgálatot. — Rázós község 
környékén a farkasok annyira elszaporodtak, hogy 
este felé csapatostul törnek a falvakba. Az előlja 
róság intézkedett, hogy a fenevadak lelövöldöz 
tessenek.

színház és művészet.
-Am. klr. operaház intendantuvája, több ol­

dalról kifejezett kívánságnak eleget teve, e hó 2.6-an, 
hétfőn ismét külön előadást rendezte! gyermekek sza­
mára. Ez előadás, hogy a gyermekek végignézhessék, 
délután hat órakor fog kezdődni. Színre kerül a 
Excelsior. Az előadást bérletszünetben, rendkívül 
mérsékelt helyárak mellett tartják meg.

— Stavenhagen népszerű hangversenye, óra- 
venhagen hírneves zongoraművész, a ki e hónap 
25-én Beethoven zongoraversenyét játszsza a filhar­
monikusok hangversenyén, pénteken, e hó _/-en 
Concert populairt ad, melyen gazdag műsorának 
legszebb számait adja elő. A hangversenyt a Harmo­
nia rendezi, a hol egyforintos jegyek is kaphatók.

- A téli k állítás a műcsarnokban már csak egy 
héten át marad nyitva. Gróf Csáki/ Albin miniszter 
jóváhagyta a nemzeti muzeum részére kiválasztott 
müvek vásárlását 9 a vételárat kiutalványozta.

muzeum részére megvett müvek a következők: 
Pusztai csendélet Bihari Sándortól, Könnyű más 
kárán nevetni Skutetzky Dömétől, A feátékeny 
Margitay Tihamértól, Érdekes olvasmány Kardos 
Gyulától, Részlet a majorudvarból és A nagyapa 
ünneplő ruhája Neogrády Antaltól, Hullámcsapás a 
Balatonon és Mocsaras Balatonpart Nadler Róbert­
tól, Huliámtörés Bartels Hanstól és Az államtitkár 
előszobájában Villegas Jenőtől. — Jendrassik 
Jenőnek Mária és Erzsébet királynék fogsága Novigrad 
várában czimü festményét Hegedűs Béla vasúti igaz­
gató vette meg.

K. Kopáesy Juliska az utóbbi napokban Eper­
jesen és Kassán vendégszerepeit. Mindkét városban 
lénves ünnepségeket rendeztek a művésznő tisztele­
tére. . .

A budapesti zeneművészkor harmadik házi

J£l

hangversenyét e hó 23 este */s8 órakor a teréz­
városi klub dísztermében következő műsorral fogja 
megtartani : 1. Beliczay zongoratrió előadják Grün- 
feld, Willmouth és Gőczy. 2. Mendelssohn kettősök 
Handel Berta és Henszler Helén. 3. Csellóhangverseny, 
4. Mascagni-románczok, előadja Grützmac’ner. 5. We­
ber Dio concertante pásztorsipra és zongorára, elő­
adják Hickisch és Kelen Ida. fi. Massenet, Dalok 
(gordonkakisérettel), előadják Beck és Willmouth. 
7. Widor, zongora-négyes (kézirat), előadják a szerző, 
Grünfeld, Faludi, Willmouth. — A tagok felkéretnek, 
hogy jegyeik iránt Méry Béla pénztárosnál (Dorottya- 
uteza 7.) minél előbb intézkedni szíveskedjenek. Ven­
dégjegyek mérsékelt számban ugyanott kaphatók.

— Munkácsy Mihály müvészhazánkfiának január 
11-ről Parisban kelt és üngliváry Vilmos pozsonyi 
mérnökhöz intézett meleghangú üdvözlő leveléből űr 
vendve értesülünk arról, hogy az országgyűlés által a 
magyar állam ezeréves fennállásának ünnepére meg 
rendelt Honfoglalás czimü képén világhírű művészünk 
folytonosan dolgozik, hogy a nagyszabású művészeti 
alkotás immár befejezéséhez közeledik s müvészha- 
zánkfiát müve alkotása annyira elfoglalja, hogy — a 
mint magát kifejezi — «a szó szoros értelmében 
képtelen gondolatait bármely más irányba terelni.» 
Végül jelezve azt, hogy az Ünghváry Xiimos és Lnn- 
franconi Enca mérnökök által Parisba küldött ősrégi 
krónikás könyvekbe, képes albumok, kódexek és raj­
zokba svakran -.bele-belenéz» s bennük művészi in- 
spirácziója mindig újabb és újabb támpontokat és 
értékesíthető anyagot talál: levelében ismetelten ki­
fejezi köszönetét és elismerését a küldők buzgó fára­
dozásáért és közreműködéséért.

— Jean Lasealle, a párisi világhírű baritonista 
holnap Budapestre érkezik s hangversenyét pénteken 
este lélnyolez órakor adja a vigadó nagytermében. 
A hangversenyen Tkoraau István zeneakadémiai tanár 
is közreműködik s a teljes műsor a következő:
I. Nagy ária és jelenet az Észak csillaga operából.
II. Melodie polonaise Liszt, Menuett Schuhen, elő­
adja Tiioman tanár. III. Exlase Salomon, Le Cosaque 
Moninszko, énekli Lassalle. IX. Ária a Korint ostroma 
czimii operából, Ária az Afrikai nő-ből, énekli Lab­
sale. V. Liebestraum Liszt és Campanella, előadja 
Thoman. XT. Nagy ária a Lahor királya czimü operá­
ból, énekli Lassalle. — Ülőhelyek 3 és h .ormijátal 
még kaphatók a Harmónia zenemükereskedésben.

700 négyszögöl az ő intézetük czéljaira _ engedtes­
sék át használatra. E szerint a két intézet ér­
dekeinek összeütközése támadt. A mennyiben tehát ezt 
a Széchenyi-féle telek megvételével kiegyeztetni nem 
lehetne, a bizot'ság javasolja, hogy a Ranolder-féle 
intézet megbővitése czéljából más alkalmas telek sze- 
meltessék ki, a melyet a főváros át fog engedni. A 
menedékhely-egyesületnek a terület a tisztviselőtelep 
közelében jelöltetnék ki. — Hets Ödön és érdektár­
sai az iránt folyamodtak, hogy a főváros a szőlűtele- 
pek részére kijelölt területből 223 holdat adjon el 
nekik szőlő és gyümölcsös kert létesítése czéljábóL 
Megokolják e kérelmet főleg azzal, hogy a törvényha­
tóság ama terve, hogy e telepek az elszegényedett 
budai- és ó-budai szegény szőlősgazdáknak adassanak 
ki nem sikerült, mert a szőlőművelés nehéz munká­
ira mindössze is csak 49 egyén jelentkezett. A 

filoxera-bizottság e területet 20—25 évre bérbe 
kívánja adni oly középosztálybeliek részére, a kik 
szőlőműveléssel akarnak foglalkozni s javasolja, hogy 
a folvamodók kérelme elutasittassék, mert — ha 
esetle0* el is akarná adni a főváros ezt a területet — 
akkor is nyilvános árverés utján való eladásnak van 
helye. A telek különben a homokszőlő-telep szom­
szédságában van s mivel kombináczióba volt véve, 
hogy ez megbővittessék, az eladást annál kevésbé 
javasolja. A telekeladó albizottság első _ sorban ez 
utóbbi körülményre reflektál s , kijelenti, hogy nem 
tartaná helyesnek, ha a homokszőlő-telep megbővit- 
telnék, sót azt tartaná helyesnek, ha a főváros a saját 
homokszőlő-telepét is eladná, mert a kezelés nehézségei, 
a nagy költségek ezt teszik kívánatossá. Javasolja 
tehát a telekeladó bizottság, hogy e terület közép- 
osztálybeli vállalkozóknak örök áron adassék el, nyil­
vános árverésen s egyedül csak szőlő- és gyümölcsös 
kert czéljaira. Egyelőre pedig huszonöt darab kélhol- 
das parczella adassék el olykép, hogy ebből csak 
100—150 négyszögöl legyen fordítható gazdasági épü- 
letekre. A kikiáltási ár holdankint az 1. osztályú föl­
deknél 1000 frt, a II. osztályuaknál 800 frt lesz. — 
Hozzájárult a bizottság ahhoz, hegy az első fővárosi 
szegénvgyermekkert - egyesület építési kötelezettsége 
1894. február elsejéig meghosszabbittassék.

— Kerületi esküdtek választása. A XT. kér. 
községi választók közös megállapodásához képest ke­
rületi esküdtekül: dr. Rigócz Kálmán és Koch Jó- 
zsef mint rendes, Hackspacher József és Czettel 
Dániel pótesküdtek lettek kijelölve.

= 6 °0 -os papírj áradók és más 5';y-os érték­
papírok tulajdonosait arra figyelmeztetjük, hogy azok 
már legközelebb beváltatnak, miért is tanácsos ezen 
nagy pénzügyi művelet iránt idejekorán érdeklődni. 
Koritz Antal és társa helybeli bankház (József- 
tér 4.) kívánatra szívesen szolgál díjmentesen kime­
rítő felvilágosítással és értékes tanácsosai.

SPORT.
— Nizza, január IS. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A nizzai nagy nemzetközi lóverseny-meeting, 
— inelv az idő zordsága miatt folyó hó lti-árúl elha- 
lasztatott — ma nvilt meg s döntésre került a Prix 
de Monte Carlo "nagy gátverseny-handicap (20000 
frank, 3000 méter távolságra.) Az indulás előtt a 
Mons. Bonvalot idős Grand Carlos-a s a Mons. G. 
Ledül íéves Odin-ja voltak a főkedvenczek. melyekre 
ötszörös pénzzel nagy fogadások történtek. A verseny 
azonban nagy meglepetéssel végződött. Győztes lett a 
M. R. de i\ionbei íéves Elixir-je, második a M. J. 
B. Anselmo 5évcs Michon-ja. s harmadik a Birago 
marquis tiéves Mélea.gre-ja. A kellemetlen liiivü 
idő mellett is a Riviérán időző sportsmanek és a túrt 
kedvelői nagy számban jelentek meg s ugv a boos- 
mukereknek, mint a totalizatőrnek elég dolga volt.

34891.29 frt. Az országos kutatások 
75U2.15 frt. A könyvkiadó vállalatban 18490.72 
szerint a társulat rendelkezése alatt áll: Alap-

FOVABOSI ÜGYEK.
— Átkelés a Dúca jegén. Az erős fagy folytán 

mindenütt vastag jégpánczél borítja a viz tükrét, 
lielyenkint eléri a huszonhét czentimétert, a mi már 
rendkívüli terhet is elbír, a hatóság azonban a fővá­
rosi partok között átalános közlekedésre szánt átjáró 
kát az idén sem fog csináltatni, mert a két év előtti 
nagy szerencsétlenség alkalmából alkotott szabály 
rendelet a Duna jegén való átkelést mindenkorra 
eltiltotta. Kivételt képez ez alól a Duna-gőzhajózás 
társaság gyárszigete, melyhez az ó-budai partról átjáró 
készült és már át is van adva a közlekedésnek. Foly­
tatólagosan a sziget déli csúcsától a Margitsziget 
északi csúcsához egy másik átjáró készült, a Margit­
szigeten lakó munkások részére, a kik különben égé' 
szén el lennének zárva a világtól. E helyeken kívül i 
jégen való átkelés a főváros határában sehol sincsen 
megengedve, a rendőrség megkeresése folytán a par­
tok mentén tilalmi táblákat állított fel a tanács, ho 
a vállalkozó szellemű gyalogosok eleve legyenek figyel 
meztetve, hogy a rend éber őrei a tilalom megszegőit 
nem hagyják büntetlenül.

— A főváros villamos világítása. A főváros és 
a vállalkozók között kötendő szerződés pontozatainak 
megállapítására kiküldött bizottság ma délután foly­
tatta a tárgyalásokat. A tárgyalást holnap délután 4 
órakor folytatják.

-- A telekeladó bizottság ma délelőtt ülést tar- 
tvtt Alkér Gusztáv alpolgármester elnöklete alatt ; 
előadó Mátray József tanácsjegyző volt. A budapesti 
első gyermek menedékhely egyesület elnöke : Károlyi 
Sándor grúfne kérvényt adott be, a melyben kifejti, 
hogy czélszerüség szempontjából igen nagy szükség 
lenne arra, hogy a menedékhely épülettelke szabá­
lyos négyszögüvé alaki'.tassék; mert az épület igy kei t 
közepén állna s a többieket is úgy lehetne elhelyezni, 
hogy a ragályos betegségben szenvedő gyermekeket 
teljesen elkülönítve kezelhetnék a többi gyermekektől. 
Mindez akként történhetnék meg, hogy a főváros 
megvenné a gróf Széchenyi Dénes utódainak amaz 
ingatlanát, a mely a menedékhely telkébe beszögellik 
s a mely különben is eladó. Ez ingatlant egy kikül­
dött bizottság már megtekintette. Időközben a 
Ranolder-féle intézet apácza-főnöknője terjesztett 
be kérvényt, előadva, hogy a mostani épülete, 
a melyben "800 gyermek lakik és jár be nevelőbe, az 
igényeknek többé meg nem felel, annál kevésbbé, 
mert ez évben polgári iskolát állított s ezenkívül 
népkonyhát és népkönyvtárt is akar berendezni, a 
mely intézmények mindegyikének nagy fontossága van 
e vidéken. Mindez azonban csak az esetben tartható 
fönn és létesilhető, ha nagyobb telket kap az intézet. 
Kérik tehát, hogy a menedékhely tétessék át más 
helyre és az így rendelkezésre jutó terület fele:

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kir. magyar természettudományi társulat

ma délután|2 órakor tartotta 52. évi rendes közgyűlését.
Szily Kálmán elnöki megnyitójában részletesen vá­

zolta a múlt évek történetét s a jövő teendőket. Kü­
lönösen szükségesnek tartja, hogy a Természettudo­
mányi Közlöny" kétheti folyóirattá alakittassék át. 
Kilencz választmányi tag visszalépvén, helyettük újak 
választása volt szükségessé. Heten megmaradtak ré­
giek, ezekhez jött dr. "Csapody István és Czógler Ala­
jos. Lengyel Béla titkári jelentésében érdekes pontok 
azok, melyek szakcrtekezletek fényes eredményéről 
szúlanak, valószínűleg, hogy a társulat legközelebb 
már vidéken is fog rendezhetni ily felolvasásokat. 
Lengyel István pénztári jelentéséből kedvező 
eredmények tűnnek ki. A tavalyi bevétel volt : az 
alaptőke gyarapodása 6960.54 frt. A forgó tőke szám­
láján 40.116 frt. Az országos kutatások rovatában 
125SG.S2 frt. A könyvkiadó vállalatban 191SQ.G1 frt, 
összesen 7SS43.97 frt. A kiadás volt a forgó tőke 
számláján 34891.29 frt. Az országos kutatások rova­
tában 
frt. E
tőke : 100000 forint, országos kutatások számláján
5084.69 frt, könyvkiadó vállalatban 689.89 írt. Tre- 
fort-emlék pénze 4437.86 frt. Forgó tőke maradékd 
5224.71 frt, összesen 115497.15 frt. Heller Ágoston 
könyvtárnok jelentéséből kiemeljük a következőket; 
1892 végén volt 8947 mii 18235 darabban. A társulat 
198 külföldi társulattal áll esereviszonyban. Házi hasz­
nálatra kikölcsönöztek a könyvtárból 1695 müvet, az 
olvasóteremben 491 müvet használtak. Leginkább 
fizikai müveket. A társulat alapszabályai is módosítás 
alá kerültek a közgyűlésen, mert már a mostani alap­
szabály 25 év előtt elavult egyes pontjaiban. A javas­
latot nehány stiláris módosítással elfogadták. A pás 
lyakérdésekről a választmány beterjesztette jelentését.
Á Bugát-té\e alapból állattani tételre kitűzött pályá­
zatra két munka érkezett. A bírálók mindkettőt 
díjazásra méltó azt találták s igy az egyiket, melynek 
szerzője dr. Lovassy Sándor, a 300 frt jutalommal, a 
másik pályaművet pedig dicsérettel és 300 Irt hono­
ráriummal díjazták. Az uj pályatételeket is e közgyű­
lésen tűzték ki. A közgyűlés este kilencz órakor ért 
véget.

— A csángó-egyesülethez a csángók a követ­
kező kérvényt intézték: Mint a magyar nemzet elő­
őrsei nemzeti ügyet szolgálunk itt az idegenben. Sen­
kink sincs. Minden reményünk testvéreinkben van. 
Tőlük várunk, kérünk, remélünk mindent, mi nemzeti 
életünk feutartására szükséges. Erősítsenek meg e 
reményünkben, eddig is tapasztalt áldozatos és haza­
fias támogatásuk által. A szükség hajt, az osztrák kor­
mány kényszerít, hogy 300 tanköteles gyermeknek 
három osztályt létesítsünk a mostani szűk iskola he­
lyett ; templomunk rozzant faépület, melyen már a re- 
paráczió sem fog, tavaszszal az építéshez kell fognunk. 
Szegények vagyunk. A községnek magánvagyona nem lé­
vén, minden az adóforintok után járja. Szegénységünk­
ben ezer útra tévelyedtünk. A kormány engedélyével 
gyűjtést rendeztünk a funebbi czélra Bukovinában. Az 
eredmény végtelenül csekély. Csalódásunkban a biza­
lom magyar testvéreinkhez vezet. Ne vegyék rossz né­
ven a testvér közeledését. Tudjuk, hogy ezer a baj : 
ezer a szükség mindenfelé és a nagyérdemű csángó­
egyesület áldozatát ezer oldalról veszik igénybe, de 
azt is tudjuk, hogy a magyar nemzet szeretete vég­
telen a nemzet szent ügyében s mi árvák ennek tu­
datában azon nemes egyesülethez fordulunk, mely 
épen a nemzet szent ügyének előmozdítása végett 
alakult: a külföld magyarjai üdvére és fönntartására. A 
nagyérdemű csángó-egyesület áldását érzi minden árva 
a Dunától a Fekete-tengerig. Ne hagyjanak minket 
se cl, hisz tiz év előtt itt maradiaknak megígérték, 
hogy nem hagynak el kulturális ügyeinkben. Legyen 
szent az ígéret a magyar szájában es mi boldogulunk. 
Iskolánk megnagyobbui és templomot is építhetünk, 
és nemzetiségünk" e fentartói birtokában az osztrák 
birodalom legszélső határán is nyugodtan élhetüns 
szent hitünk és nemzetiségünkben. Hódoló tisztelettel 
maradtunk Istensegitsben (Bukovina) 1893. január 10. 
A nagyérdemű egyesület kész szolgái László István 
plébános, Szőcs Jóska bíró.

— A nöl munkát értékesítő Lujza-egylet vá- 
lasztmánva, Bossányi Iván egyesületi elnök elnöklete 
alatt tartott legutóbbi ülésében tudomásul vette, hogy 
a belügyminisztérium az egyesület alapszabályait meg­
erősítette, minek következtében az első rendes köz­
gyűlés megtartásának határidejéül e hó 21-ének (szom­
bat) délután négy óráját tűzte ki.

— A népnevelők budapesti egyestiletenäk 
pedagógiai szakosztálya e hó 19-én, csütörtökön, dél­
után hat órakor az érsektemplom-téri iskola irodájá­
ban gyűlést tart. Tárgy : Az egyhuzamban való tanítás 
kérdésének megvitatása.

— A filológiai társaság ma este felolvasó ülést 
tartott, P. Thcwreivk Emil elnüklése alatt. Elsőben 
Hegedűs István egyetemi tanár olvasta fel Brassal 
Sámuel veterán tudósunk : Plutarkhos Egészségi sza­
bályok czimü értekezésének fordítását. Ezután .hé- 
methy Géza mutatta be Cicero : A legfőbb jóról és 
roszról czimü munkáját a saját fordításában. X égül 
Adatok a XX I— XXT1. század irodalomtörténetéhez 
czim alatt Erdélyi Pál olvasott fel dolgozatot.

— A magyarországi táneztanttók egyesületé­
nek elnöksége felhívja azokat a tánczlanilókat, a 
kik az egyesület alapszabályai értelmében vizsgaköte­
lesek, hogy februánus elsejéig XX'ilsinszkv Sándor 
egyesületi pénztárnok, iagy Róka Gyula alelnöknél je­
lentkezzenek, a hol a vizsgát illetőleg bővebb felvilá­
gosítást kapnak.

— A vendéglős Ipartársulat tagjaiból alakult 
magyarosító társaság holnap, csütörtökön deluUff

négy órakor barátságé! 
Gyula-féle vendéglőben 

— A Blharmerryel
esti hét órakor bízott: 
gyűlést tart a Wohlfa 
segébon.

— A IX. kér. kere 
Bnkepzö és dalköre 
kör (Bakács-tér 14.) di 
hat órakor diszgyülést 

— Az országos 
tagjai a minap alakit 
Elnök lett dr. Gerlóc.
L. M., jegyző dr. Gyula 
tagból állították össze, 
Sára pedig egy bizottsá 

— A mathematlk 
bő 19-én d. u. 6 órak 
intézetében (Esterházy 
illését. Tárgy: Dr. Fa, 
s a páduai Galilei-ünn- 

— A Magyar pe 
(szombaton) d. u. 5 ó 
üléstermében (I. emele 
tárgysorozattal : Az el 
évi jelentése a társasá; 
gáló bizottság jelentési 
ványok.

— A belvárosi po 
Mór, vasárnap január 
vasást tart. j

— Kecskemétiek ti 
czimen Budapesten tad 
temi ifjak egyesületet 1 
tagok társas érintkeződ 
való emelése és az ösd 
tartása. A kör e hó 14 
melyen megállapítottad 
és megejtették a válás 
hallgató, jegyzővé Ke] 
pénztárossá Kley Gyűlj 
látott meg.

— A Fasteur-lnté 
hónap elsejétől 16-aig] 
régiek közül elbocsáto 
s ebből elbocsátottak | 
alatt 18 beteg van,
1 boszniai is. A napi 
gadozik.

TÖRVÉNY^
— Pisztolypárbaj

talnok és Zarándy . 
tálán fogalmazógyak> 
belvárosi kávéházban 
Zarándy Gáspár kél 
seghvt s ezekkel I 
rom napja kereslek r 
seghy a kissé keményi 
nem komoly formában 
egyikének másikának d 
gességig jutottak a ez 
dolgot csak lovagias q 
tolvpárbaj többszöri si 
tént, és pedig szerenq 
sem talált.

A két párbajozó fel] 
törvényszék dr. Verői 
lóságot dr. Agorasztl 
a vádlottak közül esi 
dr. Szirmay István 

Verseghy Róbert 
szer büntették meg pl 
Most ugv jutott az 
tálához szólította. Kd 
engednie kellett a bivl 
krakéler is, mégis odí 
zálja az embeieket s 
— Ügyész : Nemde. I 
— Az nem, csak tea 
hogy önt ellenfele arl 
znem közé öntött egv| 

Zarándy Gáspár 
ki, bogy o foglalkozál 
niszteriumi gyakornoki 
becsületbeli ügye. égj 
hol az ellenfele becs 
bánatpénzt fizetett. 1 
ezt a kijelentést tetted 
előttem szólóhoz.» E\ 
a dolgot, mert a vizs 
— Hagyom úgy, mini! 
megjegyzéseire sem il 
magasságban álok. (1] 
hajlandó felelni a 
hogy -borküzi > állajJ 
azt hiszi azért v: 
megsértett, én meg v| 
Dr. Szirmay : Hogy 
gam módja szerint, 
akarja X’erseghy ur: 
szatja legyen. — ElfcJ 
kém úgy tetszett.

A párbajsegédekre I 
Valija, hogy ő a sérti 
a mint Zarándy leönj 
ütött. A másik seged| 
hetetlen volt. Mikor j 
zavarta őket, már 
ták a feleket. me| 
kevésbé tehetnek I 
baj. X'erseghy egyik 
magáról a párviadal I 
két golyóváltást állag 
úgy futtában kellett 
szüntették a duellud 
segéd is, mire a váq 
Után a törvényszék 

A bíróság mindkelj 
6 Verseghy Róbert 
pedig hat heti álla 
Zarándy az itéletber 

— Igazságügyi 
értesülünk — az ii 
folytán kinevezte: 1 
alügveszt a dévai tö 
viciu Virgil nyire 
hatvani, Pap Laszic 
a tapoiczai es Cha/ 
széki aljegyzői a sz 
albirákká, végül díj 
és államfogházi ellj 
ügyészszé; megengej 
vidéki törvényszéki 
saját kérelmére leeii 
miniszter dr. Farkas 
ügyészséghez helyezi 
József kaposvári te 
és Bulla Antal ver 
nyitrai törvenyszekh 
szarui törvényszéki 
bírósághoz, valami! 
járásbirósagi joggvai 
hez aljegyzőkké; ve 
szerencsi jurasbiro 
Sághoz és Terray 
hajtót a makói törv 

— Nyolezszázti: 
magyar bíróság elő 
mint a milyen a iij 
Heim Lajos Béc%bej 
is ismeretes részlet] 
pet. Ily utón szer 
tönkrement, mert n 
Ekkor az osztrák si 
Amerikába, hanem 
hol letelepedett, J
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fa engedtes* 
It intézet ér­
iben tehát ext 
eztetci nem 

I Ranolder- féle 
pas telek sze- 

engedni. A 
Isztviselőtelep 
|és érdektár- 

a szőlőléié­
it adjon el 
Se czéljábóL 
la törvényha- 
lszegényedett 

kk adassanak 
fcehéz munká- 
sntkezett. A 

évre bérbe 
zére. a kik 

Ivasolja, hogy 
|mert — ha 

területet — 
^adásnak van 
-telep szórn­

ia volt véve, 
anál kevésbé 

sorban ez 
Iti, hogy nem 
Ip megbövit- 

‘iváros a saját 
Is nehézségei, 
iá. Javasolja 
Irület közép- 
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négy órakor barátságos összejövetelt tart a Pulay 
Gyula-féle vendéglőben Vili. kér. Sándor-utcza 42. sz.

" — A Blharmegyetek kö-e e hó 20-án, pertukén, 
esti hét órakor bizottsági ülése, nvolczkor pedig köz­
gyűlést tart a Wohlfarth-féle vendéglő külön helyi­
ségében.

— A IX. kér. kereskedelmi középiskola ifjúsági 
önkepzö és dalköre a IX. kér. ferenezvárosi társas­
kör (Bakács-tér 14.) dísztermében e hó 20-án este 
hat órakor diszgyülést tart.

— Az országos magyar Iparegyesület V. kér. 
tagjai a minap alakították meg az uj választmányt. 
Elnök lett dr. Gerlóczy Gyula, alelnök Kunowalder 
L. >L, jegyző dr. Gyulai Béla. A férfi választmány 77 
tagból állították össze, a női választmány megalakítá­
sára pedig egy bizottságot küldtek ki.

— A mathematikat és fizikai társulat január 
hó 19-én d. u. 6 órakor a tudomány-egyetem fizikai 
intézetében (Esterházy-utcza 3. szám) tartja rendes 
ülését. Tárgy : Dr. Farkas Gyula előadása Galileiről 
s a páduai Galilei-ünneplésről.

— A Hagyat pedagógiai társaság e hó 21-én 
(szombaton) d. u. 5 órakor a m. t. akadémia heti 
üléstermében (I. emelet) nagygyűlést tart, a következő 
tárgysorozattal : Az elnök megnyitó beszéde. A titkár 
évi jelentése a társaság működéséről. A pénztárvizs­
gáló bizottság jelentése. Választások. Esetleges indít­
ványok.

— A belvárost polgári kör helyiségében Jókai 
Mór, vasárnap január 22-én délelőtt 11 órakor felol­
vasást tart.

— Kecskemétiek budapesti társasköre. Ezen a 
czimen Budapesten tanuló kecskeméti születésű egye­
temi ifjak egyesületet alapítottak, melynek czélja a 
tagok társas érintkezésének önmiivelődési eszközökkel 
való emelése és az összetartozaudóság érzetének fen- 
tartása. A kör e hó 14-én tartoíla alakuló gyűlését, 
melyen megáiiapitottak az egyesület alapszabályzatát 
es megejtették a választásokat. Elnökke Gál Jenő jog­
hallgató, jegyzővé Kecskeméti Vilmos joghallgató es 
pénztárossá Kley Gyula műegyetemi hallgató válasz­
tatott meg.

— A Pasteur-tntézetböl. A Pasteur-iutézelben e 
hónap elsejétől 10-aig 12 uj beteget vettek föl s a 
régiek közül elbocsátottak 23-at. Összes létszám 1730 
s ebből elbocsátottak 1712-út s igv jelenleg ápolás 
alatt 18 beteg van, kik között van 1 szerbiai s 
1 boszniai is. A napioltasuk szama 20—25 között in­
gadozik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— PlaxtolypárbaJ. 1 erseghy Robert magánhiva- 

talnok es Zarándy A. Gáspár pénzügyminiszteri díj­
talan fogalmazógyakornok a múlt esztendőben egy 
belvárosi kávéházban mulattak két külön asztalnál. 
Zarándy Gáspár később asztalához hivatta Ver- 
seghyt s ezekkel a szavakkal fogadta: »Há­
rom napja kereslek már, hogy megpofozzalak!» Ver­
seghy a kissé kemény tréfát nem vette tréfára, ha­
nem komoly formában viszonozta a sértést. A tanuk 
egyikének másikának állítása szerint egészen a tetile- 
gessegig jutottak a czivakodásban, úgy. hogy aztán a 
dolgot csak lovagias utón veitek elintézhetni. A pisz­
tolypárbaj többszöri sikertelen kísérlet után megtör­
tént. és pedig szerencsésen, a mennyiben egyik lel 
sem talált.

A két párbajozó felett ma ült törvényt a budapesti 
törvényszék dr. Verovácz elnöklete alatt. A vádha­
tóságot dr. Agorasztó Péter kir. aiügyész képviselte, 
a vádlottak közül csak Verseghynek volt védője 
dr. Szirmay István személyében.

Jerseghy Róbert vádlott elmondja, hogy már két­
szer büntették meg párviadal miatt. Mindig ártatlanul. 
Most úgy jutott az -affér -hoz, hogy Zarándy az asz­
talához szólította. Krakéler embernek ismerte, mégis 
engednie kellett a hívásnak. — Elnök : Elzülc-tt is, 
krakeler is, mégis odament? — Zarándy ur terrori­
zálja az embeieket s ha nem megyek, kész a párbaj.
— Ügyész : Nemde, önnek barátja volt Zarándy ?
— Az nem. csak tegeztem. - Dr. Szirmay : Igaz, 
hogy önt elleniele arczul ütötte ? — Nem ; csak sze­
mem közé öntött egy pohár bort.

Zarándy Gáspár vádlott erős hangsúlyozással emeli 
ki. hogv ü foglalkozására nézve »díjtalan pénzügymi­
nisztériumi gyakornokjelüit.» Neki is volt már több 
becsületbeli ügye. egy a büntető járásbíróságnál is, a 
hol az ellenfele becsületének bolygatásáéit 100 fit 
bánatpénzt fizetett. Ennyit elmond, a többire nézve 
ezt a kijelentést tette: »mindenben csatlakozom az 
előttem szólóhoz.» Elniik: Önnek el keli mondania 
a dolgot, mert a vizsgálat során máskent adta elu.
— Hagyom úgy. mint ellenfelem mondta.gmég privát- 
megjegvzéseire sem felelek, mert felette meríöldnyi 
magasságban álok. (Nagy derültség.) Ügyész: Nem 
hajlandó felelni a kétdesekre? — Az egész annyi, 
hogy borközi ■ állapotban voltunk. (Derültség.) — S 
azt hiszi azért vannak itt ? — A sértésekért. U 
megsértett, én meg viszonoztam, a minő* párbaj leit. 
Dr. Szirmay : Hogy sértette ön vissza? — A ma­
gam módja szerint. (Derültség.) — Talán kimerni 
akarja Verseghy urat. Nem akarom, hogy ily lát­
szatja legyen. — Elfogadom, a mit mondott, mert ne­
kem úgy tetszett.

A párbajsegédekre kerülvén a sor, egyik segéd azt 
vallja, hogy ö a sértésnek is szemtanúja volt. Látta, 
a mint Zarándy leöntötte Verseghy! és még feléje is 
ütött. A másik seged szerint a békés kiegyenlítés le­
hetetlen veit. Mikor az erdőőr a párbaj helyéről el­
zavarta őket, már azért is újra szembeállítot­
ták a feleket, mert tudta, hogy ez izgalmak után 
kevésbé tehetnek kárt egymásban. Nem is esett 
baj. Verseghy egyik segéde, a harmadik tanú, csak 
magáról a párviadal lefolyásáról tud, a melyre nézve 
két golyóváltást állapítottak meg. Mivel azonban csak 
uzy futtában kellett végezni, az első lövés után be­
szüntették a duellumot. Ugyanígy vall a negyedik 
segéd is, mire a vád- és védőbeszéd következett. Ez­
után a törvényszék meghozta az iteletet.

A bíróság mindkét vádlottat vétkesnek nyilvánította 
B 1 erseghy Róbertét két hónapi, a másik vádlottat 
pedig hat heti államfogház elszenvedésére iteite. 
Zarándy az ítéletben megnyugodott.

— Igazságügyi kinevezések. Ő felsége — mint 
értesülünk — az igazságügyminiszter eiőterjes:.tese 
folytán kinevezte: Jakab István dévai ügyészségi 
aiügveszt a dévai törvényszékhez bíróvá; Burbolo- 
viciu Virgil nyíregyházái törvényszéki jegyzut a 
hatvani, Pap László veszprémi törvényszéki jegyzőt 
a tapoiczai es Chapó Gyula székesfehérvári törvény- 
széki aljegvzőt a székesfehérvári kir. járásbírósághoz 
aibirákká, végül dr. Atzél Béla szegedi kér. börtön­
ös államfogházi ellenőrt a lugosi ügyészséghez al- 
ügyészszé; megengedte továbbá írj. Keómley Pál új­
vidéki törvénvszéki bírónak a fiumei törvényszékhez 
sajat kéreimere leendő áthelyezését. — Az igazságügy- 
miniszter dr. Farkas Gyula aradi alügyészt a győri 
ügyészséghez helvezte at ; kinevezte továbbá Németh 
József kaposvári törvényszéki aljegyzőt a kaposvári 
és Bulla Antal verebélyi járásbirósagi aljegyzőt a 
nyürai törvényszékhez jegyzőkké, Varjas Ödön szeg- 
szarui törvényszéki jo^gyakornokot a szerencsi járás­
bírósághoz, valamint .Uárczy Gyula nyíregyházai 
járásbirósagi joggyakornokot a kaposvári törvényszék­
hez aljegyzőkké; végül áthelyezte m-.-g Rudlojf O dun 
szerencsi járásbirósagi aljegyzőt a rassai járásbiró- 
saghoz és Terray László szarvasi járásbirósági végre­
hajtót a makói törvényszékhez.

— Xyolozszáztlzenegy bűntény. Rég fordult meg 
magvar bíróság előtt olyan monstre családi bünpör, 
mint a milyen a Eeim Lajos váltóüzlettulajdonosé. 
Heim Lajos Becsben követte el a csalásait, a nálunk 
is ismeretes részletivekkel fosztogatva a tudatlan né­
pet. liy utón szerzett rengeteg jövedelme daczára 
tönkrement, mert nagy veszteségek érték a tőzsdén. 
Ekkor az osztrák székvárosból megszökött, de nem 
Amerikába, hanem csak szülőföldjére Újvidékre, a 
hol letelepedett, A bécsi rendőrség kérésére itt
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letartóztatták s ügye a pozsonyi törvényszék elé 
került, a hol 309 csalás, 451 sikkasztás, 
továbbá hamis bukás büntette miatt helyez­
ték vád alá, de csak a »vétkes bukásban» 
nyilvánították bűnösnek. Büntetését négy évi fegy­
házban mérték ki. A kir. tábla a vádlottat később 
hat évi fegyházra Ítélte, mivel a csalásokban is bű­
nösnek találta. Nagy Sándor biró előadása mellett 
két napig foglalkozott a monstre-pörrel a kúria, mig 
végre a mai napon bevégezte a tárgyalást. A legtöbb 
itélőszék arra való tekintettel, hogy a Heim által 
elzsebelt pénz körülbelül másfélszázezer forintra rúg, 
a büntetést nyolez évre emelte fel, miből harmadfél 
esztendőt a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vett.

— Furcsa végeladás. Az Adám és Eberling ezég 
csődje abban a stádiumban van most, hogy a tömeg­
hez tartozó belvárosi áruraktárt «végeladás» utján 
értékesítik. Ez a körülmény két feljelentésre szolgál­
tatott alkalmat, a melyeknek elintézését nagy érdek­
lődéssel várják a feljelentők, a kik sérelmeik orvos­
lására ma a budapesti kereskedelmi törvényszékhez 
és a kerületi elöljárósághoz, mint iparhatóság­
hoz fordultak. Feljelentőkként több előkelő fővárosi 
kereskedő szerepel, a kiknek feltűnt, hogy bár 
a vevőküzönség csak úgy lódul a végeladás 
helyére, az áruraktár még sem ürül ki. Utána 
jártak a dolognak s panaszuk szerint arról győződtek 
meg, hogy a tömeggondnok az elfogyott áruezikkek 
helyett folyton újakat rendel. A feljelentő kereskodük 
egyrészt a tömeggondnoknak ettől való eltiltását, más­
részt pedig azt kérik az elöljáróságnál, hogy az elkö­
vetett kihágás miatt az iparhatóság megbírságolás 
mellett intézkedjék az egész végeladás beszüntetése 
iránt. Az elöljáróság legközelebb megtartja a tár­
gyalást.

— A Szabó és Schönwe.ld gyár kisajátítása
dolgában nyoicz évén át húzódó pör ma került a kir. 
tábla elé. A budapesti törvényszék mindent egybe­
véve 91.000 frt fizetésere kötelezte a fővárost, mi 
ellen mind a két pörös fél felebbezett. Ma került a 
pör előadásra a kir. tábla 1. polgári tanácsában, a 
hol Czorda Bódog elnököl és Somogyi Mihály táb­
lai biró a referens. Az előadó előbb ismertette a pör 
egész történetét. Azután a főváros kifogása képezte a 
tanácskozás tárgyát, mely az egész eljárásnak törvé­
nyes voltát vonja kétségbe. Később áttérték a kárta­
lanítandó dolgokat iiletőieg előterjesztett adatokra, 
érvekre és kifogásokra. Végül a szakértők véleményé­
ből olvastak fel egy részt. A vélemény többi ré­
sze holnapra maradt, a mikor a tárgyalást folytatni 
fogják.

MULATSÁGOK»
— A budapesti katholikus kör ma este hang­

versenynyel egybekötött tánczmulatságot rendezeti a 
koronanerczeg-utezában levő helyiségében. A hang­
versenyen Tárnái Alajos Schubert és Mcskovski- 
tól adott elő zongoradarabokat, majd Sziro- 
vatka Károly, a m. kir. cpera tagja éne­
kelt. Ezután Mosshammer Román, a m. kir. 
opera tagja bárfán adott elő két dalt. majd Bi- 
anchi Bianca ragadta el gyönyörű énekével a kö­
zönséget. Takács Mihály operaházi tag Verdi Alar- 
ezos bál czimü müvéből énekelt, végül gróf Szapáry 
Pál czimbalomjátéka keltett feltűnést. A hangverseny 
közönsége között ott voltuk: Schlauch, Hornig, 
Bende és Firczák püspökök, továbbá gróf 
Szapáry Géza, TVe/ickheim Frigyes, gróf Hu­
ny ad y Imre és gróf Esterházy Miklós Mó­
ricz. A hangversenyt reggelig tartó kedélyes 
tánczmulatság követte. Óit voltak : Komlóssy Anna, 
Tótfahisy Ilona, Gziklay Blanka, Horváth Irma, Jerney 
Anna. Makovecz Emma, Peller nővérek. Wirkler nő­
vérek. Magyar Valéria, Bran mer Mariska, Kremier 
Ilka, H ndl Kornélia, Völgyi Kornélia, Dumm°r 
Irma. Bartai Sarolta, Urban Ilonka, továbbá T :s 
istvánné. Moczárné. öz». Kronberger Jozefa, Bu- 
bics Z::gáné, Hits Ödönné, Noseda Ti vadamé, Geier 
Józsefni Nessy Gyulár.é, özv. Nvs-y Péterné, .Horváth 
Belőné, Eberling Józseíhé, Szidovszky Józsefné. Ilav- 
ranek Lajosáé, Richter Karoly né, Szimély Edené, 
Havel Lipólné, Havel Károlyné, Steinhart Antaicé, 
Legrand Ferenezné.

— A teohnikus bál iránt a főváros előkelő körei­
ben mind fokozottabb érdeklődés nyilvánul s ez előre 
is biztosítja a bál sikerét. A bizottság tegnap tisztel 
gett Jenő fdherczegnél, a ki megígérte, hogy meg fog 
jelenni. Bethlen és Hieronymi t. b. elnökökön kívül 
ott lesznek Wekerle, Fejérváry, Szilágyi, Lukács mi­
niszterek is. A tánezrendek már elkészültek és való­
ban k llemes meglepetést fognak szerezni. A jegyek 
matói kezdve a N.-mzeli szabóban kaphatók.

A táncivígnloBinial egybekötött Jótékony- 
czélu snüvészeatély műsora a következő : 1. A ven­
degek bevonulása Wagr.er-Liszt Tannhäuser czimü 
operájából. Zongorán előadja Tóth Lajos. 2. a) Rá­
kóczi kesergője. L) gunyualok a német tánezra a 
XVil. századból. Énekli Csiszár Irén, tárogatón kiséri 
Maver Adolf. 3. Férjhez menjek, monológ Iiosvay 
Hugótól. Szavalja Csongory Mariska. 4. Cid, ária 
Massenet operájából. Énekli Szilágyi Arabella. 5. 
Czimbalom-solo. Előadja Ka.ztner Add. C. Fides, ária 
Mayerbeer Próféta czimü operájából. Énekli Ktnes- k 
Viktória. 7. Kincses Lazár leánya. Kiss Józseftől. Sza­
valja Pártéuyi László. 8. L'eclet de rire, Aubertől. 
Énekli Küry Kiára. 9. Monológ. Előadja Uj váry Károly.

— Az Athleta-bál bizottságának tagjai gróf 
Andrássy Géza elnökük vezetése alatt élénk tevé­
kenységet fejtenek ki a bál fényes sikerének érdeké­
ben. Ennek eredménye maris mutatkozik, a mennyi­
ben az eddig szétküldött négyezer meghivó kevésnek 
bizonyult s az érdeklődés oly nagy, hogy még kétezer 
meghívót kell nyomatni s szétküldeni. A bizottság 
mai ülésén lelkes tetszéssel üdvözölték Gerenday 
György ale'mük bejelentéséi, hogy gróf Wenckheim 
Frigyesné szül. Wenckheim Krisztina grófné elvállalta 
a balanyai tisztet, és megígérte, hogy két leányával, 
Friderika és Krisztina grófkisasszonyokkal fog 
megjelenni a február 4-en a \ igadó összes termeiben 
megtartandó athieta-báion.

— A párisi osztrák-magyar jótékonysági egy­
let bálja e hó 15 én folyt le a Grand Hotel nagy- 
termében. Az estély, melyen a párisi magyar es 
osztrák kolónia szine-java megjelent, az idén különö­
sen fényes volt. A lady patronesse szerepére a nagy­
követ bájos neje, Hovcs grófné vállalkozott, a ki 
maga köré gyűjtötte a párisi előkelő világ legszebb 
képviselőit. Ölt voltak az Andrássy grófnők, Decazes 
és Hatzfeld hefezegnék, a német nagykövet neje, 
Münster grófné. Bironné és Fitz-Jamesné, Rothschild 
baróné stb. A rendezőbizottság elnöke a legszeretetre­
méltóbb Parisban élő magyar, Zichy Tivadar gróf 
nagykövetségi tanácsos volt. A bizottságnak Bertha 
Sándor kitűnő zeneszerzőnk is tagja volt, kinek egy 
keringőjét ismételni kellett. Az estély az egyletnek, 
mely Paris jótékony egyesületei között legelső rangú 
helyet foglal el, 20U0 "frankot jövedelmezett.

— A miakolczí ipartestület a létesítendő iparos­
kor alap javára a Seper-féle Három rózsa nagyszálló 
termeiben február hó 4-én Piadics Lajos zenekarának 
közreműködésével zártkörű farsangi tánczvigalmat 
rendez.

— A pestmegyei bálra, mely a jövő hónap else­
jén lesz a vigadó összes termeiben, a meghívókat már 
szétküldtük, s a mennyiben lennének olyanok, kik 
meghívót nem kaptak, de igényt tartanak rá, fordul­
janak a rendezőség irodájához (vármegyeház, I. em.) 
A női tánezrendek ez idén rendkívül izlésteljesek lesz­
nek s már készülnek. A bizottság e hó 19-én az 
Aranysas eey külön termében társasvacsorát rendez.

— A kiedednevelök országos egyesülete saját 
segélyalapja javára február hó 6-án a VI VII. kor. 
kör dísztermében (VI. Andrássy-ut 39.) hangverseny­
nyel egybekötött zártkörű tánczvigalmat rendez.

— A tördel dnkóntes ttizoltó-testttlet február hó
4-én, a városi nagy teremben zártkörű tánczestélyt 
rendez.

— A budai magyar ifjuaági kör január 22-én a 
Fáczán összes helyiségeiben saját pénztára alapja ja­
vára szim előadással egybekötött tánczvigalmat rendez.

— A komáromi lpartesttilet e hó 14-én az el­
aggott s önhibájukon kívül elszegényedett s munka- 
képtelenné vált iparosok segélyezésének alapja javára 
a Jó pásztorhoz czimzett vendéglő nagytermében tom­
bolával egybekötött sikerült bált rendezett. A bál 
fényét és sikerét nagyban előmozdította Rudnay Bé- 
láné, ki a bálanyai tisztet viselte. Jelen voltak a vá­
rosi és megyei notabilitások és a helyőrség tisztjei 
gróf Schulenburg dandárparancsnok és báró Arthold 
tábornok vezetése mellett. A négyeseket száz pár 
tánczolta. Jelen voltak: Rudnay Béláné, ifj. Kál­
mán Rudolfné, Feszty Lajosné, Csapy Daniné, 
dr. Nagy Vilmosné, Mike Károlyné, Konkolyi-Thege 
Béláné, Emánuel Józsefné Ö GyalláróI, Wirth Józsefné, 
Tuba Jánosné, Sárkány Ferenczné, lovag Cavallár 
Nándorné, Szász Gézáné, Domány Jánosné, Komjáthy 
Aladárné, Poloni Lajosné, Schebenhof századosáé, 
Dömötör Sáudorné, Losonczy Lajosné, özv. Örményi 
Mária, Molnár Ferenczné, Kéry Mihályné, Nagy Fe­
renczné. Binderniss Józsefné, Szloboda Jánosné. To­
vábbá Szalacsy Irén, Sárkány Irma, Mike Erzsiké, 
Emánuel nővérek, Bojtos Lujza, Vörös Mariska. Elbert 
Etel Ó-Gyalláról, Ürményi nővérek, Molnár nővérek, 
Szabó Ilonka, Leitner Mariska, Kéry nővérek stb.

— A dunapataji kaszinó könyvtárának gyarapí­
tására január hó 29-ikén zártkörű tánczvigalmat 
rendez.

— A komáromi o*. és kir. egyéves önkéntest
iskola február 4-én a tiszti kaszinó termeiben önkén­
tes bált rendez.

— A magyar gazdasszonyok országos egylete
február 2-án az árvaházában gyámolitott árvák javára 
a fővárosi vigadó összes termeiben nagy álarezos bált 
rendez. Az egylet választmánya gondoskodott arról, 
hogy a jútékonyczélu bal fényes és mulattató legyen.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Báró Rudnyánssky Béla, a kolozs­

vári királyi Mbla bírája, e napokban oltárhoz vezette 
Toroczkó-Szent-Gyürgyön Thoroczkay Máriát. Tho- 
roczkay Sándor nagybirtokos leányát.

— Eljegyzés. Hatschek Izsó kiadóhivatali tiszt­
viselő eljegyezte Steiner Ignácz losonczi kereskedő 
leányát, Fridát.

A közönség köréből.
Téli kúra a Szt.-Lukácsfürdőbentoi, csíz, köszvény,
stb. ellen. Prospektust ingyen. lodlti
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TÁVIRATOK.
Bécs, január 18. (Képvisélöház.) A költségvetés 

részletes tárgyalását folytatták, a belügyminisztérium 
4 — 7. cziménél (Építkezések) 26 szónok van elője­
gyezve. Skala uíal arra az igazságtalan arányra, a 
mely az államépitészeti hivataloknál a felsőbb és 
alsóbb hivatalnokok közt van, és határozati javas­
latot terjeszt elő, hogy az állások u 8-ik rangosztálv- 
tól felfelé szaperittassanak. Gessmann behatóan kriti­
zálja a Bécs alatt foganatba vett szabályozási és 
dur.ai munkálatokat. A Morva-mező elhanyagolt 
kultúráját emelni kell, hogy éléskamrául szolgál­
jon Becsnek és Bécs biroérirai fővárost Magyar- 
országtól függetlenné tegye. Szóló azzal az óhajjal 
zarja b.1 beszédét, hogy a Dnna-szabályozási bizottság 
felismerje eddigi tévedését és ne zárkózzék el a 
a rendszer megváltoztatása iránt különböző oldalokról 
jövő kezdeményezésektől. Dobeihammer az útépítések­
nél alkalmazott munkások rossz helyzetét vázolja és 
az utmunkáíoknak és útfelügyelőknek lehető £gyelembe 
vételét ajánlja. Kaftan a Duna-Odera- és Duna-Elba- 
csatorna építéséről beszél és sajnálja, hegy az elő­
munkálatok oly lassan haladnak ; továbbá a prágai 
kikötő építésének kérdésével foglalkozik és elismeri a 
minisztérium erélyes tevékenységét, a melynek köszön­
hető, hogy a mait évben megkezdték az építést. Még 
tubb szónok felszólalása után, kik a közlekedési ügyre 
nézve előadták óhajukat, az ülést bezárták. A legköze­
lebbi ülés pénteken lesz.

Ezgtza, január 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Nikita fejedelem önkénvü uralkodása 
miatt Montenegróban az elégedetlenség folyton 
növekedik. A fejedelem a helyett, hogy országá­
nak modern közigazgatást adna, a kormány gyep­
lőit még rövidebbre fogta. Nagy a panasz az ud­
var által dédelgetett kegvenczek miatt is, a kik 
majd mind- n derekabb elemet háttérbe szoríta­
nak. A közigazgatás arra alkalmatlan emberekre 
van bízva. Á »fiatal Montenegro», — így nevezik 
magukat a külföldön iskolákat járt fiatal monte- 
negróiak, hangosan követelik a reformokat, külö­
nösen pedig azt, hogy a kormány a költségvetés­
ről számot adjon.

Berlin, január 18. A birodalmi gyűlés mai 
ülésében elfogadta Ackermann (konzervativpárti) 
indítványait, a kézművesek képesítési igazolásának 
behozatala és a czéhkiváltságok tárgyában. Az 
indítványokat a czentrumpárt pártolta. Holnap 
megkezdik a tőzsdeadó tárgyalását.

Sigmaringen, január 18. A román trónörö­
kös nejével ma Koburgba utazott.

Róma, január 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A pápa elhatározta, hogy az északame­
rikai Egyesült-Államokban apostoli képviseletet 
állít fel s már ki is nevezte erre a helyre Satollit, 
a ki az amerikai püspökökj legutóbbi konferencziá- 
ján mint a pápa rendkívüli követe szerepelt.

Stockholm, január 18. A trónbeszéd, melyet 
a király a birodalmi gyűlés megnyitásakor felolva­
sott, azt mondja, hogy a külhatalmakhoz való 
viszony kielégítő, felemlíti különösen a Dániával 
fennálló barátságot s bejelenti, hogy javaslatok 
fognak a birodalmi gyűlés elé terjesztetni a ten­
gerészet fejlesztésére szolgáló összegek megszava­
zása, valamint az éjszaki vasútnak 1894-ben leendő 
kiépítése iránt. Addig, mig befejezik a tanulmá­
nyokat azon adók életbeléptetése iránt, melyeket 
a "nemzeti védelem által igényelt eme reformok 
tettek szükségesekké, azt javasolják, hogy 1894-ben 
a többkiadás fedezésére fordítsák a kir. bank nye­
reségét, valamint oly adópótlékokat, melyek egv- 
átalában nem, vagy a legcsekélyebb mértékben 
érintsék a legkisebb adófizetőket.

London, január 18. A Reuter-ügynükségnek 
jelentik Tangerből: A pénzbeli kárpótlás megadá­
sával a Tmnidad angol alattvalón elkövetett gyil­
kosság ügve még nincs elintézve. Elliot angol 
ügyvivő Fezbe küldött táviratában teljes elégtételt 
kér. Az a fair, hogy Ridgeway, a kit külön meg­
bízatással küldtek Morokkóba, állandóan ott ma­
rad, alaptalan. Ridgevay, visszatér Angliába, mi­
helyt helyreáll a kielégítő viszony Anglia és Ma­
rokkó közt.

mm

Belgrád, január 18. A hadügyminiszter' ä ká>" 
tonai műszaki intézetek szabályzatának kiegészíté­
sére rendeletet bocsátott ki, mely szerint ez inté­
zetek munkás- és felügyelő-szcmciyzete szolgálatba 
lépésekor a szolgalat és a fegyelem érdekében 
reverzálist tartoznak adni, hogy a szolgálatból való 
elbocsátás terhe alatt tartózkodni fognak a politikai 
pártéletben való részvételből, valamint a skupstinai 
és községi választásoktól.

Szófia, január 18. Wangenheim német főkön- 
zul küszöbön álló elutazása alkalmából az ünion- 
klubban nagy buesubankett volt, melyen a diplo- 
mácziai kar és a miniszterek is resztvettek. Stam- 
bulov, Gvekov miniszterek és gróf Fonaz, a diplo- 
mácziai kar doyenje szívélyes búcsúbeszédeket 
mondottak.

A Fanama-pör.
Pária, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Pannma-pörben ma Rau államügyész 
folytatta vádbeszédjét, mely mindvégig jogi fejte­
getésekből áll. A közönség érdeklődését futólag 
lekötötte, mikor az államügyész azokat a leveleket 
olvasta fel, melyeket Lesseps Károly bizonyos höl­
gyekhez intézett, hogy érvényesítsék a Panama­
társaság érdekében befolyásukat S. és J. képvise­
lőknél. Közbenjárásukért a hölgyek, a mint látszik, 
nem kaptak semmit. Az államügyész azután bizo­
nyítgatta, hogy Lesseps Ferdinand is bűnös a csa­
lásban. Az. áüamügvész vádbeszédét befejezve, a 
vádlottak szigorú megbüntetését követelte. Pénz­
bírság elégtelen volna. Az igazság a legszigorúbb 
büntetést követeli. Erre az ülést bezárták. Holnap 
a védők kezdik meg védbeszédeiket. (N. Fr. Pr.)

Páráé, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Laisant képviselő, a kit a vizsgálóbíró 
tegnap kihallgatott, mert a neve az Arton-féie 
talónokon előfordul, levelet intézett választó bizott­
ságához, melyben rendelkezésre bocsátja mandá­
tumát, ha választói csak a legkevesebb gyanúval 
is .vrrínak iránta. Juliién, Naquet és Saint Martin 
képviselők, a kiket Franqueville vizsgálóbíró ha­
sonló okból hallgatott ki, kijelentik, hogy soha 
semmit sem kaptak Artontól. (N. Fr. Pr.)

Párás, január 18. Franqueville vizsgálóbíró a 
Panama-társaság megvesztegetési ügyében az elő­
zetes vizsgálatot befejezte és szombaton meg fogja 
hozni a végzéseket.

Párás, január 18. A Journal des Debatsjelen­
tése szerint cgv rendőrtiszt a rue de la Poisso- 
niére-ban levő Cífray-féle bankházban öUÜ darab 
Arton által kiállított és ismert személyiségek által 
elismert checket fedezett fel.

Párás, január 13. A parlamenti vizsgálóbizott­
ság kihallgatta a Propper-bankház egy hivatalno­
kát, a ki azt áliitotta, hogy Reinach lediktálta neki 
azoknak a névsorát, a kik a Panama-ügyben pénzt 
kaptak. Reinach egy iratot adatott át vele Clé- 
meneeaunak. Ez az az irat, a melyet Andrieux 
annak idején közölt a bizottsággal. Ezután kihall­
gatta a bizottság Clémenceaut, a ki kijelentette, 
hogy soha sem kapta meg azt az iratot, a mely­
ről a Popper-bankház hivatalnoka szólott. Reinach 
soha sem szólt neki i!v iratról. Erre újra kihall­
gatták a Propper-bankház hivatalnokát, a ki fön- 
tartotta állítását. A hivatalnokot holnap még egy­
szer kihallgatták.

Párás, január 18. Székely Sámuelt, éjfélután 
két rendőrbiztos a belfor-dellei vonattal a svújezi 
határra vitte.

Az egyiptomi válság vége.
London, január 18. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) Az egyiptomi kérdés 
a khedive tökéletes vereségével végződött. 
Lord Roseberry azt táviratozta tegnap Gvo- 
nernek: jelentse ki a khedivének, hogy mi- 
nisztetkinevezéseit itt nem ismerik el. Ez­
után Lord Roseberry Waddington és Stael- 
lel értekezletet tartott, este pedig minisz­
tertanács volt. Ennek befejezte után Lord 
Roseberry újra táviratozott Cronernek, hogy 
az angol kormány nem ismeri el az uj 
minisztereket és hogy a kormány huszon­
négy óra alatt várja a khedive elhatározá­
sát." Bizonyos, hogy se Oroszország, se 
Francziaország közvetlenül nem működtek 
közre. A fiatul khedive, ki csak nem­
rég hagyta el a bécsi Tereziánumot, 
félreértette a sajtószabadságnak az an­
golok által való tiszteletét, melylyel 
a franczia és egyiptomi lapoknak Angol­
ország ellen való támadásait nyugodtan 
eltűrték. Baring és az Egyiptomban levő 
többi angol adminisztrátor hatalmuk érze­
tében szuverén megvetéssel nézték a khe­
divének az úgynevezett angol gyámkodás 
ellen való titkos befolyásolását. Erről az 
oldalról besúgták a khedivének, hogy most, 
Gladstone alatt, itt a pillanat, hogy füg­
getlenségét érvényesítse. De Angolország­
ban Salisbury egyiptomi politikáját minden 
párt egyhangúlag helyesnek ismeri el. Még 
a Daily News dicséri a kormány gyors 
akczióját és konstatálja, hogy Roseberry 
tapintata és szilárdsága az egész kor­
mány helyeslését találta. A khedivé- 
vel való értekezletében Croner Fakri 
kinevezésének visszavonását és Musz- 
tafa Szeini visszahívását követelte. Ez 
utóbbi feltétel ellen a khedive tiltakozott, 
mert az méltóságán nagy csorbát ejtene. 
Croner erre ajánlotta, hogy Fakri helyett 
Riazot nevezze ki, azon elvnek egyidejű 
elismerése mellett, hogy jövőben Angolor­
szág beleegyezése nélkül miniszterváltozás 
nem történhetik, a mibe a khedive bele­
egyezett. Anglia erre feladta a Szcini- 
kabinetre vonatkozó követelését és az in- 
czidenst elintézettnek tekinti. (N. Fr. Pr.)

London, január 18. A Reuter-ügynökség je­
lenti Kairóból: A követ mai fogadásánál a khedive 
utalt arra, hogy mily kellemetlen helyzetbe hozná 
őt, ha Anglia ragaszkodnék ahhoz, hogy Tekmv 
pasa visszahelyeztessék a miniszterelnöki állásba. 
A khedive késznek nyilatkozott, hogv Riaz pasát 
újból kinevezi. Őszintén óhajtja, hogy Angliával 
szoros egyetértésben járhasson el és a barátságos 
viszonyt fentartsa. Mig Anglia Egyiptomot meg­
szállva tartja, kész Anglia tanácsát minden fontok 
kérdésben követni. Croner válaszában kijelentette, 
hogy Anglia tárol állattól, hogy a khedivét megalázó

Helyzetbe akarja hozni. A követ elismerte a khe- 
dítfe ajánlatának békülékenv jellegét és elvállalta 
a felelősséget, hogy azt elfogadja a nélkül, hogy 
előbb az angol kormánynál kérdést tegyen.

Paris, január 18. Delonele képviselő a kép­
viselőház folyosóján közölte, hogy Develle külügy­
miniszter az egyiptomi események tárgyában inter­
pellálni szándékozik és franczia hajórajnak Egyip­
tomba való küldését fogja követelni.

Páris, január 18. A képviselőház mai ülésén 
Develle külügyminiszter Delonele kérdésére azt vá­
laszolta, hogy megbízta Waddington nagykövetet, 
hogy a khedivére gyakorolt presszió tárgyában kér­
jen az angol kormánytól felvilágosítást. A franczia 
kormány a legnagyobb nyugodtsággal fog a felett 
őrködni, hogy az egyiptomi kormány autonómiája 
semmi módon meg nem sértessék. (Helyeslés.) Az 
inczidens ezzel véget ért.

A kolera külföldön.
Hamburg, január 18. A Grethen-Cohlen 

gőzhajó személyzete közül ismét megbetegedett 
három néger kolerában.

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv» 

irata.) Az osztrák-magyar államvasut-társaság 
a frankfurti kereskedelmi törvényszéknél megtámadta 
a Deutsche Genossenschafts-Bank által a vasúttársaság 
német követeléseire kieszközölt tilalom jogérvényes­
ségét, (N. Fr. Pr.)

Becs, január 18. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Az a hir, hogy a kormány a rizsvámot 
önkényesen 1 frt 50 krról felemelte 2 írtra, nem való.
A vám magassága nem változott, csak azt rendelte 
cl a kormány, hogy oly rizsküldeményeket illetőleg, 
melyek az 1 frt 50‘ krnyi mérsékelt vámtételre igényt 
tartanak, származási bizonylattal be kell bizonyítani 
szerződéses államból való proveniencziájukat. (X. 
Fr. Pr.)

Kóma, jannár 18. A Stefani-ügynükség jelenti: A 
Banca Nazionale és két toskánai jegykibocsátó bank 
közt egyezmény jött létre egy «Olasz bank» alapítása 
iránt, melynek alaptőkéje 300 millió lira. Az egyez­
ményt ma Írták alá. Ugyancsak ma este Írták alá az 
egyezményt e három egyesült bank és a Banca Ro­
mána közt, mely utóbbinak egész aktiv és passzív 
állományát az »Olasz bank» fogja átvenni.

Párle, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma Tirard pénzügyminiszternél megjelent a 
tőzsde-coulissier-eknek egy küdöttsége, hogy a terve­
zett tözsdeadó miatt előterjesztéseket tegyen. Ez a 
törvényjavaslat — mondd a küldöttség — a coulisse- 
ezégek főnökeit a váltóágensek ügynökeivé tenné, ebbe 
nem nyugodhatnának bele és inkább feladták üzletei­
ket. A coulissier-k alkalmazottjai egyúttal a képviselő- 
názhoz benyújtandó peticziót készítettek, melyben az1 
mondják, hogy a törvényjavaslat elfogadása esetében 
elvesztenék kenyerüket. Az aláírók mind családapák 
és francziák. (N. Fr. Pr.)

Athén, január 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A tonnailletékekről szóló törvényjavas­
lat ellen Ausztria-Magvarország, Olaszország é? 
Francziaország, mint leginkább érdekeltek kifogá­
sokat tettek a görög kormánynál, minek következ­
tében ez a törvényjavaslatot visszavonta s újai 
dolgozott ki, melyet a képviselőház változatlanul 
elfogadott. Ez ellen a nevezett hatalmak már nem 
tettek kifogásokat, noha ebben is volna kifogá­
solni való.

Páris, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/0-os fran­
czia járadék 95.80, olasz járadék 90.35, spanyol 
exterieur 00.08, 3°/e-os portugál kölcsön 22.25 
ottoman bank 572.10, török dohányrészvény 
356.87, magyar aranyjáradék 95.08, török conso 
21.35.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák magyar áUamvasnttáreaeág szel- 

vény csonkítása. A Deutsche Genossenschaft 
Bank frankfurti ezég tudvalevőleg Frankfurtban egy 
millió frank szelvény-összeg erejéig pürt folytat a; 
osztrák-magyar államvasuttársaság ellen, s a port í 
budapesti kereskedelmi bíróságnál is megindította 
képviselője dr. Stiller Mór által 1500 frank és járu 
lékai erejéig. A frankfurti ezég itteni képviselője 205 
szelvényt mutatott be az államvasuttársaság buda 
pesti pénztáránál beváltás végett. A pénztár azonbar 
csak a 10 % tőkekamatadó levonása mellett akarvái 
a szelvényeket beváltani, dr. Stiller az eljárás ellet 
óvást emelt és most a szelvények levonás nélkül 
beváltását követeli. A kereset szerint az osztrák-ma 
gyár államvasuttársaság minden levonás nélkül köte 
lezte magát a szelvényeket kitizetni; ezt az eljárási 
követte is évtizedeken át; ismételve megerősítette s 
kütvénybirtokosok amaz igényét, hogy kamatjaikat 
levonás nélkül fogják megkapni. A kereset fölött 
tárgyalás mára volt kitűzve a kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszéknél. A peres felek azonban ma nerr. 
bocsátkoztak az éidemleges tárgyalásba. Az osztrák­
magyar államvasuttársaság képviselőjének, dr. Cherit 
Fc-rencz ügyvédnek helyettese, dr. Reiner Ede ugyanis 
jegyzőkönyvileg utalt a lenforgó vitás kérdés fontos­
ságára és bonyolult voltára; a bemutatóra szóló pa­
pírok teóriája, a jogviszony a köivénybirtokosok és a 
kibocsátó között mindenütt kétes és különbözőképen 
magyaráztalik ; ehhez járul, hogy a szóban forgó köt­
vényeket külföldön bocsátották ki, a vita tehát a 
nemzetközi jogba csap át, miáltal a fontosság és bo­
nyolultság még növekedik. Arra kérte ez okokból a 
törvényszéket, hogy az ügynek írásbeli eljárás sze­
rinti tárgyalását engedélyezze. Dr. Stiller Mór mél­
tányolván a felhozott okokat, a kérelem teljesítését 
nem ellenezte. A pertárnok most az iratokat a tör­
vényszék elé fogja terjeszteni, a mely a közös kére­
lem értelmében az uj perfelvételi határnapot fogja 
kitűzni.

Ugyancsak a Deutsche Genossenschaft-Bank, 
mint már táviratilag közöltük, kérvényt intézett a 
frankfurti kereskedelmi kamarához, a végett, 
hogy az osztrák-magyar államvasut-társaság részvé­
nyeinek a frankfurti tőzsdei forgalomból való kitiltása 
továbbra is fentartassék. Midőn a frankfurti kereske­
delmi kamara e részvényeket a tőzsdei forgalomból 
kizárta, úgymond a kérvény, azt hitték, hogy e tila­
lom észre térit! az osztrák-magyar államvasut-társaságot 
s be fogja látni, hogy a német tőkepénzesek nem tűrik 
el a megrövidítést. Azt remélték, hogy az osztrák kor­
mány támogatni fogja őket, de ebben nagy sajnálkozásukra, 
csalódniuk kellett, mert az osztrák kormány passzív 
magatartásával megerősíteni látszott a szelvénycsonki- 
tást s a szerzett jogok megrövidítését, melyet az 
államvasuttársaság elkövetett. Annál nagyobb hálával 
tartoznak a kötvénytulajdonosok a magyar pénzügy- 
miniszternek, a ki az államvasuttársaság eljárását 
jogtalannak nyilvánította s ezért a társaság elnökével 
minden üzleti érintkezést megszakított. A magyar 
pénzügyminiszter nyilatkozatának súlya alatt az
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államvasuttársaság elnöke, a ki egyúttal az osz­
trák földhitelintézet! részvénytársaság vezér-igaz­
gatója, hogy a tervezett nagy magyar pénz­
műveletben a most nevezett intézet is részt 
vehessen, deczember 31-én hajlandónak nyilatkozott 
arra, hogy a poros szelvényügyet békés megoldással 
elhárítja, ügy látszik, hogy a magyar péczügyminisz- 
te»- ezzel az ígérettel beérte s az osztrák földhitelin­
tézetnek is juttatott a műveletből. Az államvasuttársaság 
azonban, és ez becsületességét és gondolkozását na­
gyon jellemzi, a siker pillanatában a már előbb rész­
letesebben vázolt egyezkedési javaslatokat vissza­
vonta s azt kívánja, hogy a kötvénytulajdonosok 
tegyék meg az első lépéseket az egyezkedésre. 
Egyúttal a magyar pénzügyminiszter is elhagyta 
előbbi álláspontját. kijelentvén a kópviselöház- 
bnn, hogy nem érzi magát hivatottnak arra. hogy az 
osztrák-magyar áliaravasuttársaság szelvényügyét be­
folyásolja, mert a társaság nem magyar, s azért 
minden véleménynyilvánítástól is tartózkodik, nem 
akarván a bíróságok Ítéletét befolyásolni. A magyar 
pénzügyminiszter e nyilatkozatán a német kötvény­
tulajdonosok annál inkább megütköztek, mert a társa­
ság ellen magyar bíróságoknál is vannak szelvénv- 
pürök folyamatban s a miniszteri nyilatkozatnak epen 
ellenkező hatása most az lehet, hogy ezeket a bírósá­
gokat a kötvénytulajdonosok rovásara togja befolyá­
solni. Ily viszonyok közt, nagyon csudálkoz- 
r.ak a kérvényezők azon, hogy a két kormány 
az osztrák és a magyar, mégis a német pénz­
piacihoz is fordulnak és bíznak abban, hogy nagy 
pénzügyi műveletüket ez is elő fogja mozditam. 
A nemet tőzsdék, legnagyobb szolgálatot azzal tenné­
nek a német tőkepénznek, ha uj kibocsátású osz­
trák és magyar értékpapírokat forgalmukba 
fél nem vennének. Ezért indítványozzák, mondja 
ki a kereskedelmi kamara, hogy a «"hites alkuszoknak 
a legközelebb akár konvertálás, akár aláírás vagy ön­
ként való eladás utján a piaczra kerülő osztrák és 
magyar állampapírokkal való kereskedést mindaddig 
megtiltja, mig a német bíróságok a háromszázalékos 
osztrák-magyar áilamvasuti társasági szelvényekre vo­
natkozólag Ítéletet nem hoznak az osztrák-ma­
gyar allamvasuttársasdg kötelező nyilatkozatot nem 
tesz arra. hogy ezt az Ítéletet úgy a bepörölt, mint 
minden további szelvényre nézve jogérvényesnek 
elismeri és a megítélt összeget most és jövő­
ben is feltétlenül kifizeti. Továbbá indítványozzuk, 
iiogv ca fönt nevezett uj osztrák és magyar érték­
papírokban való kötések a fenti feltételek teljesítéséig 
u hivatalos árfolyamlapban ne jegyeztessenek.-»

Az illetékes tőzsdei körök véleménye szerint a fenti 
indítványokat politikai okok miatt nem fogjak elfo­
gadni, mert eltekintve attól, hogy a Németországgal 
szövetséges államok pénzügyi műveletei elé ily aka- 
. ki Ivókat gördíteni nem volna ildomos, az osztrák kor­
mány nem köteles a szelvényügyben állást foglalni 
. fűig, mig jogérvényes Ítéletre nem hivatkozható.

. Ezfistvásárlások és konverzió Amerikában. 
Min* Washingtonból táviratilag jelentik, a képviselő- 
házban Brosius törvényjavaslatot nyújtott be a 
4 ,-os kötvényeknek 2%-osokká való konvertálását 
illetőleg oly czélból, hogy a nemzeti hank jegyeinek 
vásárlására nagyobb összeg álljon rendelkezésre, vala­
mint az ezüstbevásárlás megszüntetése iránt. A sze­
nátusban Shermann a pénzügyi bizottság név »ben 
beterjesztette az ezüstvásárlásoknak 1894. január 
1-en való beszüntetéséről, valamint a nemzeti bankok-

idandó felhatalmazásról b.iit. mely íeiha-
talmazás alapján bankjegyeket a náluk letéteménye- 
zett kötelezvények összegéig bocsáthatnak ki. A bili 
tárcvalása namrendre tűzetett.

IPARÜGYEK.
Kisipar és házi ipar elömozdrtáea. A beszter- 

czebányai kereskedelmi és iparkamara egyik bizott­
ságában a kamara titkára előterjesztést tett úgy a 
házi ipar, mint a kisipar fejlesztése ügyében, az elsőt 
illetőleg oly irányban, hogy minden mérvadó faktor 
belevonásr mellett igyekezzék a kamara elérni azt. 
hogy az egyes községekben gyakorolt házi iparágak 
fejlesztessenek ; a hol pedig olyanok nincsenek, a 
lakosság hajlamaihoz képest behozassanak, de gondos­
kodva legyen arról is, hogy a lakosság az általa elő­
állított iparczikkeket biztosan el is adhassa : a 
másodikat iiletöleg pedig oly irányban, hogy a kamara 
az ipartestületek akczióba vonása mellett népszerű fel­
olvasásokkal ésröpiratokkal a raktárszövetkezetekczélját 
szervezetét és működését ismertesse meg, azok alakí­
tásánál segédkezet nyújtson és arról is gondoskodjék, 
hogy az ilyen rakíárszövetkezetek létrejöttük esetén 
nemcsak erkölcsi, hanem anyagi támogatásban is ré­
szesüljenek s igyekezzék a társadalom rétegeiben is a 
hazai iparnak menne! több támogatót és előmozdítót 
-zerezni. A kamara ez előterjesztést elvben helyesli, 
minthogy azonban a kivitel tekintetében még nincs 
eléggé tájékozva, ez ügyet bővebb tanulmányozás s 
különösen azon kérdés megvitatása es az irányban 
adandó vélemény czéljábói, miként volnának a kifej­
tett czélokhor. vezető intézkedések iogar.atosiiandók, 
specziaiis bizottsághoz utasította.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Hajózási szokványok. Már megemlékeztünk 

rról a mozgalomról, melyet a magánhajósok indítot­
ok meg oiy czélból, hogy az ország kereskedelmében 
oly nagyfontcsságu magánhajózás számára jogi szabá­
lyozást, hajózási szokványokat teremtsenek. A niozaa- 
íom czé.ra is vezetett és ma egy küldöttség, melvnek 
tagjai Szohner Károly, ifj. Luczenbacher Pál, 
Giittentag Gusztáv és Reich Lajos voltak, tisztelgett 
a tőzsdetanács elnökénél, Kochmeister Frigyes báró­
nál, hogy a hajózási szokványok megalkotására ki­
kelje a budapesti tőzsde közreműködését. A küldött­
ség vezetője, Ssohner Károly, kifejtette a hajózás 
fontosságát * a szokványok megalkotásának szükséges 
\ ■.tát. Azután átadta a szokványok tervezetét, 
melyet a magánhajósok előkészítő bízót iga . >-

ki - kérte a t•»zstie elnökölő;. hogy a tőzsde- 
tan... s vizsgálja át a tervezetet s azután lehetőleg mó- 
». r.tas nélkül sorozza he a tőzsdeszokványok közé. 
i'.rő Roch meiste r válaszában maga is kiemelte, 
iiogv a hajózás mily nagy tényező s a hajózási szok­
ványok mily szükségesek. Megígérte, hogy a tőzsde­
tanács benatóan foglalkozik majd az ügygyei s annak 
a reményének adott kifejezést, hogy a tervezetet 
változtatás nélkül lehet majd elfogadni, mert tudja, 
..i gy a hajósok azt mily nagy gonddal dolgozták ki. 
Egyúttal örömének adott kifejezést, hogy a hajósok 
open most akarják a jogi szabályokat " létesíteni, a 
mikor a tőzsde úgyis revideálja összes üzleti szok­
ványait s igv az uj szokványoknak a tőzsdei jog 
kört-oe vaió beillesztése a legkisebb akadály nélkül 
megtörténhetik. Ha szükséges volna, akkor a" tüzsde- 
7Mács kereskedőkből és hajósokból álló vegyes bizott­
ság elé fogja terjeszteni a hajósok szokványterve- 
‘ •• A szokványokkal együtt a küldöttség me­
morandumot is nyújtott át a tőzsdetanácsnak, 
me ívben kifejtik, hogy a magánhajósok képviselik a 
magyar nemzeti hajózást s csak ők szolgálják tisztán 
i»:, kizárólag a magyar érdekeket a magyar vizeken. 
.1 magannajók képezik azt a magot, a melyből a jövő 
magyar nemzeti hajózás a mostaninál nagyobbra és 
hatalmasabbra fog fejlődni. Hivatkoznak arra, hogy a 
„ JK?K?oaa terme!t _ magyar gabona a magánhajók 
sZ.„ revírn v:^ik a külföldön versenyképessé s
n-dkmuK a budapesti malmok több önköltséggel pro­
dukálnák termékeiket; továbbá utalnak arra a szol-*- 
.atra, melyet Budapest fővárosnak teljesítenek. Ezek 
elorebocsatasa után utalnak arra a nagy fe:adatra. me- 
lye, a Wskapu szabályozása után kell a magánhajókuak 
teljesíteniük, nenogy Becs kiragadja a vezírszerepet a 
gabonakereskedelem terén Budapest kézéből. A ma- 
gánhajózáísal nagy magánérdekek is függnek össze, 
melyek összességükben az átalános gazdasági érdekek­
kel úgy össze vannak forrva, hogy azok megrendülése 
Lágy gazdasági krízist okozhatna. Pedig a mostani

rendezetlen viszonyok közt az egész üzlet a fuvaradó 
és fuvaros, a kereskedő is a hajós önkényének van 
kitéve; a mi pedig a tőzsdei választott bíróság Ítélke­
zését illeti, az nélkülözi a kellő egyöntetűséget és Írott 
szokványok hiánya miatt számtalan visszásságra ve­
zethet, ez pedig igen sok esetben sérelmére lehet a 
hajószállitás körül érdekelt felek érdekeire. Ezeket a 
visszás és tarthatatlan állapotokat kívánják a magán­
hajók tulajdonosai megszüntetni azzal, hogy a magán­
hajózás számára szokványokat kérnek.

** A kereskedelmi és Iparkamarai választások 
ezúttal még a régi rendszer ,szerint fognak végbe­
menni. A kereskedelmi miniszter engedett a fővárosi 
közgyűlés ismételt kérelmének s leiratban értesítette 
a fővárost, hogy azok a választók is, kik a névjegy­
zékből kimaradtak, szavazhatnak, ha jogosultságukat 
adókünvvvel és személyazonosságukat előljárósági bi- 
zonyitványnyal vagy két tanúval a szavazatsz.edu kül­
döttség előtt igazolják. A kivételes engedélyre az bírta 
a minisztert, hogy a választók túlnyomó többsége fel 
nem vétette magat a névjegyzékbe s e miatt vala­
mennyien szavazati joguktól elesnének.

** A magyar kereskedelmi csarnok folyó 1893. 
évi február hó 5-én délután három órakor az egylet 
helyiségeiben tartandó reudes évi közgyűlését tartja 
a következő napirenddel : a) A választmánynak jelen­
tése az egyletnek a lefolyt évben kifejtett tevékeny­
ségéről. b) A zárszámadás előterjesztése, c) Az 1893. 
évre vonatkozó költségvetés megállapítása és a tagok 
évi járulékainak meghatározása, d) A lefolyt egyleti 
évre vonatkozó fölmentvény megadása, e) A választ­
mány javaslatai és tagok oly indítványai, melyek leg­
alább 14 nappal a közgyűlés előtt a választmány elé 
terjesztettek, f) A választmány részben való újjává­
lasztana. g) A három tagú számvizsgáló-bizottság meg­
választása.

** A budapesti áru- éa értéktőzsde tanácsa ma 
a következő hirdetményt teszi hozzá : Minthogy a 
magyar jel'.záloghitel-bank által kibocsátott üt és 
fél százalékkal kamatozó záloglevelek kisorsoltattak, 
a tőzsde-tanács közhírré teszi, hogy a magyar jelzá- 
ioghitelbank megkeresésére e záloglevelek további hi­
vatalos árjegyzését január 19 ével beszünteti.

** Vidéki pénzintézetek. A kereskedelmi bank 
és takarékpénztár részvénytársaság Szolnokon 
9348 frt 93 krnyi nyerességet ért el a múlt évben, 
miből részvényenkint G frt = 6°/„ osztalékot fizet; 
a mérleg szerint volt az alaptők»* 100000 frt, betét 
248074 G1 frt, váltótárcza 4Í942VS7 frt, ebből vissz- 
leszámitolva 24S074»61 frt, összes vagyon 525,266-65 
frt. — A paksi takarékpénztár múlt évi mérlege 
szerint volt az alaptőke 30000 frt, tartaléktőke 
9647-45 frt, betétek 383297-S6 frt, váltótárcza 3180Í1 
frt, jelzálogkölcsönök SS276 frt, összes vagyon 445550-84 
frt, tiszta nvereség 8037-38 frt. — A tiszafáid- 
vári takarékpénztártár 7782.46 forintnyi tiszta 
nyereséget mutat ki, miből részvényenkint 61'» 
frt, vagyis 13°/0 osztalékot fizet ; a mérleg 
szerint volt az alaptőke 50.000 frt, a tarta­
léktőke 21.091:53 fit, betét 28i.3S3.92 frt, váltótárcza 
492.218.36 frt, ebből visszleszámitólva 161.312 frt, 
összes vagyon 533.950.96 frt. — A török-becsei ta­
karékpénztár műit évi mérlege szerint a nyereség 
10.405-40 irt, miből osztalékra megy részvényenkint 
16 frt, vagyis 16 /„; a mérleg szerint volt a részvény­
tőke 40.000 frt, a tartalékok 61.490.62 frt, betétek 
174.732-73 forint, váltótárcza 430.275-96 forint, 
ebből visszleszámitólva 176.355 forint összes vagyon 
466.696-82 fit. — A miavai takarékpénztár 
részvénytársaság múlt évi mérlege szerint a rész­
vénytőke 30.000 frt tartalékalap 1564-72 frt, betétek 
126.953-01 frt, váltótárcza 186.144 04 frt. ebből 
visszleszámitólva 52.717-50 Irt, összes vagyon 217.880 
fit 27 kr. — Az ada-moholi hitelintézet rész­
vénytársaság műit évi mérlege szerint a Lefizetett 
részvénytőke 60.000 frt, tartalékalap 43 207-16 frt, 
betétek 364.78Í-U1 irt, váltótárcza 790.182-96 frt, 
ebből visszleszámitólva 373.977-48 forint, összes 
vagyon 918.747-87 fit. nyereség 12.575-75 forint. 
— Az almásjárási t-akarákpénztár részvény- 
társaság 9644-16 frt tiszta nyereséget mutat ki 
a múlt évről, a miből 12 százaléknyi osztalékot 
tizet részvényenkint; a mérleg szerint volt az alap­
tőke 50.000 frt, tartalékalap 5040 frt, betétek 194.885 
iri 79 kr, váltók 220756 frt, összes vagyon 2S0723 90 
Irt. — A budakeszi takarékpénztár részvénytár­
saság múlt évről szóló mérlege szerint a részvény- 
tőke 25000 li t, tartalék 8343*49 frt. betétek 242601-30 
frt, v.Itók 228619-34 frt, jelzálogkölcsön 46059-31 frt, 
összes vagyon 284377-63 irt, nyereség 5416 54 írt. — 
A büdaeörsi takarékpénztár múlt évi mérlege 
szerint a részvénytöke 50U00 frt, tartalékalap 20560 69 
irt, betétek 548126 27 frt, váltótárcza 340523'76 frt, 
jelzálogkölcsön 160383-19 frt, értékpapírok 90102-50 
i'ri, összes vagyon 634390-88 frt, nyereség 917 V36 írt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Januar IS. —

Gabonatőzsde.
A haza-üzlet ma jóval nyugodtabb irányt követett. 

Mérsékelt kínálat és a malmok tartózkodó magatar­
tása mellett csak mintegy 8000 mm. került forgalomba, 
nagyobbrészt néhány krajczárral olcsóbban. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt, az irány és az 
árak nem változtak. — El adatott:

Búza. Tiszavidéki 300 mm. 78 k. 8.05 frt, 
100 mm. 78 k. 8 frt, 100 mm. 78.4 k., 500 mm. 77.7 
k. és 100 mm. 77.5 k. 8 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.95 
frt, 200 mm. 77 k. 7.95 frt. 100 mm. 7.65 k. 7.85 frt, 
100 mm. 76 k. 7.77 frt, 200 mm. 76 k. 7.S0 frt, 
300 mm. 76 k. és 100 mm. 76.4 k. 7.821/a frt, 
1400 mm. 75.5 k. 7.75 frt, 100 mm. 75,5 k. 7.65 
frt, mind három hónapra.

7.70 forint, három 

7.87V3 frt, három 

forint, három hó­

imé
7.90
ti.lő
8.10
8.10
8.10

Bánsági 1000 
hónapra.

Fejérmegyei 400 mm. 
hónapra.

Zentai 509 mm. 74 k. 
napra.

Zab 200 mm. 5.55 fri. 100 mm. 5.60 frt, 100 mm. 
5.6.) frt. 100 mm 5.55 frt, 100 mm. 5.75 frt. mind 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
6-tliil

Bcza u; liansáci ............. 75—80 kg. 7.3;
— » tiszavidéki .. .. „ 75—80 » 7.41
— > pestvidéki .. .. „ 75—80 > 7.4<
— > lehérmegyei .. „ 75—80 » 7.41
— > bácscai .........._ 75—79 » 7.4:
— > északmagyarorsz. 75—81 * —.—

Rozs ,   70—72 » G.2I
Árpa > takarmány „ .. .. 60—62 * 5.11

— > égetni való „ .. .. 62—64 » 5 51
» suríőzdei .. .. .. 64—66 » 6.91

Zab » ...................... 39—41 > 5.4i
Tengeri ó bánsági .. .. .. .. 75 > 4.6l

— > másnemű .. .. _ 73 » 4.5Í
Repcze káposzta .......... —.— > —.-

— bánsági........ „ — > —
Köles ó .. ...................

Határidóiizlet gyenge forgalommal 
alacsony amerikai gabonaárak miatt bágyadt irányt 
irányt követett. — Köttetett :

Délelőtt.
Siokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.44, 

7.43, 7.42, 7.4v forinton.
Siokványbuza őszre 1000 mm. 7.46 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyengébb kínálat következtében ba­

rátságosabb irány uralkodott. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.44, 

7.45 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm.

7.58 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.71, 

4.72 forinton
Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra ...............- „ ... frt 7.57 - 7.59
Szokványuuza 1893. őszre * 7.45— 7.17
Tengeri május—júniusra   . 4,71— A72

4.10 
nyílt

5.45— 6.47 
11.80—11.40

Szokványzab tavaszra.. .................
Kápoeztarepeze aug.—szeot.-re ..........

Délutáni forgalom.
Alacsonyabb berlini és párisi gabonaárak miatt bá­

gyadtabb irány uralkodott, a forgalom gyenge volt. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 
7.45, 7.44 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 
7.56, 7.55, 7.56 forinton.

Délután ő órakor záródnak 
Szokványbuza tavaszra frt
Uj szokványbuza 1893. őszre »
Uj tengeri 1893. május—júniusra „ » - - »
Szokványzab tavaszra .............. .............. . - »
Káposztiirepcze augusztus—szeptemberre.. .. »

mm. 7.46, 

mm. 7.57,

7.43— 7.45 
7.55— 7.57 
4.71- 4.73 
5.46 - 5.48 

11.25—11.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilvában szilárd irány mellett 

igen élénk forgalom volt, de szilvaiz üzletiden, zsira­
dékáruk ellenben szilárdak. — Köttetett:

Szilva boszniai kereskedelmi áru 18‘/g írton, 120 
szemes 20.53 írton, 100 szemes 25 frton és szokvány- 
minőségű 21Y* lton; szerbiai szokványáru 20.53 frton, 
100 szemes 24.55 frton, október—novemberre 100 
szemes 17.63 frton.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 58 forinton.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde alapliangulata nemzetközi értékekre 

vonatkozólag határozott szilárdnak nevezhető; külön­
féle mérsékelt hullámzások után végre a legmagasabb 
árfolyamok megint felszínre kerültek. Osztrák-magyar 
államvaspálva-részvények emelkedtek 2*/, írttal. A for­
galom meglehetős élénk voll. Helyi papírokban szilárd 
az irány, meglehetősen élénk forgalom mellett. \alu- 
ták és váltók szilárdak, csekély forgalom mellett.

Előtőzede.
Az előtőzsdén meglehetősen szilárd volt a hangulat. 

Osztrák hitelrészvények mozoglak 323.30—32-2.50— 
322.90, magyar hitelbank-részvények 369.62—369.50, 
osztrák-magyar államvaspálva-részvények 296.25—
297 87-en, rima-murányi vasmű-részvények 191.37 — 
190.75, magyar aranyjáradék 114.70—114.671/2 között. 
Adria hajózási részvények köttettek 165 — 166-on.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
rész v én vek 322.90—323. magyar hitelbank-részvények 
369.50 -369.62. osztrák-magyar államvaspalya-részvé- 
nyek 297.75—297.87, magyar aranvjáradék 114.67‘/3— 
1Í4.70.

Déli tőzsde.
Nemzetközi értékek a déli tőzsdén teljes mértékű 

szilárdságot mutattak és noha futólagos hullámzások 
után az árfolyamok időnkint valamivel elgyengüllek, 
mint már említők, a legmagasabb árfolyamok újra 
érvényre jutottak. Osztrák hitelrészvények mozeetak
322.50— 324, magyar hitelbankrészvények 369.25 — 
370, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 298— 
299, .déli vaspályarészvények 91.75—92 75 között. 
Állampapírok szilárdak, magyar aranyjáradék köttetett 
114.65—114.70-en, magyar papirjáradek lÜ0.S5-ün. 
Bankpapírokban szilárd az irány és élénk a forgalom ; 
bankegyesületi részvények köttettek 139.25 —139.75-ön, 
fiumei bankrészvények 110-111-en, magyar ipar-es ke* 
reskedelmi bankrészvények 116.75-üu, jelzaloghiteibank- 
részvények 196—196.75 ön, pesti magyar kereskedelmi 
bankrészvények 1071 — 1074-en, leszámítoló bankrész­
vények 118.50—119-en. Helyi papírok közül forga­
lomba jöttek: első hazai takarékpénztártár-rőszvé- 
nyek 3290-en, Fonciére biztosiló-részvények 96.50-en, 
Adria-hajózási részvények 165, villamos városi vasut- 
részvénvek 157.50—160-on, közúti vaspálya-részvények 
418-on. aszfalt-részvények 231—232-uu. Diasche-iéle 
kőszénbánya- és téglagyár-részvények 537—537.50-°n, 
kőbányai téglagyár-részvények 745—750 en, rima-mu­
rányi vasmű-részvények 190 —191-en, salgótarjáni ko- 
szénbáuy.i-részvények 618—619-ea. egyesült czement- 
és téglagyár-részvények 155—155.50, újlaki téglagyár- 
részvények 331 — 332-őu.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 323.80—323.90, magyar hitelbank-részvények
369.50— 370, osztrák-magyar aliamvaspálya-részvények
298 50—298.75, rima-murányi vasmü-reszvénvek 19U.50 
— 190.75, magyar aranyjáradék 114.671/, —114.70.

Praemtumtizlet : Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 frt, nvolcz napra 5.50—6 frt, egy hónapra
10.50— 11 forint.

TJtótőzade.
Az utódőzsde szilárd alaphangulat mellett hullámzó 

voll. Osztrák hitelrészvenyek mozogtak 323.90—324.40 — 
322.50, osztrák-magyar állumvaspalya-részvények 299 
—297.62—298.25 között, rima-murányi vasmürészvé- 
nyek 191 —189.50—192-un, leszámítoló bankrészvények
118.75— 118.50-en, magyar aranyjáradék 111.67 — 
114.70 között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
322.85—322.90, osztrák-magyar államvaspálva-részvé­
nyek 298.25—298.37, rima-murányi vasmű-részvények
191.75— 192. magyar aranyjáradék 114.071/„ — 114.70.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. IS. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42l(s — 431/, kr. — £. Öreg közép (páron- 
kint 30Ö—400 nlgr. suivban) 42l/a -43 ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 46—461/, 
kr. 4. Fiatal közép (paronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 45'/, - 46 kr. 5. Fiatal könnyű (paronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44*/s—45*/, ír. íl. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (paronkint 2S0 klgron felüli súlyban) 
43 431/3 kr. 7. Közép (paronkint 220—280 klgr. 
súlyban! 43*/„—íí1/, kr. S. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42 - 44 er. III. Romá­
niai : 9.----Nehéz (paronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (paronkint 250 320 kiér.
súlyban)-kr. 11. Könnyű (náronkint 250
klgrig terjedő súlyban)---------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12*. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 kltrrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14 Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42 — 43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 411/,—421/, 
kr. 16. Könnvii (náronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 40 — 41 kr

Airgjegyz's. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a tikot, sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre paronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élői saiva vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi január hó 16-ik napján 
volt készletben 92.477 darab, január hó 17-ik nap­
ján felhajtatott 680 uarab január 17-ik napján 
eiszállittatott 766 carab, január 18-ik napjára maradt 
készletben 92 391 darab. - A hízott sertés üz- 
Wirányzata : Csekély felhajtás miatt az árak emel­
kedők.

4.35 
meg s

i.-oi,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözade.

Bóos, január 18. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Anglia és a khedive között kitört viszályra való te­
kintetből a mai előtőzsdén hitelrészvényekben igen 
tartózkodó volt a spekuláczió és árfolyama tegnapihoz 
képest elgyengült valamivel. Egyebekben határozottan 
szilárd volt az irány úgy üzérkedési értékekben, mint 
befektetési papírokban és a meglehetősen jelentékeny 
forgalom mellett az árfolyamok is tovább emelkedtek". 
Valuták hiányoznak és igen szilárdak.

H órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 322.87, 
Länderbatik 237.25 angol-osztrák bank 154.80, osztrák- 
magyar államvasut 297.87, deli vasút 91.75, alpesi 
bányajjészvények 53 50. májusi járadék 9S.62. ma­
gyar aranyjáradék 114.65, huszfrankos arany 9.61.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején igen szilárd volt a magatartás. 

— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvények 323.87, ma­
gyar Hitelbank 369.75,Länderbank 238.—, union bank
246.50, angol-osztrák bank 155.10, bankeevesület

119 25, osztrák magyar államvasut 298.50, déli vasút 
92.35, elbavölgyi vasút 229 50, törők dohányrészvény 
167.75, alpesi bánya-társaság 53.60, rima-muránvi 
vasmű 190.25, májusi járadék 98.70, magyar arany- 
járadék 114.65. magyar papirjáradék 100 95, busz- 
frankos arany 9.61. birodalmi márka 59.22, lemoerg- 
ezernowitzi vasút 243.75. _

Később tartósan kedvező hangulat mellett az uzict 
valamivel szükebb hal árok között mozgott, de az ár­
folyamok szilárdan voltak tartva és egyes papírok, 
mint hitelrészvények cs osztrák-magyar államvasut 
magasabb volt. — Váltók és valuták változatlanul 
szilárdak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 323.75, magyar hitelbank 369 75. angol-osztrák 
bank 154.75, uniónbank 246.75. Länderbank 238.60, 
osztrák-magyar államvasut 298.25, déli vasút 92. ,
elbavölgyi vasút 229.50, dunagőzhajózási részvény 
338.—, alpesi bányatársaság 53.40, májusi járadék 
98.65, magyar aranyjáradék 114.65, német birodalmi 
márka 59.27. Gyengébb.

Bécs, jan. 18. (Magyar értékek zárlata.) -°s 
földteherment. kötv. 96.10. magyar hitelb.-részvény 
368 25, erdélyi vasut-részvény 200.75, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 120.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy —, 
M. lesz. és váltóbank részv. 118.50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 141.50 4°/0-os aranyjáradék 114 65, magyar 
fegyvergyar —.—, magyar vasúti kölcsön 101.85, 
Alföldi vasut-részvény 201.—, Magy. é.-kel. vasút
részvény —.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv.------,
Tiszav. vasut-részvény 150.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 188.25, b°!0 magyar papirjáradék 100.75, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jeíz. hitelb.-reszv.—.—.

Bécs. jan." 18. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelűit, részv. 323 65 déli vasut-részvény 92.—, 
4% osztr. aranyjáradék 116.75, londoni váltóár 128.70, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 219 50, 1864. sorsiegy
191.75 I860, sorsjegy 148 25 török sorsjegy 45.20, 
4-2% ezüst-járadék 98.30, dunagőzhajózási társaság 
részv. 339.—, dohánv-reszveny 168.—, angol-osztrák-
bank-reszvény 154.75, osztrák államvasut-reszvény 
298.25, 20 frankos arany 9.61, 4-2% papir-járadék
98.67. osztr. hitelsorsjegy 193.—, nemet bankváltók 
59 25j cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magy. bank-r. 
999._) elbavölgyi vasut-részvény 229.50, bécsi 
Bankverein-részv. 119.25, Alpma részv.-társ. 53.30. 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Báos, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma- 
gánforualomban maradt : osztrák hitelrészvény 323.7,), 
Länderbank 238.50, osztrák-magyar államvasut 298.37, 
déli vasút 92.25, török dohányrészvény 167.75, alpesi 
bányarészvények 53.50, májusi járadék 98.67, magyar 
aranyjáradék 114.65.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. január 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Mig Newyorkból elgyengülést jelentenek, az 
angol piaczokrúi szilárd magatartást jeleznek ; itt 
nyugodt volt a hangulat és a tegnapi esti zárlatok 
meglehetősen változatlanul maradtak. — Köttetett : 
búza tavaszra 7.62 7.64, 7.63, május—júniusra 7.64, 
7.65, őszre 7.77, 7.79, 7.78, uj tengeri 5.05 frton. — 
Rozs tavaszra jegyez 6.68—6.70, zab tavaszra 5.89— 
5.90 forint.

Délután, tartva volt a hangulat és egyes későbbi 
javulások is konstatálhatók. — Köttetett : búza ta­
vaszra 7.61, 7.65 és 7.63, május—júniusra 7.65, 7.67 
és 7.65 őszre 7.78, 7.79, 7.76 és 7.77 frton; rozs ta­
vaszra 6.69, őszre 6.78, zab tavaszra 5.90, 5.89, uj
tengeri 5.04 forinton.

Készáruban nyugodt volt a magatartás és el:,da­
lolt 5100 mm. rozs 5.85—5.90 frton Nyíregyházán.

Liszt változatlan árak mellett gyengén kelt, korpa 
ellenben a kemény fagy és némi kivitel következtében 
valamivel szilárdabb volt.

Szesz ára ma tartva maradt, kész kontingentált 
szesz 13.70 és 13.90 frton adatott el és maradt 
13.80—14 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

A?, árfolyamok at iiipiű helyi szokványok «zorini '.é-izoenzben modiora 
vagy uitimora értendők, e szerint a melleket: oaritás is kó^zpénzre vagy 
nttoiora. illetőleg uliimóra értendő. A ke-zpénz-árfolyamok K-vai. a 
medi.ira M-mel, az ultimum ü-vai vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hegy a fenn at szám i: azokhoz meg a uransakeztó költségek, továbbá a 
mecio- e- ulíimo-arfoiyantokhoz azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proioLs-aczio--»eleiek i> zaiiii:a>ba veendők. A * gal jelölt értékek a nuda- 
pesti ;Ci2=üen nem Jegyeztetnek. Áterzamiíaíi árfolyam 100 marta vista 

= 5y Irt 20 kr. lut) irank vista 48 frt 10 lír.

Január JS.
Különbözet az 

Ár- Buda- utolsó zzriat-
i folyam Pes-^ hoz képest

egj*r..eg osztr. ériekben

95.70
106.30
632.50 
313.75

1132.— 
96.67 
95.6$ 

57U 62 
520.— 
356.25
617.50

84.90
82.80
9S.60
96.80
85.40

101.—
175.10

43.50
92.50 
«9.40

1GS.C5

83.15
55.15 
82.80 
98.50 
9K.50 
85.20

272.50
839.—

298 39 
31.97

100 83 
98 OS

116.59
114.60 
101.25

323.05

92.87

188*08 1
59.26 !

98 59 
101-16 
9S 03

116 «S 
111.33
ini.oí
824 18 
987.59 :

9'i !á 
202.33 
59.46

1.15

0.11
0.06

0.25
0.34

0.S6
0.140.05

PARIS.
Franczia 5°ó-os járadék _ w — — 

c 4-,,%-OS « _ — —
Osztrák-magyar államvasut — M
Osztrák deli vasút-.............. — ...M
•Osztrák földhitel-rd.-zványtársaság M
‘Frar.czia törleszthetö járadék ____ U
Magyar 4%-os aranyjaradék — — U 
Ottom.an-bank— — — — —. — ü 
‘Osztrák Lánderbank— — _ — K 
Toruk dohány-részvény«.. — — —M 
Haztque de Paris— K
•Alpesi banyareszvény — — — —Ü

BERLIN
Osztrák i-2®i-os papirjaradék —K

« 5%-os < — —. U
c 4'J^-os ezüstjáradék _ _ K
< i-'0-os arar.yjaradék   — K

Magyar 4 pe -os aranyjaradék —
c 5%-os papirjuradék _ _ U 

* Elba völgy: vasút _ —K
Osztrák hitelrészvény — _ — K 
Oszt rak-magyar államvasut— — _U 
Osztrák deli vasút — U
Károly-Lajos vasút— _ _ _ «.U
Kassa-oderberg; vasút —. — — K 
’Orosz bankjegy — — — —
V»lto bécsi piac/ja ... —. —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _ — K

< 5%-os < ... — ü
c 4*z%-os ezüstjáradék — — K
« 4ffo-os aranyjáradék_ _ K

Magyar 4»„-os aranyjaradék *
« 6?o-os papirjiuadék w «.. U 

Osztrák hitelre.-zvénv — ... — ... D 
Osztrák-magyar bank — — U
Osztrák-magyar aiiamvasut_ — — U 
Karoly-Lajos vasút — — — U
Osztrák deli vasút... — — — — U 
>i agyar-gácsországi vasat... ... — ö 
Váltó bécsi puezra— ... . —
Unionbank — — — — —.
Villamossági részvény ... «« —. „.0 
•Aivesi bauyatársasag _ _ — K 44.70

Berlin, január 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsdén ktzdelben kivált osztrák lii- 
telrészvónyekre nézve igen szilárd irány uralkodott ; 
a hitelintézetekre vonatkozólag ugyanis különböző hí­

rek keringtek a tőzsdén, t. i., hogy a külföldön fiók- 

intézeteket nyit, hogy a részvénytőkét felemeli s hogy 
a részvényeket koronaértékre szóló részvényekkel 
fogja kicserélni, minek következtében a hitelrészvé­

nyeket élénken vásárolták ; később a Deutsche Bánkra 
vonatkozó hirek következtében ennek részvényei estek 
s ennélfogva az irány átalában is gyengült. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 174.50. Disconto-Com- 

mandit 186.12, darmstadti bank 137.25, Deutsche 
Bank 158.—, drezdai bank 142.50 Handelsgesellschaft 
140.75, nemzeti bank 117.—, osztrák déli vasút 43.25, 

elbavölgyi vasút 101.—, bustiehradi vasút 199.—, 
dux-bodenbachi vasút 219.80, varsú-bécsi vasul 202.25, 
orosz délnyugoti vasút 73.75. Svájczi vasúti érlékek 
keveset változtak. Goíthard-vasut 155.12, svájczi 

északkeleti vasút 106 12, union-vasut 71.12, svájczi 
központi vasút 117.50, meridional-vasút 125.—, kü- 

zéptengeri vamt 100.25. Német vasúti értékek 
gyengültek. 1880 iki orosz kölcsön 97.50, keleti köl­

csön 66.30, magyar arany-járadék 96.70, olasz já­
radék 91.37, tűrök f^rsjegy 88.75, orosz rubel 207.50. 
Bányaértvkek bágyadtak.. Laurakohó 94.25. dorlmundi 

55 62. bochumi 115.50, gelsenkircheni 137 75, tiarpeni 
127. — . Hibernia 111.50, Trust 134.25, Lloyd-részvé- 

nyek 96.50. Magánkamatláb 1 °/a°/0.
Berlin, január 18. (Utótózsüe.) Magyar aranyjáradék 

96.70. osztrák niteireszvenv 175. — . osztrák déli vasút 
43.40. Károly Lajos-vasut 92.50. Gyenge.

Franktort, január 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
rész vénv 272.12. osztrák déli vasul 79.50. Elénk.

Hamburg, január 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
97.05. osztrák aranyjáradék 98.25, osztrák ezüst- 
aradék 83.—, osztrák hitein szveny 271.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 128.50, osztrák déu vasút 
191.—. olasz járadék 91.60. Bágyadt.

Hamburg, január 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 272.

Pária, január 18. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 
irata.) Az értéktőzsde ma üzlettelen volL Járadékok 
bágyadtak. — Jegyeznek : 3e/,-os franczia járadék
95.67, törleszthető járadék 96.90, 4*/2%-os járadék 
106.20, Credit Fonciér 960.—, Szuez-részvények 2582, 
egyiptomi kölcsön 496.25, spanyol külső járadék 60.3q, 
magyar aranyjáradék 95.62, olasz járadék 90.40, 
orosz 9G.70, uj 3%-os kölcsön 78.10, portugál 3%-os 
kölcsön 22.18, osztrák Länderbank 520, ottomán bank 
570,62, osztrák-magyar államvasut 632.50, osztrák 
déli vasút 215.—, Rio-Tinto rézbánya 391.25.

3 óra 40 perezkor záródnak : 3%-os franczia 
járadék 95.70, 4i/a%-os járadék 106.30, törleszt- 
hető járadék 96.C7, magyar aranyjáradék 95‘/„ ősz- 
trák-magyar államvasut 632.50, osztrák déli vasút
213.75, osztrák földhitelrészvény 1132.—, osztrák Län- 
derbank 520.—, török dohány rész vény 356.25, Banque 
de Paris 617.50, ottomán bank 570.62, török sorsjegy 
87.22. Tartva.

London, január 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
95.50, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák déli vasút 
8.37, váltó Bécsre 12.20. ezüst 38.25, 2$/,%-os angol 
consol 98.—, uj spanyol járadék 60.25, olasz járadék
90.75, egyiptomi kölcsön 98.62. Szilárd.

London, január 18. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol con­
sol gs1/,«.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, január 18. Nyers ezukor Prágában 17.45, 

Aussigban 17.75, finomított Prágában 36‘/4—36*/, 
forint.

Trieszt, január 17. Czukor kész áru * 193/t frt 
tartott, szállításra 19’/,—20 frt, szilárd. — Kávé: 
Rio 96 — 107 frt, Santos 97 — 109 frt. — Szesz kész 
magyar áru 11.50 frt. Szingaporei bors 39—40 frt.

Berlin, január 18. Búza lanyhább, rozs lanyha, zab 
csendes, olaj, szesz szilárd.

Hamburg, január 18. Kávé januárra 81 */4, már- 
czitisra S0", t, "májusra 78=/4 fillér fontonkint.

Hamburg, január 18. Nyers czukor januárra 14.30, 
márcziusra 14 37. májusra 14.47, augusztusra 14.72, 
október—deczemberre 13.05 márka 50 kilónkint 
Hamburgban.

Hamburg, január 17. Petroleum helyben 5.20, 
február—márcziusra 5.10 márka: nyugodt.

Paris, január 18. Búza, liszt lanyha, olaj nyugodt,
szesz szilárd, idő hideg.

Paris, január 17. Nyers czukor (88*) kész áru 
38'-,1„ frank, nyugodt; fehér czukor folyó hónapra 
40.60, februárra 40.80 frank, bágyadt, márcziustól 
négy hónapra 41.60. májustól négy hónapra 42.10, 
finomított kész áru 107 frank.

Bréma, január 17. Petroleum helyben 3.45 
márka; szilárd.

Antwerpen, január 17. Petroleum 13 frank; nyu­
godt.

Liverpool, január 17. Búzai mintegy V/4 pennyvel, 
tengeri l*/a pennyvel drágább. — Liszt szilárd. —
Az idő szép.

Pétervár. januiír 17. Rozs januárra 91/*. Fagy.
Glasgow, január 17. Nyers vas 43 sb. 3 penny.
New-York, január 17. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 9!/2, áprilisra 9.47, májusra 9.56. — Gyapot 
Neworleansban 95/10. — Finomított petroleum standard 
white New-Yorkban januárra 5.30. — Finomított
petroeum standard white Philadelphiában januárra 
5.25. — Nyers petroleum januárra 5.35. — United 
pipe line certificates februárra 53*/4. — Liszt 3.— 
Piros őszi búza helyben 82'/3 (= 7.52 frt), januárra 
80 (— 7.29 formt), februárra 81 (= 7.39 frt), 
májusra S4:/4 (= 7.68 forint) 100 kilónkinL — 
Tengeri januárra 52’/„. — Czukor (Fair refining Musco­
vados) — Riókávé 17’/4. Zsír (Wilcox jegvzése>
11.05. (Fairbank jegyzése) 11.45. — Gabona-fuvardíj•
imperial quarterkint Eszak-Amerikából az angol ki­
kötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkoe l3/t (= 0.85 forint) 100 kilónkinL 
Napi felhozatal gyapotból 23.100 bál.

Külföldi árutőzsdék za.rla.ta.
átszámítási árfolyam német niaczokra lvö marta Titta Ű9.20 frt, 100 frt 

4S.1U frt.

Január 18.
Ár­

folyam

Külünnözeí az 
Buda- utolsó zárlat- 
Pe'#ti 1 hoz képest 

egyenlege, értekbtn

PARIS.
Búza folyó hóra____ ... —. — — »2.30 I0.7S — 0.09

februárra — ... —. —• — 22.SO 10.78 — 0.09
— márcz.-áprilisra ................... — 22.50 10.42 — O.IS

4 bóra mar ez.-tói   —- — 22.10 10.87 — 0.*8
Liszt folvo bóra_— ... — — — 49.10 14.78 — 0.06

februárra _ ... — — •■« 49.10 14.78 — 0.06
— márcz.-áprilisra — ... — — 49 14 82 — O.U2

4 hóra márcz.-tóL................. — 49.30 14.S4 — 0.00
Olaj folyó bora____ ... — — — 50.-- 20.68

— februárra ........... —. — — 58.50 26.92
— márcz.-áprilisra —. ... — — 57.25 27 28
— 4 bóra márcz.-tói.«. — — —• 57.50 27.40

Szesz fulyo bora____ — — — — 47.— 25.05 4- 0.19
— februára ........... —. ... — 47.— 25.05 -h 0.13
— márcz.-áprilisra ... — — — 47.— 25.05 4- 0.13
- 4 hóra májustól — — 47.— 25.05 ♦ e.u

beruh.
Búza ápril-májusra — w . 159.- o.4S — o.oc

jun.-jul.-ra ........... — —. — 142 — 9 -'9 — O.Qii
Rozs januárra — _ ... -................ 1S8 — 8.47 — 0.05

— april-majosra_ — — — 140.10 8^4 — 0.94
Zab januárra — _ ... — — 14£.— 8 40 — 0.03

— anril-máju-sra ... ... — 140 50 8.38
Olaj jan.-ra____  — — — — —• 49.^0 89 SG 4- 0.12

ápril-majusra —. 49 60 29.36 4- 0.12
Szesz jan.-febr.-ra   —. ... ... —• 31.75 18.80 — 0.03

április májusra — ... — — 52.80 19.42 — 0.00

STETTIH.
Büza jan.-rn........................... *** w 15P 1'. 9.48 — 0.05

apr.-májusra — ... ... — — 101 — 9.54 — 003
Roza -.an. -ra____ —___ — — — 13S 53 8.20 — 0.01

aprilis-májusra -. ... — — 139.— 9 28 — 0.08
Olaj jay.-ra.- _ ... „. ._ — 44.50 28-70 — 0.50

— april-májusra — — — — 48.50 28.70 — 0.30
Szesz helyben :>0 marka

fozya-szlási aduval ... ... _____ 50.60 18.12 — o.u
— januárra 10 uiarka fogvasziasi

30- — 17.76 — 0.36
— apr.-máj.-ra 70 marsa fogyasz-

32.— 19.12 — 0.13
— avg.-»zept.-re 70 marka ogyasz-

Um aduval........... ....... ...... ................
KÖLN.

Buza novemberre____ ... _ 1C.80 9.95
— márcziusra...____ __  ...

Rozs novemberre ................... ... 14-70 8.70
márcziusra ____ __

Olaj májusra _... ... 52 — 80.78

BOROSZLÓ.
Búza helyben _. ...____  ____ 15.R0 9.24
Rozs uj he yben____ ... ___ . 15.60 8.ó6
Zab helvben_... ___  _________ 13.25 7.85
Bepozo .................................. „ 22.— 19.0S
Szesz 1 :-0-C3) aug.-ra................... 51. ÓO 50.58
Olaj aug.-ra .................. ....... ......
Tengeri luo luiónkint _— — ___ 12.70 7.52

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Takarmány vásár.

Budapest, jan. 17. Felhozatott 134 szekér réti- 
sztna, 13 szekér muhar, 32 szekér zsupszalma, 5 
szekér alomszalma, 17 szekér tengeriszár, 180 zsák 
szecska. A forgalom és kereslet lanyha. Jegyeztetik: 
réti széna 2—2.60 frt, muhar 2.10—2.50 frt, alom­
szalma 1.20—1.30 frt. zsupszalma 1.50-1.60 frt, ku- 
koriczaszár 1.10-1.20 frt, szecska 2—2.10 frt. A 
kőbányai mázsa-téri piaczra összesen 2 szekéren kb. 
17 mm. tengeri hozatott, melyből métermázsánlint 
4.4 —4.60 frton, hektoliterenkint 3.40—3.60 forinton 
kelt el.

Bznrómarhavásár.
Budapest, jan. 17. Felliozatott 61 élő és 452 vá­

gott borjú, továbbá 22 élő és 40 vágott bárány. A 
nagyobb hozatal folytán a vásár kissé vontatott jel­
legű, mind a mellett elég élénkséggel folyt le. Az 
árakban csekély javulás állt be. Jegyzett árak: élő 
borjú 44—47 krig kiv. 48 krig kilogr&mmkint élő-

Bolyban, fogyasztási 
64—88, alárendelt 58- 
tési adóval, dbenként 
7*/*—9 írtig páronkint ]

Budapest, január 17 
rosban a jnhhusfogyasz 
szakra, ogy látszik álla 
a körülmény, hogy a f| 
a jobb minőségek gyor 
inkább alárendeltcbb i 
maradt Árak páronkinl 
szerint 17 —19 krig kili 
minőség) minden levonj

NAFIR1
He ptár : Csütörtök Rón

Babilás. — Görög-oroszl 
Sebath 2. — Nap kél: " 
p. — Hold kél: 9 óra 
délután. — A nap 8

Heresegprimás fogad dj 
A vallás- és kösokt

tök déli 12—1-ig.
As icasságügymia 
A kereskedelemügyi 

4 órakor.
A heavédelmi 

1—2 óra közt 
A hervát-sslaven 

kivételével) 10—1-ig 
A minis Éterein ok mintj

délután 4 órakor.
A földmivelési miniseid 
A belügyminiszter fog:j 
A Saeat-István-1 
A színészet! gyakorié |

órakor.
A magyar mérnök és

István főherezeg szállóit
A magyarországi kér

télye este fél 9 órakor.!
A mathematikai és fia

6 órakor: (Estcrházy-utl
As ores, magyar gazd|

üryi szakosztályának
Hemzeti muzeum: terrl

9 lél d. a. 1-ig. A muzl 
kr. belépti dij mellett.|

Iparművészeti mnzee
9-től d. u. t-ig.

Deák-mauzóleum a k|
3—5-ig.

Szabadalmi levéltár
3—12-ig.

A műcsarnok téli
1-ig 50 kr belépti díj 
világítás mellett 5—9-ig

Magy. klr. technológ
6.) Nyitva van hétfőn, 
leken és vasárnap déie| 
baton az intézet zárva

Budapesti kereskedői
állandó kiállítása a vái 
lépés mellett nyitva na 
utón 3—6 óráig. Vasárq 
a belépti dij.

A kereskedelmi tedak
démia-oteza 12. földszid 
9 - I2-ig és d. u. 3—6-|

Akadémiai könyvtár 
Egyetemi könyvtár nvl 
Maaenmi könyvtár nyf

Kivonat a hiv.
Árverések a fóv áj

439 írtra becs. ingós. 
január 19. Horovitz A<j 
kér. Barcsay-utcza 6. 
990 írtra becs. ingós. I 
szám. január 19. Diái] 
ingós. V7. kér. külső 
Kirschbann Gyula 392 I 
felejts-ulcza 7. szám. j| 
13429 írtra becs. ingalf 
szám. április 7.

Árverések a vidék 
írtra becs. ingós. janiul 
Molnár József 2086 frt| 
czag. Medzihradszkv 
január 24. Bcrettyó-ljj 
frtra becs. ingós. januí 
Nikola Treja2736 frtral 
Margittá. (Módos.) Gadl 
ingatl. máiczius 1. Toll 
2990 frtra becs. ingós. | 

Pályázat. A m.-csék 
faajtói, — a budapesti I 
ügyigazgatóíügná! többi 
szebeni m. kir. pénzüg 
kornoki állásra.

A bndape
” a- 3 I írj

B ö z s
Bíusdgi -- --------

Tzszaridéki —.

TeatvidóLi —------

Fehérre-'gyei--------- <

BácsU —--- -

Északin agyöror-

Gabona ó vagy uj

Zab-
Tengeri-
KAposzta-repcze.

K61« _ “Z1ZZI

Gabona I:|
Bl:a ... ’

a lg F.ol-s------
-| 3 j Tengeri -
y eá Zab___ —

Kúp. repezo _

ÉRTE!

Álla
Xagyar Túr. aranyjáradék

« papirjánzd '-h adón 

« H7R. keleti v ,:!!]
1839. adóm- m. kir.
1889. Övi 8lVvO: tvi -rn. 
Magyar kir. eyeremvey-kvij

« e c
4* a** odóm. regálé-kártól a 
4,r3%-os adóm. bon . =z!av| 
M. Ar\ adóm. Magyarorwz 
4% adóm. horvát-S7.it.«xon 
Tiarai és szegedi kölcsön . 
Magxar or?i jelzáing urbed 
kir. borv.-ttzlarorielzáiog f1 
Magy ar kir. kamatozó Line

Egyesrtett ílhmdóssií pi
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xtrik hitel» 

Élénk.
aranyjaradék

Urak ezüst* 
1.50, osztrák 

déli vasút

Isztrak hitel.

utójának táv.
Járadékok 

oczia járadék 
-os járadék 

[vények 2582, 
áradéit 60.3q, 
1-adék 90.40, 
Irtugál 3%-os 
bttomán bank 
|2.50, osztrák 
91.25.
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1.30, törleszt­

ik 95*/,, osz- 
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osztrák Län- 
p6.25, Banque 

örök sorsjegy

| aranyjáradék
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l'.í-os angol 
olasz járadék

[os angol con-

kában 17.45, 
* 36‘/4 36*;,

U*1D34 frt 
i. — Bűivé:

Szesz kész 
\s 39- 40 frt. 

lanvha, zab

mar­ia 81’..
Lint.
auárra 14.30. 
|ztusra 14.72, 
50 kdúnkict

tlyben 5.20,

aaj nyugodt,

^S*) kész áru 
olyó hónapra 

márcziustól 
apra 42.10,

elvben 3.45

frank; nyti-

[' t pennyvel, 
szilárd. —-

4- Fa?y- 
3 penny. 
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eum standard 

Finomított 
januárra 

— United 
Li ízt 3.—

I frn. ianuúm 
|s= 7.39 Irt), 
túlónkinL — 
Ifining Musco- 
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tora-fuvardíj- 
|iz angol ki­

fekvő kon- 
100 kiionkint.

lse.« frt. ICO frt
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box í»p*it 
oaztr. i:
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— 003
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— 0 50
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báránv. A 

bntatott jeí-
Ifolyt le. Az 

árak: élő 
nmkint élő-

1898 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 19.
solyban, fogyasztási adó nélkül, vágott borjú prima 
64—68, alárendelt 58 —62 frtig kilogrmkint, fogyasz­
tási adóval, dbenként 6—8 kg. levonással. Bárány 
7*/,—9 fittig páronkint fogyasztási adó nélkül.

Juhvásár.
Budapest, január 17. Felhajtatott 636 juh. A fövi- 

rosban a jnbhusfogyasztás. tekintet nélkül az idő­
szakra, agy látszik állandóvá válik ; e mellett szól az 
a körülmény, hogy a felhajtott mennyiség, különösen 
a jobb minőségek gyorsan kellek el. Egy 130-ból álló 
inkább alárendeltebb minőségű felhajtás eladatlanul 
maradt. Arak páronkint 13•/, frtig, (alárendeltebb sulv 
szerint 17-19 krig kilogrammonkint élósulvban, (jobb 
minőség) minden levonás nélkül.

NAPIREND: január 19-én.
Kaptár : Csütörtök Röm. kath.: Kanul kir. vt. — Prot.: 

Babilás. — Görög-orosz: (jan. 7.) Iván K. J.) — Zsidó: 
Sebath 2. — Nap kél: 7 óra 39 p., nyugszik: 4 óra 43 
p. — Hold kél: 9 óra 5 p. d. e., nyugszik: 5 óra 59 p. 
délután. — A nap 8 óra 14 p. este a vízöntő jegyébe lép. 

Herciegprimás fogad d. e. 11-töl délután I-ig.
▲ vall«»- ée közoktatásügyi miniszter fogúd: csütör­

tök déli 12—1-ig.
Ai igazságtigyminiezter fogad: csütörtök d. u. 2 órakor.
A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. u.

4 órakor.
A benvédelmi miniszter fogad: csütörtökön délután

1—2 óra közt.
A hervát-sslaven miniszter fogad naponkint (vasárnap 

kivételével) 10—1-ig.
A miniszterelnök mint pénzügyminiszter fogad : kedden 

délután 4 órakor.
A földmivelési miniszter fogad : szombaton d. u. 2-kor.
A belügyminiszter fogad: szerdán d. u. 4 órakor.
A Ssent-István-társulat választmányi ülése d. u. 4 órakor,
A ezines«éti gyakorló iskola nyilvános előadása este 7 

órakor.
A magyar mérnök és épitéss egylet családi estélye az

István főberczeg szállóban.
A magyarországi kereskedelmi utasók felolvasó es­

tély* este fél 9 órakor. Felolvasó Gelléri Mór.
A mathematikai és fizikai társulat rendes ülése este 

6 órakor (Esterházy-uteza 3. sz.)
Az őrsi. magyar gazdasági egyesület irodalmi és tan­

úul szakosztályának ülése d. n. 4 órakor a Köztelken.
Ne nzeti múzeum: természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 

9 ! d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 
kr. belépti dij mellett.

Iparművészeti muzeum az AndrássX-uton, nyitva d. e. 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi temetőben, nyitva délután 
8—3-ig.

Szabadalmi levéltár (.Láaczhid-tér 3.) nyitva délelőtt 
3—12-ig.

A műcsarnok toli kiállítása nyitva d. c. 9-től délután 
1-ig 50 kr belépti di.i mellett, 1 4-ig 20 kr és villamos 
világítás mellett 5—9-ig 50 kr belépti dij mellett.

Magy. kir. technológiai iparmuzeum (Vili. József-kömt 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. Szom­
baton az intézet zárva van.

Badapesti kereskedelmi mazeum. A haza: termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 -12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aki- 
démia-nteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 12-ig és d. u. 3—0-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig, d. u. 4—S-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap jan. 18-i számából. 

Árverések a fővárosban. Dr. Reisenleitner Rezső
439 írtra becs. ingós. VII. kér. dohánv-ulcza 80. szám. 
január 19. Horovitz Adolf 1222 írtra becs. ingós. VII. 
kér. Barcsay-utcza 6. szám. január 19. Weidlich Osvald 
900 írtra becs. ingós. IV. kcr. kecskeméti-utcza 1). 
szám. január 10. Diámánt Sándor Í2Í írtra bocs. 
ingós. V. kér. küisö váezi-ut 72. szám. január 20. 
Kirschbann Gyula 392 írtra becs. ingós. VII. kcr. ne- 
felejts-utcza 7. szám. január 19. Liebold Ferenczné 
13429 írtra becs. ingatl. (V. kér. alkotmány-uteza 22. 
szám. anrilis 7.

Árverések » vidéken. Sztojánovics Simon 13962 
írtra becs. ingós. január 25. Cserestcmcs. (Lugos.) 
Molnár József 2086 írtra becs. ingós. január 30. Kar- 
czag. Medzihradszky Miksa 2115 frlra becs. ingós. 
január 24. Berettyó-Vjfalu. Lcuchtmaun Ignáez S201 
frlra becs. ingcs. január 19. M.-Terem. (Nagy-Károly.) 
Nikola Treja2736 írtra becs. ingatl. márczius l.Nagy- 
Margittá. (Módos.) G.idján Szimeou Ili irtva becs. 
ingatl. máiczius 1. Tolvadia (Módos.) Balogh Ist\un 
2990 írtra becs. ingós. február 6. Ebes. (Debreczen.)

Pályázat. A m.-csókéi kir. járásbíróságnál végre­
hajtói. — a budapesti fő- és székvárosi m. Lír. pónz- 
ögvigazgatóságnál több pénzügyőri vigyázói. — a nagy­
szebeni m. kir. pénzűgyigazgatóságnál fogalmazó gya­
kornoki állásra.

A kislottó húzása január 18-án.
Brünn 65 63 35 74 67

Cfsávolsz'ky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Br Horváth F. Szabolcs 
Majthtínyi R. Novak 
Muzslay P. Rád 
farkas Ö. Dunakesz 
Dióozeghy J. Kecskémül 
Yasskó R. Somogy 
Lendvay A. Győr 
Marton L. B.-C?aba 
Halász G. Szeged 
Szabó D. Félegyíijea 
Me vath E. bzotnok 
Faludi Gy. K--Kőrös 
Gosztonyi F. Szt-János 
Goldberger J. Bukarest 
Lázár M. Ezer 
Bucher A. N.-Maros 
Maikus K Becs 
Fridolin G. Becs 
Betrini J. Trieszt 
Wagner L. Gracz 
Stuubl C. Grácz 
Bar tieid F. Prag;

Orient ezálloda.
Fercncgy A. N.-Szcben 
Dr. Branxi K. Fadd 
ószy J Danapataj 
Ben ke F. Kolozsvár 
Parzizek L. KőrösniezO 
Dr Sándor J. Kolozsvár 
Erdélyi L. T.-Tepiitz 
Ráskv J. Rimaszombat 
Wiessner K. Igló 
Kormos A. Arad 
Korszo M. Orsóvá 
Roth E. Kassa 
Schneide W. Mühlbach 
Sonnenfeld S. Szentes 
Murádi A Arad 
Klein D. Temesvár 
Mayer S. Bocs 
Prager K. Berlin

Marchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Sorgen S. Kisterenne 
Dúrv M- Becs 
Drew. Hear J. London 
Br Woderhofer H. Becs 
Gr. Gyürky V. Kisterenae 
Gr. Gyürky A. Kistcrenno

Magyar király 
szálloda.

Popper M. Bécs 
Leurbner A. Becs

Hungária szálloda.
Szüsz A. Szalzborg 
Freimann A. Becs 
Keyzlär T Becs 
Overnaff G. Bocs 
Weisz L. Debreczen 
Krau« G. Becs 
SebUoch 0 A. B ea 
Wolfner S Becs 
Groak ő. Nyíregyháza 
Schneider A. Bee*
Horrl D Temesvár 
Goldstein J. Belgrad 
Stern P. Gyulzbalom 
Lmdenbanm L Wilhelmsburj 
Weis>enhck J. München 
Stavetz L. Becs 
Ro-enberg M. Nagyvárad 
Schmoll S. Basel 
Schlager E Reichenbaob 
Bacher E Becs 
Kiss E. Nagy bee skorck 
Debrin Zs ^Kanizsa

K .. r Zs. Mátészalka 
Tarnay fi. Paris 
Borboly L, Salgótarján 
Gr- Tliurn A Becs 
Volfncr J. Belgrad 
H.-rz! B. Zimonv 
Du- hnitz M. Ltcs 
Sanger 0. Bees

Walter Fehérló 
szálloda.

Szilagyi A. Temes 
Tóti J. Tahi 
Zupka Gy. Tahi 
C;atu L. Donavtxrsa 
Sághy B. Ipolyság 
Hőlzí M Barifa 
Szimen M. B;cs 
Fritz Gv. Ei-rterrom 
Kl.tr M.* Ujbcly 
Rózsa B. Debreczen 
Brunn J. Pozsony 
Milz M. Be - 
Molnár B. Becs 
Kiméi M. Bű-len

Fehérhattyu szálloda.
Vcisz L. N -Rede 
Braun S. N -Rede 
ScLi--*i nger S. Ótok 
Kéül J. Veszprém 
S hűlök B. bzombathely 
Holl-sy Gy. Helcmbey

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Cserna S. 0:.->a 
Fezei A. Szt-M.-Káta 
Klinger S. F.-Dabas 
Stanzovits J. A -Nvraedi 
Ho;acsek A. Belgrad 
W : M. Raczkeve

Fessler H. Bócs 
Kuthy L Nagyvárad 
Pintér K. Dévény 
Blum R. Rimaszombat 
Hahn 5. Keicbsdorf

Pannónia szálloda.
Nőmet J. Szatmár 
Nyarády L- Szatmár 
Tamelo L. Bdlcr 
Drucker S. Orosháza 
Nonn E. S. N -Károly 
Tirabosch A. Torda 
Rittinger P. Loson ez 
GegenLaaer K. Komárou 
Hoczik I. F.-Kubin 
Emánuol S. F.-Kubin 
Dr. F’app A. Brassó 
Mór Gy. Brassó 
Purjesz S. Sz.-Somlyó 
Szentkirályi Á. Sz.-Ujhely 
Reviczky I. Orsóvá 
Dr. Vnjovich Z. Zombof 
ürbach B. So>kut 
C’zcisler L. Miskolcz 
Uru L. Beregszász 
Gombos Gy. Szabadka 
Komlósy K. E>terbaza
Központi szálloda.

Onody G. T -Eszlár 
Dcréky Gy. Mcgyaszó 
Richmond N. Paris 
Mányay E. Telki 
Vingler R. Zágráb 
Kovács J. Arad 
t>r. Riner M. Szegen 
Körmendi H. Szeged 
Iz-.tk A Lendva 
Haider J. Sopron 
Braun J. Karczag 
Volkenstein L. Becs 
Borovszky S Monostoi 
Coligman L Brixon 
Hof au L. Pozsony 
Szigetti K. Brassó 
Braun K. Győr 
Ligeti C. X'eszprcm 
Hell inger L. Szolnok 
Stojánovits J. Devccser 
Stampó P. Colliguauo

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Hubert P. Pozsony 
Engel M Budapest 
Smrecker 0 .Mannhaim 
Hilton B Ch. Eszék 
Hamburger M- Bocs 
Bernacsck H. Bóca 
Papp A Becs 
Steininger F. Traon 
Dr. Vetsz S. Trencs»m 
Emyry K- P.-Kercsztur 
Szeszlcr M. Ga'crócz 
Schweiger J. Cllő 
Bergor A. Pottoustein 
Pickier S. Rajecz 
Gynrics E. Zsolna 
Lflwy M Lipt •
Kcfflcr S. Liptó 
Bloch S. Liptó
Szikiay József föher- 

czeg szálloda
Neufeld L. Miskolez 
Szálaim J. Zala var 
Spitzer L. Munkács 
Ge'eta -1. Becs 
Veisz N. Becs 
Heyek A. Encelsburg 
Koch K. Arad 
Reinhard Regensburg 
Eisler N. Pruga 
Jong P. Genua 
Mahler A. B«cs 
Hodooik A. Zemplén 
FOrpay Gy. Miskolci 
Horti M. Arad 
Szeesén A. N.-Szalont*
Diszvgh P. Kisterenne 
6ommer>chcin A. Brün 
Giinn M. Szerdahely 
Balint V. Tokaj 
Steinbak S. Becs

Erzsébet szálloda.
Bocsor L Tolna 
Jányi F. Bocs 
Pásztor Gy. Barskn 
Cziacz K. S.-A.-Vjhc!y 
Fronn K. Becs 
Ruzicska F. Komárom 
Bornemisza J. Rimanits 
Faindi K. Paks 
Bokros J. Szabadka 
Malits S. Zenta 
Baumann A. Béé*
Viesner M Apostag 
Horváth A. Ó-Gyala

Aranysas szálloda.
K'ivarznay Zs. Püspöki 
Viedenbcrg A. N.-Kovács 
Torma J. Halas 
Für kas S. Marosvásárhely
Vadaszkürt szálloda.
Korb 0. Sclmncz 
Stajcvics •!. Mohács 
Csermák H. Acs

London szálloda.
Berk A. Bé-s 
Debfron B. Ncw-York

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 19. sz. H. b. lö. sz.

Budapest, január 19-én. 

Leoouvreur Adrienne.
Dráma 5 felv. Irta Seribe és 
Legouvé. Forditotlák Csepregi 

L. és Egressy B. 
Személyek:

3-ik » Kiss L.
4-ik » Groszmann
5-ik > Bodor
6-ik > Ney
7-ik Szegfi
8-ik > Joanorits
Ilona D. Müller K- 

Kezdete 7 órakor.

Leeouvrcur
Maurice
Bouillon
Herczc ó
Chaseucil
Atbcnaisz
Michonnet
Marquisné
Bárónő
Jouvenot
Dangeville
Quinault
Poisson
Ügyelő
Inas
Szobaleány

Hegyesi BL 
Nagy I. 
Hetényi 
Szacsvaynó 

Császár 
Lánrzy I. 
Újházi
U. Székely K. 
Meszlényi A. 
Keczeri I. 
Palotai P. 
Egressy 
Latabár 
Tóth 
Narczisz 
J. Gaál I.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 12. Havi b. 13. sz 

Budapest, január 19-éo.

Ördög Róbert.
Opera 5 felv. Zenéjét szer­
zetté Meyerbeer. Szövegét irta 
Seribe. Fordította Asztalos K.

Személyek :
Szicziliai bg * * $
Izabella Bianchi B
Róbert Perotti
Bertram Ney
Reimbaud Szirovatka
Alice Vasquez M
Alberti Taliian
1- sS lovag Kiss B.
2- ik Dalnoki
o-ik > Ney B.
4-ik * Vécsei
Granadái hg Vécsei
1- ső herold Revere M.
2- ik * Radó

VÁRSZÍNHÁZ.
Nagy-b. 45. sz. H. b. 9. sz. 

Budapest, január 19 én.
CSÓK.

A griif Teleki alapítványból 
100 arany pályádyjal jutal­
mazott eredeti vígjáték 3 íclv. 

Irta Dóczy Lajos. 
Kezdete 7 órakor.

nepszTnhaz.

Budapest, január 19-én.

A boszorkányvár.
Operette 5 felv. Irta Bcrla 
Alajos. Fordították Reiner F, 
és Fái J. Béla. Zenéjét szer 

zette Millöcker Károly.

Személyek :
Gr. Kányavár! Németh
Coralie F. Hegyi A.
Laura Vidorné
Stella Márkus S.
Rozainunda Győri G.
Kakasdi Tollagi
Bonneville Nánásv
Capponi Lubinszky
Mihály gazda Újvári
Marcsa Káldy M.
Józsi Dárdai
Andris Vidor
Kalara néni Sipostie
Verus Blaba L.
Lamotte Solvmosi
Simon Szabó
1- ső paraszt Tirnovai
2- ik » Ország
3- ik > Tamási
Egy hölgy Szőcs K,

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti ezinhaa játékrendje : PénteiíH^ január 

20-án: A Pont Biquet család. Évi bérlet 20. szám. Havi 
bérlet 16. szám. — Szombaton, január 24-én : Az atyafiak. 
Évi bérlet 21. szám. Havi bérlet 17 szám. — Vasárnap, 
január 22-én: Thermidor. Évi bérlet 22. szám. V. bér­
letszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Féntebcn, január
20-án : Az operaház zárva. — Szombaton, január 21-én : 
Bastien és Bastienne. A korricán. Először. Évi bérlet 14. 
szám. Havi bérlet 14. szám. Rendes helyárak. — Vasár­
nap, január 12-én: A nürnbergi baba. A korrigán. Másod­
szor Évi bérlet 15. szám. Havi bérlet 15. szám. Rendes 
hc-Iyárak.

A népszínház jatékrendje: Péntcítcn, január 20-án: 
A szultán. — Szombaton, január 21-én: A komevilli ha-, 
rangok. — Vasárnap, január 22-én: Délután : A suhancz.

TURIN KAVEHAZ
Kalvin-lér közeléden. üüöi-ut i2. Klinika közelében.

Főváros és vidéki közönség találkozási helye.
SpV Hlgrésm éjjel j^yít-va. T&té 13602

Bel- és külfö di lapok, kitűnő négy tekcasztal, kávéházi italok, 
etelek, bor és sor kitűnő minőségben, pontos kiszolgálás

Uriruha-terem
ADOLF FRANKL & Sóim

MarchantI Tailor. Alapniaicn 1852. Gentlemen Tailor. 
gJSgr Elsőrangú mértéküzlet. "“^83*

Valódi angol ésfranczia divatkelmék
nag-37- választéka. 13174

Becs, I., Stefansplatz, Jasomirgottstrasse 3. sz.
Jövő május hó 1-ótöl üzletünk I., Kohlmarkt 20. 

szám alatt az újonnan épült Lothringerhans fél­
emeleten lesz.

HANUSZ BÉLA
a Nagymező-ntcza sarkán,

a. teréziVT-áiosl teza.ploaaa á.tellen.é"bes.

Hét njdenatnj karambol biliárd asetallal, az elegáns 
világ és a leghimevesebb karambolózók találkozási helye.

Minden este

nagy zene-estély
a fővárosban lévő legjobb zenekarok által.

A legújabb világítással.
Telefon! Hideg buffet. Telefon

13761

Kiváló tisztelettel
Tlanusz Béla kávés.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-ntcza 17. sz. alatt.

Ma, január hó 19-én 2-dik fellépte

SIGN0B1TA C. de OTERO nak
ki eddig már ismert tánczain kívül a kigyó-tánozot is be­

mutatja. Pontban 10 órakor lép fel

SIGNŐRIT A C. de OTERO
és 11 órakor adja elő a kigyé-tánezot. Fellép azonkívül 

az összes személyzet.
Helyárak: Középpáholy 9 frt, oldalpáholy S frt, páholy­

ülés 2 frt, 1. hely előjegyezve 1 frt 20 kr., a pénztárnál 
1 frt 40 kr., II. hely előjegyezve 70 kr., a pénztárnál 80 kr.

Ma este az étterembenJ™Ani Berkes Béla
UuALLÖDA kimert és kedvelt zenekara

játszik.
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1893. január 18 án.

Folyó

|

Viimércie
> C

45"3 
cl ”
fii

1

S-2

cm. cm. c.

ínn Schärding_______ + 115 apadt 10 1 - 17
Das» Pás-au _________ + 81 ti — lo

Linz ........... — 162 11 - 13
Bécs_ + 42 ~ 11
Pozsony 4- 2°8 24 — H
Komarom_________i 4- 190 6 — 6
Budapest____ ___ _ • T --7 6 - s
Mohács 4- 1-20 3 — 10
Gombos t ISO 4 — 7
Újvidék _... 4- 11U 2 — 9
Zímony + 100 2 — 9
Panesova------------- -5* ói) 2 — 9
Orsóvá + 40 0 — 5

SAbs -b 34 1 — n
Győr _____—........ -i-iio 8

Vag 4- 20 0
Dráva Zákány---------------- — 10 6

Barcs --- ---------- + 3 apadt — c
» E-zék_____ __ -....... r 135

Száva Sziszek-------- ---- —
> Mitrov.cz;’_________ -r 138 6 — 7

Tones Kis-Kostély-------— q. 59 14 — 7
Bigs Kiszeto ............. + 45 0 — 7

Temesvár-----------— + 32 áradt 8
Nagy-Becskerek —— + 3 S — 9

Bzamoi — 10 8 + 3
Szatmár ............ 3 - 5

Kruzne N agy-Máj ión v----—
Tiara Marniaros-ózigst— 4. 20 0 — 1

Te kőhaza----------—
Tisza-Újlak — 44 4 0
Vas.-.Nameny __ _ - 12 3 — 9
Záhony (Csap)---- - -H6 apadt 4 - 9Toka]------------------- — 38 aiadt 4 — 6
Tiiza-Füred-------- o apadt 4 -- ti
Szolnok .................. !— 20 6 — 1
C.'ongrud----------- — 11« 0

* Szeged — 2 0
Török-Becse______ 62 .4 r-5.lt 4 — 12
Titel ____________ 1 >r 60 1 — 9

Latoréra Munkács _________ + 34 0
O dova-Tapoly Hoor ......... .. 1
Bodrog: Zemplén ------------- 1
Berettyó j Berettyó-Újfalu___ + 8 4
Sebes-Xör5s j Nagyvárad ... -b 16 1
reboto-Köröí : Tenke—.............. .... -r 56 0 j — 6
Feher-Körös boro=-Jenó 4- 40 0
Kottós-KÖröa Btkts......... ................ ■i- 60 1
Harma3-Köró3 r\‘ 76 apadt 4 í — 5
Karos ) Branvicsku (Déva)... — 30 0 1 _ JO

» 1 Arad.... ............ ........ — 66 áradt 1 : — 8
* Makó------------ ----- + 2 » 3 1 — 6

Reinitz I. 33 c. kd6 VII. Kertész-u. 31.
Széttár sz. Mobacsek A. *5 é III- Szöllókert-u. 6.
Herhofer J. 34 c. kocsis III. T7j aki téglagyár.
Schalling T. 3 ó. II Tégla-u. 18
Bakus V 43 é. köeyvk. I. Döbrentey-u. 37.
Peringer F. 3 é. IX. Remele-u. 24.
Kubinyi G. 9 c. Vili Ujvásár-tcr 19.
Veekler I. 3 é. VI. E5tvös-u. 53.
Rácz J. 3 é. VIII. Népszínház-u. 4G-
Sárkány M. 2 ó. VIII. Molnár-u. 7. .
Hnmola sz. Klepler B. 76 ó. szakácsnő Ml. Muranyi-u. 12. 
Lukovszky A. 44 é. mosónő XII. Százhdz-u. 45.
Novak J. 80 ó. pinezér X. Kőiánya 
Kristofek A. 17 é. bádogos XI. Uj-u.
Reibzinger N. 29 é. bádogos VII. Nyár-u. 13.
Szhreiner Gy. 57 ó. bognár VIII. Illés-u. 21.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intéseb táv­
iratijelentése 1893. jan. 18-án reggel 7 órakor.

Állomások
2 A hő- 1 Szél 3 ! Hőmérséklet

s - Celsius j
5

1 E
5 E 
u műm.

Árvává ralja— — - 1 — — - 1 — —
Trencíén __— 76 2 — 14.2 NY 3 4 6 1 — —
Selmeczbánva 759 - 5.0 K 1 4 8 -3 -16
Magyar-Óvár __ 762 - 9.8. ENY 5"" * 3 0 -13
Ó-Gyalla — — 760 — 10 7 ENY 3 4 9 10 -13
Budapest_____ 758 — 87 DNY 4 4 10 -3 - 9
Sopron .... ........... 762 — 10 2 ENY 5 = 9 12 -15
Keszthelv ..... — 758 — 8.0 E 6 4 1 -3 -17
Csáktornya_____ 760 — 7.2 E 4 4 29 -7 — 10
Zágráb ...__— 761 - 91 NY 1 4 6 -8 -10
Fiume ... __ — 753 — 09 E 4 4 — — 1 — 7
Crikvenica _____ 752 -1- 09 EK 2 0 — — —
Pancsova ... — 759 - 9.6 ENY 5 4 10 10 -12
Zsombolya   —. 760 — 8.8 4 7 —3 —10
Orsóvá.............. — 756 - 6.4 D 2 * — -1 —13
Arad — ... — 760 - 93 DK 4 4 3 0 —11
Szeged .............. — 758 - 7.3 ENY 2 4 9 —3 — 12
Szolnok__... — 757 - 42 K 1 4 7 -1 -11
Eeer...__— — 758 - 1.8 D 1 4 7 -1 — 5
Debreczen __ — 758 - 8.1 K 2 7 0 - 8
Késmárk __— 764 — 12 8 E 2 4 9 — —
Ungvár ... — — 758 - 7.2 DNY 1 * 13 —1 — 8
Akna-Szlatina ... 757 + -2-3 NY 2 4 5 — —
Szatmár...............- 757 - 3.9 DNY 4 * 2 5 — 5
Nagv-Yarad_____ 757 - 7.4 EK 1 * 8 —
Kolozsvár ...__ 755 + 0.4 * 4 4 — U
Nagy-Szeben — 754 + 08 D 1 10 5 1
Bécs............... — —< 764 — 10.6 EXY 5 4 5 u -12
Krakó ... __— 765 —15.2 NY 2 SE 15 -IS
Bregenz..._____ 769 — 11.8 EK 1 4 12 -12
Salzburg _____ 769 — 13 5 * 3 14 1-14
Klagenfurt ...__ 761 -12.8 E 1 o 7 10 — lo
Pola................. ... 754 — 0.5 K 4 3 — 0 - 4
Lesina _____ ___ 750 + O.ti DK 2 4 8 — —
Sarajevo ____ — — 14.1 ENY 1 * 10 — —
Torino __ __ ... 759 - 14.7 EK 3 0 — ---ti — 15
Flórencz __ 755 + 1.2 E 7 4 — 0 — 2
Róma ... __ ... 751 + 1.6 E 4 3 — 6 — 1
Nápoly_________ 751 + 1.» EK 3 4 — 4 1
Brindisi... _____ 751 + 4.0 DNY 3 2 14 9 3
Caghari ...__ 750 + 9.8 ENY 3 1 — — —

Elhaltak névsora 1893. jan. 17-én.
Malhach Zs 45 é. napóz. XT. Laudon-u. 
Seif T. 24 é, f. n. útról.
Schoesor 31. 44 ó. f. n. ntról.
Veisz T. 58 ú. VII. Dob-u. 92.

S' =• 5 Irányzat
Xmfc,. 100 kP.cgramm i 

ara
írttól ' frtig

3Iincs. j 
súly 1 

lek tolit.

100 kilogramm

írttól frtig

Bors
Eámxgi --------------- U) Szilárd 74

„.„1
75 7.35 7.45

76 7.40 7.55 77 7.50 7.65
78 7.60 7.70 79 7.70 7.75
80 7.70 7.90 81

trScSTideki --------- c 74 75 7.45 7.55
< ---------- . 76 7.50 7 70 77 7.65 7.85
« ---------- < 78 7.90 8. 79 7.95 8.10
« _...___ c c 80 8.05 8.15 81

ítfstviu&i —---------- < < 74 75 7.40 7.50
< ________ < « 76 7 «5 7.65 77 7.60 7.80
« ________ * 78 7.85 7. a5 79 7.90 8 05

80 8.— 8.10 81
Fehermcgvci —_— < c 74 75 7.40 7.50

< ____— < 76 7.45 7.65 77 7.60 7.80
78 7.65 7.95 79 7.90 8.05

< __ _— < 80 8.- 8.10 81
Bácskái --------------- = 74 75 7.45 7.55

76 7.50 7.70 77 7-65 7.85
78 7.90 7 55 79 7.55 8.10

< — . « « 80 81
ÉíZ;.kmagyaror*z. ... « • 74 — 75

« 76 77
« .. -1---------- « « 78 79
« __ . .... < * 80 81

Gabona 6 vagv uj Irányzat F a i
M : gi 100 k fi gramm

hüktoiiterk. írttól fritig

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jan. 1B.
Osztalék
1801-re

R^ós_____

Zab_____________
Tragen-...... .... «...

Kaposzta-repcze__

K51es___—_____

ixülönféle
:mié=.yez: Iráuvzat - a 3

Ara

Hervmug --------

Bepczeobj——
01 ípogac-T.___

Szalonna ——-

Eóllva —

jzUatT

Lnczema mzg\'ar idei —
Vörös, idei ..... ........... —

; Őszi kétszer linomitott—

ÉRTÉKPAPÍROK
H L ívlíó árkelet

pénz i ára
Osztalk
1691-re

Rent i c ..... ......... ..... .......' 565 5 75 i*—;
... 58- - 58 50 8.—

Vidéki ........................... 1 8.—
>!. In légensz. áru m. s.:. 41- 42 -

1 Városi lvgenäz............—. 45 75 46 — 37 frk
« v 5 darabba 46 75 47- iS.f-0 Ír.

I Füstölt______________ 49 - 50- 19.50 fr.
Olvasztott -....................
boszniai. 1891 i te á

35-- 36-- 55.—

Szilva haláridőre

Szilvaiz határ

Mz-______

Időre

í szokványminőség I 
j 100 darabos t
I 85 » l
j szerbiai 1891 j
I szokvány minűség ] 
i ICO darabos |

csendes

lány ha

lanyha
szilárd

1 takarmány ' 
égetni való 

i sörfőzdéi |!

l kansági ,
i másnemű j

70-72 
60—62 
62-64 
64-66 
39-41 

75 
73

nélkül P —.
4-10 435

Gabona
Elza--------

Irányzat
8.., írd

Roz9 —

Zab__

Kap. rejiczo _

Határidő

tszopt.—oktbeiTe j 
tnájos—joninsra. . 
jBpt-st ezaiiitan. j; 
jó>zre
|Bpe»t száll, tav.j 
>ug.-szept.

4 71

545 
11 30

7 53 
747

4 72

5 47 
11 43

boszniai. 169l‘ X XI 
szokvinyniinöség I « “ 

300 darabos \ "n 0 .
S5 c IsS '
szerbiai 1892 X XI |Tc- 

szokvónyminóség 
100 darabos ) ™ ° '
Fű * \'Ü%
Szlavóniai 1603-----------

Sárga, csurgatott ___ -
Rozsnyói ................ -......

Szesz nyers osztalékolL..
Sz'sz-élesztő...........—.........

z finomított

21- 
24 75
23 25

20 50
24 50 
2325

15.50
17-50
21-

15 25 
17 50
20 50
21 50 
21--

21 25 
25
28 50

20 75 
24 75 
28-50

35 - i 37— 
140— 141 —

1 13 50 13 75
15 25 15 50
51 25 51-50

értékpapírok pénz * ara

Államadósság.
Xagyar kir. aranvjáradék adómentes loo. 600, ÍCOO—4

* X € « 10.000 —............ .........4 r;,>
< c « < _______jan. Sl-re
« papír járadék adómentes  ------------- ------------- -— 5
< « e _________ jan. -jl-T''
< 1876. keleti v. államk*.: v« ny aranyban ----------- •'» ' >

18SV. adóm. m. kir. áiiamvasuti kölcsön aranyban---- - 4!2>
2880. évi ,V 2vo-~ adóm. űL tus. k. ezüstben............. — -V .‘-9
Mazvar kir. c\eremény-kölcsön 1 [i(> fut .——.—---------- -

-« « c ■>, 50 írt ---------------------
4f adóm. Trrilfi MrtrtlaBi*4*1 kötvény —......—.— ----- 4*/3fí

adóm/kon-, szláv, regale-kötv-ny -----------------41
M.'4% adóm. Magyzrorsz f ídteh rm. kötvény ----------- 4 ^
4»b adóra, horvát-szlavonorsz. fuldteherm kötvény ----- 4
Tiszai és szegedi kölcsön----- —...... ...... .......— -------- 4
Magyar omi jclzáánc úrbéri váltsagkötvények (100 frt) - 5 vo 
kir. horv.-szlavónjelzálog foldyáltsagkőtvény <l'H>frt) ... & '>
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (íOO frt)

11460 11490

EyesitdU államadósság papírban május—nov. .*Vio

11465
100-F0
10050
120-
122-
101 50
143-50
149-
101 25
100 50
96 -
97 50 

142.— 
10C

114 75 
101 20 
101- - 
120 50 
123 - 
102 50 
150 50 
150 - 
102- 
101 - —
97 -
98 50 

143- 
101.—

98 50 ; 99 -

Oa. ja.ajcs=;állitás f-jL-vard-ijtételei

Honnét
Buda-
pestre Győrre

Duna Pancsova_____
Újvidék -----------
Be;.dán —

A hajűdijtételek 
■ ériéinek a szállí­

tási adót bele-
Kalocsa _ . .

Tisza
Duna-Földvár 6—20 krrol értve és a biztosi-

drágább a tud.-.pesti tási dijat kizárva:
....... ... , . i a Boga állomások
díjtételeknél , , . .J • a burczelürozustZ-nta _

T-.t.'l
Szíva beleértve

T* mf’sxar —
Béga Nagy-Becs kerek

ÉRTÉK PA PIRÓK | pénz f áru

Egyesített áilamrdóssag papírban február— ang,------- ~-— 4:
c czübtbcn —jui. ——----- - 4-

« < < ápr.—okt. —
Osztrák aran’ iá: - i -k ndómenívs-----------------

c papirjaruuvk adór 'ni. -....... ........  — ------- ———
< a.iamadóscág, kisorrolad 1851-ki záó frt p. p.-----
« < c lSi.O-ni 5 0 irt o. v.------
< « < IcöO-Li 10l) frt « c---- -
« « « 3SG4-ki 100 frt « »-----
« c « 1861-ki őO frt « «---- -

98 50 
98 25 
98 25 

116 50 
100 75 
145- 
149 — 
167- 
191.-' 
191.-

Kndapest fovdroa 180‘ -íki RÜltiPÜno adómentes > 4*:
Bolgár fejedelmi a Hamvasul! zálog kűlcsönkőtvcny -—
Szerbiai nyeremény-kölcsun luO írank................. .......——- 3

< « « « osztr. felülbélyegzéssel ll
A temes-bógavölgyi vizszabályozó társulat - 5

99- 
93 75 
98 75 

117- — 
101 25 
147 — 
150- 
170- 
192- — 
192 —

10! 50 
112- 
40 — 
42.- 

104-

*20.-

19.83 «/w 
ló.—

4 frank 
frank

25 frank
*y.94^„> 

20.— 
10.—

32.—
400.—

10 frank 
20.—

RÉSZVÉNYEK, 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank  _____________ 120
faukegyes. részv.-tárd., budapesti — ICO 
Kunk rcsZA-.-táraaöág fővárosi I. kíb. 100
Hitelbank fiumei -------- ----------------- 80
Hitelbank magyar általános ............... 50
Hitelbank magyar általános ...jan. ál-re 
Hitelegyl. mint szővetk. bpesti ált.... 20)
Hitelintézet osztrák .—................ ........  itiO
Hitelintézet osztrák_________ .febr. 4-re
Iparbank I. magvar------------ --------- 150
par- rs kercsk.-bank v.-t. magyar... 100 

Ipar- es keresk.-bank r.-t magy. jan. 81. 
Jelzálog-bank horvát-szlavon or.-zagos 100
Jelzálog-hitelbank magyar_________ 20o
Jelzáloz-hitelb. magyar II. kib. id. o. 100 
Jelz.-hitelh. m. II. kib. id. eliti- jan. 31-ro 
Kereskedelmi bank pesti rnazyar^.^. 500 
Keresk. és iparb. r.-tdvs. budapeati^. 109
Leszámítoló bank horv.it ... --------- 200
Leszámítoló és pénzváltóbank magyar 10 
Leszámítoló s pénzváltóbank m. jan. 31-ro
Osztrák-magyar bank......... ...................000
cVnios-bank................................ ............  200

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ........... 200
Bécsi elet- és járadek-bizt. társaság... 2<>0
Llsö magyar általános bizt.-társ....... 1000
Foncióre pesti biztositó intézet...^.... 100 
Jég- és viszontbiztositi» r.-t. magy.— 100
A «Lloyd» viszonbiztositó r.-t--------- ICO
Magyai-franczia hiút.-társ--------------- ion
Pannónia viszontbiztositó-tirsasag ... 300 

r) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ...................... 500
Eis>6 budapesti__________________  500
Erzsébct-raalora________ ______ —.. 200
Hengermalom —............ ... ....... ........ . 400
Lujza-malom .........................— -......... 160
Molnárok és sütők______ ___ ______ 200
Pannónia........... ............... ............. .........1000
X’arzi hengermalom rcszv.-társaság— 100 
Viktória....................................................  150

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» re. tengeri haj. r.-t. . ........... 100
Alföld-fiumei ------------- ----------------- 2 '0
Aradi és Csanádi egyesült vasút___ 100
Bacs-Bcdrogh várm. h.-órd. v. clsöbbs -r.
Barcs-pakraczi vasút részv.-társ.___ 20v
Battaszék-dombovári______ ____ ___ 200
Rudapcst-pécsi xvisut r.-t.............- ... 200
Bpest-Szt-Lörinrz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. xároii xa^ut rószv. társ. 
Debreczen-fílzesabonyi h. « . v. cls. r. íoo
Debreczen liajdunánási v. c-lsű r........ 100
Déli vasút —............................ 200
Dűli vasút........ ...... ....... .............. jan. ol-re
Dunagőzh társ. első cs. kir. szab— 500
Erdélyi vasút ............ ...............—......200
Győr-sopron-ebcnfurti vasút............... 200
Kassa-oderbergi x’asnt..........................  2'0
Magyar-galicziai vasút-------------------  J00
Mármarosi só as at r.-t. els. r— ... lvX> 
N.-Kikinda—N.-Beok. v.-a. els. r.... 100 
Ny. v. m. (székcsfuhérvár-györgráczi 200 
Osztrák magyar államvasut.... _.ar. 200 
Osztrák magyar államvasut jan. 31-ro
Pécs-barcsi vasút -----------  200
Pesti közúti vaspálya _____________ 200
Pesti közúti vaspálya éh’czeti jegy_
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200 
Petrozsény-livazeny-lup. h. e. v. I. r. 100

r) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt.................
Budapesti III. kerületi-------------------  50
Egyesült Budapest főváros........... ......... 300
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.........  100
Országos központi................. 300
Pesti hazai első takarókp. egyes____1000

/) Különféle vállalatok.
Alagút ..............-............. ....... .............. 10%
Asphalt részvénytársaság magyar_91
«Aiheneum» könyvnyomda ____..... 100
BetUuntüde rt. első magyar ............ ^
Budapest szt.-^őrinezi téglagyár r ... 100 
Brassói bánya és kohó egylet w..w.. 200
Casinó-épület részv.társ. fővárosi___ 200
Dohány-egyedárus török bir------- frc. 200
Draschei kőszén- és téglagyár ....__  200
Esiakmagyarországi e. kőszénh. r.-t. 1CV

154 - I 
139 50 
102 75 
ín­

ség 50 
57 50

324 - 
204 -

117 - i 
119 75 1

155 — 
140 - 
103 25 
111 25

370 - 
58 50

324 20 
205 -

117-50
120-25

196 25 
1076— 

i 95 —

II 118 75 
938 ■

1 186- — 
285— 

,3290— 
» 96 50 

102 - 
72—

11090—

480— 
1460— 
480 - 

; 572 — 
312 — 
455 - 
840—

119 25 
1006 —

315—

165 - 
201 -

81 50 
209 - 
200 - 
201 —

159 50 
90 - 
85 —

92 50 
340 - 
200 50

187 50 138 50
201 50 | 202-50 

97— ! 98—
120 - ! 125 - 
200 50 201 50

1100 -

485 -

490— 
576 — 
314 - 
458— 
850 -

317—

168 - 
202—

82 50 
211 - 
201 - 
202 -

298 50 299—
214 
420 
220 -

213 —
II 418 -

215 -

íj --

106 50 107 50
128 — 130

1095 — 110O. 
124— i 125 - 
738— I 745— 

8525— 8600
:! 164— 

230— 
; 415— 

|! 130 — 
i 220 -

187 —
|i 167 50 
i 537-50 

177,.-

166— 
232— 
425— 
135.- 
225 - 
189—
168-501 
538 -1 
178.- I

ÉRTÉKPAPÍROK

Malta   ... „.
Zürich______
Paris ...
Nizza ..._____
Biaritz ...__—.
Ereszt ...____
Kepén!,ága___
Hamburg ... 
Swineinünde ...
Memel__... „
Berlin .................
Münster........... .....
Stornoway ... 
Mullaghmore ...
Seilly __... -
Schieids__...
Skudesr.aes... _ 
Christiansund _
Uleaborg   —
Stockholm ... _ 
Szent-Péterrör..
Moszkva ___
Kiew ............... .
Odessa_____ __
Varsó ______
Sóba _____ ...
Sulina ................ .
Konstantinápoly

ri* 8-3
- 13.8
- 12.1 
— 1.5 
4- 0.4 
+ 9.0

769 — 19.6
768 — 18.0
769 —28.0 
767 —20.9
770 —20.0 
767 1 — 16 8

6 - -

ENY 5 I

21

J í Z i z

761 + 1.0 DK 
753 + 4.0 D

6 — I —

A szélirányok jelölése: E = észak, K =■- kelet, D --dél, 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több- 
nvire derült, 2 -- részben felhős, 3 — többnyire borúit.
4 -- egészen borult, Q — eső, -X" hó, s köd. 
K zivatar.

Közép-Európán át nyugatról kelet felé magas nyomású ré­
teg húzódik, melyet északról c-s délről alacsony légnyomás 
határol.

A hőmérséklet az európai szárazföldön alacsony, a csapa­
dék többnyire északnyugoti és délkeleti Európa között osz­
lik meg.

Hazáuk déli és keleti részében ma reggel még havazik, 
tegnapról országos havazást jelentenek. Erdélyben az idő je­
lentékenyen megenyhült.

Élénk északnyugoti szelekkel fagyos és helyenkint még ha 
vas idő várható.

: Utolsó árkelet
Értékpapírok

Utolsó árkelet
I pénz , .tru

Franklin-Társulat könyvnyomda___ l.~i
Ganz és Tarsi vasöntöde "és gépgyár »• 0
Gschwind't-fvle szeszgyár ______ _ _ L’OO
Gvapjumosó Ö9 biz. első magyar....... 200
-.-Hungarian gőztégiagyár részv.-t. ... !• 0 
Jordán Tiktor-féle bőrgyár részv.-t. 100 
Kender- es lcnip^r-részv.-t. magyar 200
Kőbányai gőzlégi agyai-....... ............  InO
Kőnyx-nyomia pesti ré-zv.-t................ 500
Nadrági vasipar-fársulat __________ lüö
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____ 200
Rimamurány-salgótarjáni vasmű _. ino
Rimnmurányi vasmű ...............jan.Sl-ro
Rizshánt. és rtzskem. r.-t. fiumei I. ra. £00
Salgótarjáni kőszénbánya ...........  40
Srhlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 2<)0
Sertéshizlaló .... ................................ ... o
Sörfőzde első magyar ...........  30)
Spofiium es csont lisztgyár.......-_____150
Szállítási vállalat I. m.' ___ 200
Szálloda részvény-társaság .................  SO
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. ... 200 
Tégla- és ezomentgvár egyos. id. clis. 100
Tégla- es mészégető, újlaki _________150
Urikány-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 200 
tvegsryárak r.-t.egyesült mag>-arhoni 200
X iilamossa^i társaság...... nemzetközi 200
Waggon kölcsönző társaság á!ta’.«nos 80 
XVaggon-kőics. részv.-társ. nemzetközi 100

ZALOGLEXrELEK.

Egyesült bpesli főv. takarékpénzt. 
Föidhitelm. magyar papirvrtek.......

!
283 — 1 236-- 

: 1833 — 1845-- 
470 — j 480 - 

ij 400— I - —
172- I 174- 

: 102 - I 105.-

748- - 752 -
1340 - 1375 -

230 - 235 -

1S0 50 
1130 
619.— 
237-- 
395- 

1220.- 
40 —

190 75 
1150 - 
620- 
239 - 
400 - 

1250. 
45-

93 — j 100 — 
9d 25 99 25
97 50 98 50
96 - 97.-

100- 101- 
121 50 122-50

204-— j 208 -

155 - 
1 331 — 

60 — 
239 - 

I: 237 - 
107 — 
133.-

96 50 
115 50 

56 50
114 30 
56 50

100 - 
104 50 
104 50 ; 

56 25 
121 —
115 - : 
100 - 
100 -

37-50 
116 50 
97.50 

114-75 
97-- 

1C0 50 
105 50 
105-50 
97 25 

122- 
120— 
101- 
101 —

115— I 120 -

s szabályoz, és talajj. . 
Jelzálogbank magy._........... ........... •

Jelzálogb. m. k.-kötv. f»oóvx-f. 110 f. - 
•v xKuzs.kötél.50éx'vf. -

Kereskedelmi bank pesti magyar— :

Kér. bank pesti magy. közs. kütv. ■ 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete • 

> » '-> i
» v v 50l ’2 évre <

Orsz. közp. takarékpénztár magy. <
Osr.tr.-magyar bank o. ó.áfi1’» cxrrc_/

i> > ss ■_> ;'0 évre... 4
Pesti hazai I. takp. o. kib. k"-tv._
cAlbinav takarék- és hitolintézcf... ( 
Aradi polg. takarékp. 4C év vf. 310 :

Erdclyr. m. jelz. hitb. 40 óv visszafiz. ;

1/ > *' _ > •>'?'évkőzs. köt.
Nagyszebeni töldhitelintczet _____  •

5».\%

i>ált.takar.-p. Slkfiévvf. llöf. , 
» > 40 óv vf. 106 f. ,
» -> III. kib. I

Temesx-úri első takarelménztar....... ‘

Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. ■ 
s L osztr. felülbélyegzés. <

\ o » nyeremény-jegy___
a l> osztr. felülbélyegzés.

100 - 
102 - 
101 - 
97 25
96 50

102 50
101- 25
100- 50 
99 50

100 -
101- 
1C0 75 
105—
103 —
101 25 
100-25 
100 -

99 70 
99 70

100 50
101 — 
100 50 
100-50 
100- -
97 - 
96-50

102 25102- - 
103— 102— 102 
102 25 
100 50
96— 

130— 
131 —

21— 23—

100 75 
102 50 
101,50
98 
97 50

102
101 50 
100
100 50
102 —
101 50 
1C6 - 
104 — 
102- 
1C0 75
100 75 
10020 
1C0 20
101 —
102 - 
101 50 
1Ci 50 
100 50
97 50 I 
97— 

102-75

102 75

Oszrr. íöldh.-int. ny. kölcsön kötv. 5 
« < kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK.
Az eAdria» m. teng. hajózási •^rgr»!1 _ £ 
Bpesti közúti vasp. társ. 1S87 ....... 1* -

< « 1663___  1* . "y
Budapest-pócsi \-asuL............ ......800 1
Deli vasút _______400/2000 marka I
Dunagözhajózási társaság ...lUO 7
Északkeleti vaspálya .............. .. :ro 5

c c (aranyb.)... :?00
< « c —1«'00 ti •;»

Györ-sopron-cbenfurti v. arany 200 3 pj, 
Kassa-oderb.els.rész.-kötv. ez. 4

< « < c « 1839. ar. 4 »4
< c •- c <: 3801. ez. 4 l,j
' c c < 1391. ar. 4
c y (osztr. x-onal) 1SS9. ez. 4 °j

Lloyd és tözsde-énület._____ 300 5
Magyar galicziai vaspálya ....... 2 0 S

« v: II. kib. 200 5 <‘o
c -5 > ezüst... 200 1

M. v. clsűbbs. beruh, arauvb. 20) 5 ^ 
c : « s c 1883 200 4l'.»í

M. ny. v (sz. feh.-gyor-gráczi) 200 5 *
Magyar nyugoti v. 1371. kib... 2‘»0 5 
Oirtr.-magyai ál amvasut arany 200 5 
O.-m. a.-v. IS'J.3. kib. 4<f /2000mirki 1 
O.-m. államv. X. kib. 1;S5. 500 frc. o 
Urikány-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Becs város nyeremény-kölcsőne 1374 100 
Budavári sorsjegy..................................... 40

< c osztr. felülbélyegzéssel
A dó szix's egyesület sorsjegye „.j___S
«<<.- e osztr. Iflüíbélyegzés'cl
M. íz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
.* e <r- c osztr. felülbélyegzéssel
Nycr.-kőiv. a bpest-üpótv. bazil. fel. p. 5

< * <-. osztr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt egylet 2/. lira 
a <t <r c osztr. felülbélyegzéssel

Osztrák hiWintézet__ ... ..... ........ I1 0
Osztrák vörös kerc.-zt egylet  ................iC
Pál fly sorsjegy -...........................40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Cs:;szári királyi arany fvert).....................
Császár királyi arany ikűr.) .................. ... ,
Oszt rák-magxar b forintos arany_______
2v frankos arany -- ---------------1..... .......  :

Török arany líra ------------------------------- 1
Osztrák vs magyar ezüst..................... ........
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bircd. bankj. 3.0 mark. jan. Sl-re 

Par.k
Váltók árfoly&mc. (látra), k. láb

Amsterdam 100 hollandi forintért— 2'
Brüsszel 100 frankért___________2‘ V»
London 1 iont sterlingért ............... 2
Marseille 1^0 frankért...................... Sl/a4w
Nőimet bankpi.itzok 1C-0 márka-----  :t o0
Olasz bankp. ICO lira nuov. ital— ő c±
Páris l« 0 frankért-------------- ---- ---;
bvájezi pcnzpiaczok 1«»0 frankért.. 
Szentpétervár 10 rubelért <'-r.ru \

3 50 3 75
3 50 3-75

12 - 12 50
12 50 13 -
7 - 7 50
7 75 825

14 — 14-50
15 10 15 SO

195- — 197-
19.— 19 50
53.- 59 -

5 68 5 73
5 58 5-63
956 9 €0
S-56 9 60

71 84 11 SS

59-20 59 40
59-20 5930

9990 100 30

120 50 12l'~

59.20 59 40
46 10 46-30
48 10 48 30
t?:= 4820

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5°', aranyjáradék«.—---- -
Magyar 5», papírjára dók-----------
Magyar ultal.mc' hitelbank-------
Magyar pönzv. és leszámít, ba k
Magyar .ieizáh gbank......... —.......
Osztrdl hitelintézet-----------------
M.-ipar és keresk. bank —^——..

Deli vasat*----- ———— ------ —.
Török birodalmi aohány—. 
Rima-Murány

379—

Elötözsde.
Osztr. hitelrészv. pr. */-. 
Magy. hitelbank pr. :1/, 

aranyj._ ! pr. ;1 t 
papirj. /pr 

uDanK pr. 
------- pr.

4% Ffildteheim. kötelezvény 
Fiumei hitelbank 
Regale kölcsön
188í). 4‘/3 állami vasúti kölcsön«^ 
Villamossági részvények - 
18 0. 4l/a%-OS föv. köles———^ 
Villámoa vasút-------------------------

324 -

322 50 323 30 Rimamuránv ...
I 370- - —• — f’sztr. ail.unv..

114 60 114.75 Dvii vasút*........ Pr- ‘fi
Cement _______

118- s 113 75 
196-

A firm...................
X arosi x ;tsuí ...

Elöfordult kötések.
190.50
296.50

165 - 
157.75

191 50 j 
297.75j
- -| 

166--■ 
158-25:

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv.
Magy. hilelb. . 

aranjrj. . 
papin. . ,

" Leszumitolóbank 
' Jelzálogbanlu.«,.

Rimamuráuy ... —

- Osztr. államv.^.
Déli vasút____
Balgó-Tarján_ E-.-M. ipar- d k. b.

*

"*“*‘_ Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál
Zálogügyleteknel, államjáradékok és az osztrák-magyar bankzáloglevoleineL. 
ÍLts értbkpaniroknál------------------------- ---------

4 # 

— S %
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 19. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszorl beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szedve 4 kraiczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra

Levelek érkeztek a kiadóhiva­
talba a következő jeligék alatt:

A. A.
Bérház.

Boldog jövő.
Birtok.

Cséplögépész.
Dijnok.

Garcon 22187.
3 millió birtok. 

Házias.
Ha szolnoki, ne higyj neki. 

Jó minőségű birtok. 
Kitűnő birtok. 

Klotild. 
Megbízható.
Mágnás III. 

Nagykereskedő. 
Nincsen csillag.

Olga.
Riza.

Tagosítás.
Vállalat.

SataneUa.
Levél ment. Meph.______ 2-207

Fehér nefelejts
levele van a kívánt helyen.

Margrnlit Gyula
lelszólittatik nővére irányá­
ban kötelezettségének eleget 
tenni, ki fázik — éhezik.

•22191

Ki Siegler Gyula
nyitrai származású egyén tar­
tózkodási helyét a nyitrai 
kapitányságnál bejelenti, tiz 
forint tiszteletdijban részesül.

22146

Borpincze
és ház 3 lakással, kuttal 
pincze 130 méter hosszú 100

A villamos ut közelében egy

adómentes ház
raás vállalat miatt oly olcsón el-

méter köásznkkal, Promontoron ad(j . a befektetett 25000 frt 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva- tj?z^n kétezemyolczszáz frtot.
talban. _____ 22176
2 nagy lakárból álló egyeme­

letes.
adómentes ház

fűthető verandákkal s kerttel, 
i az Andrássy-uthoz közel, 36000 
írtért eladó. 22095

Egy vidéki
református, IS éves, intelli­
gens jó családból való árva 
leány, ötszáz forint örökség és ! 
kiházasitással férjhez menni:
óhajt tanítóhoz vagy hivatal-,  ____________ _—_--------
nokhoz. Csakis komoly és nem j 3 szobából való 
névtelen ajánlatok »Boldog különféle bútor, közte egy há- 
jövrő* czimen e lap kiadóhiva- rom ajtós garderobe, két nagy 
tálához kéretnek. 32193 tükör, trumeauval olcsón el-

Vidéki keresztén, •* c=" 1 tild6M"1S
kereskedő, 26 éves, 6000 frt 
vagyonnal, (ismeretség hiánya 
miatt ez utón óhajt egy házi­
asán nevelt, csinos hajai Ion­
nal vagy gyermektelen 
özvegygyei házasság ezéijá- 
ból megismerkedni, kinek 
4000— 5000 frt hozománya van.
Csakis komoly ajánlatok szi­
gorú titoktartás mellett, lehe­
tőleg fényképpel. Szolid ozi- 
mrn e lap kiadóhivatalába 

22115

jövedelmez. Az utczai lakások 
fürdőszobásak. 22175

Harminczezer frt
évi jövedelmem van, óhajtok 
egy szolid hajadon vagy gyer­
mektelen özvegy úrnővel ko­
moly nősülési szándékból meg- 
ösmerkedm. fényképpel ellátott 
levelek «Garzon 22187 szám 
alatt a kiadóhivatalba kéret­
nek. melyre a legnagyobb titok­
tartás mellett válaszolok. 22167

Egy szép. csinos
házias nevelésű fiatal leánynyal 
óhajt házasság czéljából meg- 
ösmerkedni egy helybeli hiva­
talnok. Csakis komoly és nem 
névtelen fényképpel ellátott le­
velek Peleskei nótárius 
24» alatt e lap kiadójába ké­
retnek. Szigorú diseretió hizto- 
sitíatik. 22H,,

men e lap 
kéretnek.
Mely nemeslelkii

jó viszonyok közt álló ur volna 
hallandó egy szolid árva leányt 
anyagilag támogatni.

Igen jó forgalmú
j »őzmalom, vasútállomás mel- 
i lett. kényelmes lakással, 22000 
j írtért eladó. Működik benne 
pgv 14 lóerejü fekvőgép, 20 
lóerejü kazánnal, a malom be­
rendezés áll 5 pár kőből, 1 . 
21. számú henger, 5 dr. fel­
vonó, 2 drb koptató és 1 : 3 
szellentyvs, 2 tarár trieur hen­
gerrel. Kocsor Istvánnál szo- 
boszlon. 221.0

Levelek
retnvk
2219S

A főváros területén
kis-zugló-ban két összefüggő 
összesen 1500 Q-öl telek (az 
egyiken nyaraló) együtt vagy 
külön eladó. Bővebbet Paczo- 
lay Gábor ügyvéd, Buda­
pest, VII. Kerepcsi-ut 8. sz.
F 22204

Gyönyörű fekvésű budai

családház
árnyékos kerttel 9000 frtért 
eladó. 22203

Két jó behajtott
155 cm. magas, fekete hereit 
kocsi-ló, jutányos áron eladó, 

é lap "kiadóhivatalában kéretnek Hol? megmondja a kiadóhi- 
1 Árva» czim alatt. o-’Hts „„isi

Eladó kereskedés.
Háromezer népességű .jó kis 
mezővárosba. 15 év óta fennálló 
rzég (keresztény) vegyes-üzle­
tét eladja, a vételhez megkíván­
tat ik 1500—2000 frtig. Czim : 
a kiadóhivatalban. 22199

Vétel.

Eladás.
Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
í becsi pénzszekrény gyári rak-,
fái Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 7-lüü I

Vidékről
száraz takarmánytól naponta; 
130—140 liter tej eladó, vas­
úton egy óra szállítás. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 22149

.atal.__________________ 22122
Nem. szédelgés

uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el. hanem csakis 
ui óságoktól levetett un öl­
tönyök a legnagyobb választék­
ban a legolcsóbb áron kapha­
tók Károly-körut 2. sz.. a hat- 
vani-uteza sarkán, az udvar­
ban. Ugyanott ruhakölcsönzö- 
intézet. ______________ 12ioa

Az orosházai

állomás közvetlen közelében, 
nagy forgalmú
déglönek, 
helyne'

Nagy birtok kerestetik
Egy nagy kiterjedésű legalább 
is 3 millió forint értékű bir-!

Alkalmazást keres.
Gyakorlatilag

képzett gazdatiszt, kitűnő bi­
zonyítványokkal, magyar, né­
met, tót nyelvben, gazdasági 
szám és egyszerű könyvvitel­
ben jártas, állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 22115

Mükertész
családos, kitűnő szakavatott- 
sággal és bizonyítványokkal ál­
lást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 22053

Intelligens
egyén, ki a magyaróvári gaz­
dasági akadémiát végezte cs 
több évig nagy uradalomban 
mint kezelötiszt működött, akár 
gazdaságban, akár más megfe­
lelő állást keres. Czim sürgőé 
alatt a kiadóhivatalban. 22196

8000 forint
ingatlannal bírok, pénz- 
tárnoki vagy más bizalmi 
állást keresek. Czim a ki­
adóban. 22143

Egy szolid
42 éves nős gyermektelen ker­
tész, kitűnő bizonyítványokkal 
és a kertészet minden ágában 
való jártassággal, állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 22160

Intelligens fiatal
(óvadékképes) leány, eláru- 
sitónőnek, pénztárnoknőnek 
ajánlkozik bármilyen szolid üz­
letbe, az állást rögtön is el­
foglalhatná. Levelek «Óvadék- 
kepes leány» czimen a ki­
adóba intézendők. 22179

Oktatás.
Németet

tökéletesen biró, okleveles ne­
velő kerestetik 9 éves fiúcska 
mellé, vidékre. Teljes ellátás 
és havi 15 frt honorárium. 
Czim a kiadóhivatalban. 22155

Raligrafikus
tanfolyam.

Tanulóknak, valamint keres­
kedelmi alkalmazottaknak ala­
pos oktatást adok a magyar és 
német gyors és a rond Írás­
ban. Biztos siker. Díjazás mér 
sékelt. Lakás: Király-utcza 
15., in. emelet 12. Reich 
Fülöp Írás mester. 221

Fin vagy leány
gyermeket felnevelésre, elfogad, 
vidéki intelligens család. Czim 
a kiadóhivatalban. 22159

2 emeletes sarok

nri-bérház eladás

Birtok-eladás.
Gömörmegyében, Majom köz­
ség határában, Rimaszombat- 
tói 7 kilóméternyire fekvő 800|la^° _
Szántó,°2 holdakért, M|"^0 festései 

hold rét, 37 hold legelő és

kitűnő vidéken fekvő 15 évig 
adómentes I-ső osztályú épít­
kezés, az összes lakások par- 
keta és tapéta, szócső és sür­
gönynyel ellátva előkelő uri- 

kocsiszin és istálló, 
csukott erkély

aagy
Avar mintegy 900 □ méter 

2°/. biztosított

Minden hirdetésre felvilágosítást qd
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő

TELEFON 542.
Utánvételi

vevények kisebb-nr.g/obb össze­
gekben kifizettetnek. 22202

3 emeletes

sarokház
az Andrássy-ut mellett 24 ab­
lakos utczai front 15 évig adó­
mentes a legjobb anyagból

noiu rei, oi * * terjedelmű 12°/ biztosított

63 építve a mostani igényeknek 
megfelelőleg kiállítva 30 ezer 
frt fizetéssel 10*;,•/„ tiszta jó- 
vedelmezéssel eladó.

szándékozók 
Junkert Mátyáshoz, Buda­
pest, Papnövelde-utcza 6 sz. 
fordulni, kitől bővebb felvilá­
gosítás nyerhető. 22186

szivesked enek leg becserélhető 48.000 frt rá- 
fizetéssel. Csakis is közvetlen 
vevőknek nyújt készséges fel- _ 
világositást a tulajdonos j v^ros
Reich József tanár Buda- eladó.

Házvezetőnőnek.
kulrsúrnönek. felolvasónőnek 
vagy házikisasszonynak ajánl­
kozik idősebb úri családhoz 
vagy magányos úrhoz, egy elő­
kelő családból való fiatal nö. 
Levélbeli megkeresések elap ki­
adóhivatalába kéretnek „Utolsó 
remény“ czimen. 22055

Egy gyakorlott
! s tapasztalt mezőgazda, ki a 

azdaság minden ágaban, u. m.

helyen vc-n- 
nyari mulató- 

buza-magtárnak.

értesítések melyek részletes j és erdészetben jártas, ajánja 
adatokkal legyenek ellátva magát gazdatiszte házgond- 
«3 millió birtok» ezim alatt j noki vagy vadászi állás 
a kiadóhivatalba küldendők, betöltésére, -ló hizonyitványok-

Szópirásu
fiatal ember ügyvédi, köz­
jegyzői magyar és nemet 
okmányokat titoktartás mel­
lett másol, valamint elvállal 
német magyar vagy ma­
gyar-német fordítást és lelki- 
Ősmeretcsen és pontosan el­
végez. Ajánlatok «60 fillér» 
czimen a kiadóhivatalba kéret­
nek^_____________________ 22051

Fiatal csinos.
intelligens nő mint házveze­
tőnő óhajt alkalmaztatni elő- 
;elő plébánián. Levelek .'ház­
vezetőnő» czimen kéretnek a 
kiadóhivatalba. 22206

Párisi nr,
franczia tanár, leczkéket óhajt 
adni. Kiváló a'ánlatok. Leve­
leket a kiadóba kér J. L. jel­
ige alatt. 22205

Különféle.

Eladó mén.
Tartár 1 éves, szép és erős, 
színe pej, magassága 164 cm , 
apja Tartar anyja Nonius II., 
fedeztetve vásároltatott a mező­
hegyes! állami ménesből. Gaj- 
zágó Samylnál Pnszta-Tur- 
Páüztó.Vasúti posta és távirda- 
állomás. Jász-N.-Kun-Szolnokm.

22188

Parterre ház

pest, Gyár-utcza 14. I. em. 19. 
levél vagy szóbelileg 11 órá­
tól 4-ig. 22183

gyári berendezéssel, motor, 
légszesz vagy gőzerőre, a 

kellő közepén olcsón 
Az Andrássy-ut mel.

22036

Me gvételre
kerestetik egy használt, de jó 
karban lévő pénzszekrény. 
Czim a kiadóhivatalban. 22144

Birtokot keresek
millióst, többnyire szántó,

kai rendelkezik, 
illően dijaztalnak. 
adóhivatalban.

Közvetítők. 
Czim a ki- 

22116

Művelt, csinos,
fiatal nö, házvezetőnőnek vagy ! 
báskisasszonynak ajánlkozik j 
idősebb úri családhoz vagy ] 
magányos úrhoz. Szives levél- j 
beli megkeresések «Szorgal­
mas

Magyarorszag
földbirtokosaihoz. Legma­
gasabb összegű törlcsztéses 
kölcsönöket minden előlegrs 
díjazás nélkül gyorsan lebo­
nyolítok. Nagy uradalmat 
400,000 frtig vételre keresek 
csak a tulajdonostól Keczeri szerezhet mindenki csekély tö- 
Bertalan földbirtokos Sáros- kével is, az áru- és értéktözs- 
Bogdány via Ahos. 13762Idén az cn vezeléscm mellett.

Vagyont

Értesítés!
Betrieb Gynla gépműhelye 
és ekegyára (ezelőtt Gubicz- 
féle gépgyár) Budapest, Lipót- 
körut 30.' sz. minden kijavít­
ható használt gazdasági gépet 
u. m. locomobilokat, cséplő­
szekrényeket, járgányokat, 
darálókat, szecskavágókat stb. 
gépeket illő árban átvesz, vagy 
uj, esetleg kijavítva használ­
ható gépekkel kicserél. Gépja­
vításokat olcsón eszközöl. Min­
den hármasekét, kettős ekére 

átalakít. Eredeti

Gubicz 4s#f

Perfekt könyvelő- j kiadóhivataL
levelező, a vas- és fűszer- 
szakmát gyakorlatilag tel-
jesen érti, évekig volt Graz- I gS bérlet.

ekéket, ekealkatrészeket és min-
Flnlreln rín-s-i/éig "*•”» 'T'/tT, dennemü talajművelő eszköző-irtoL-ClO ngyvcti. nyos Budapest, \ áczi-körut 50. ket jntá os áron szdllit. Leg-

ki a magánéletbe visszavo- Minden üzletről szabályszerűen leejbb Sackckékböl nagy 
nulni óhajt, tőnri vagy tőke- j kiállított tőzsdei kotleveleket j.gsziet. 137S6
pénzes, ki tehetséges, képzett, I küldök. Vidólci tndakozó-; ------------------------

inegh.civat.si.tv idegen nyelvekben iárlas, ke-jdásokra azonnal dijtala- ii • nnl/iinovrtl/
^hivatalábakCre l ek o^lOO ' rrfZténV- nfis, fiatal ügyvédet jnnl ■válaszolok, 220791 HSZSI pOKí 0CZÖK

ban és Budapesien egy nagy 
vasgyár raktárának könyve-

Á fövái’os

Tisztviselőtelepen
csinos családi ház, nagy kert­
tel. bankteherrel eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 22194

1 , .... ... , . ,
rét. legelőt, továbbá 500,000,! lője és kiváló bizonyítva
■>00.000 forint érlékben. Buda- j nyokkal, valamint ajánlatokkal Icgélánkobb helyén egy 

köv es műhelynek fa«zc~ pest közelében 120,000 frtért. | rendelkezik, jelenlegi állását gyönyörű üzlethelyiség 
1 hivatalnoki : Ajánlatokat csakis tulajdont)-1 más megfelelővel óhajtja lel- : nagy kirakattal május 

któl kérek, közvetítők kizárva,! cserélni. Szives megkereséseket I 1-ére kiadandó. Bővebb 
Géza

jövője megalapításában támo-|j ~ , fA„,,|/nnn|/!úgyszintén külföldi angol
gatm hadamlo, szíveskedjek 1(1011 fill! H Hx IP Vltr "t ; . , . , , .„Embert keresek »jelige alatt UjUil piAUiiU ! Ü!! J i\Ü U N pokroezok, emberek, lovak
a kiadóhivatalhoz fordulni. I folyton megjelenő újdonságok '• és kocsik számára. Legna 

22123 10.000 számban; mintakűl- gyebb e szakmabeli üzlet
a ~ deméuv 1 frt. Gazdag olvas-j

6-3/vas- evfäWEff&.n Q/Q
>iv

many kimeri tő katalógus ingyen
Budapesten. 13709

és bementve. LUSACH FR. STERN Testvérek

üzletnek,
lakásnak
ház béri

vagy
> ^eseUe» eladó. Telobóry Géza Budapest, | «W. K > jelige alatt közvetít | értesítést ád a kiadóhiya-

Cziia a kiadóhivatalban. 221621 Almássy-ter
22208 i a kiadóhivatal. tál. 22 KS

1893. jan. 193. sz. 1833. jan.

BUDAPESTI SZEMLE
a M. T. Akadémia megbizásából szerkeszti

I Franczia íolyé^oxx-y
ff

TABTALOM:
alatt.

y, (Cromatique Párisién), 135401
h melvh-el minden lmjai «(-riiif 10 perrz aluli allandó-an meg-i

— Pasteiner Gva- B foztíetni fekete, l.arna v.,^ Töüaj,i°nha a.: a son aLa.^
^ - 1 természetes - uni'll meg nem KQk.abflztetbeto. « I .m.azas e,> / . u 

XL i frt. A késrillékeli .cseszek, kelek ,!b.. <=0 tr - fomkMr
í Bndapeeten. Török János grAgrs/erlar». Lírolv-ntvza 1-

BAYER salicfl
Az építészét I. Mátyás király

Iától. ,
Az Edda eredete. — HctDiiríi Gusztávtól.
Keppler. — Domanovszky Endrétől. !
Colette fogadalma Regény 11.1 — Schultz Jóba,ina Uuan.j 

franeziából — L. N. - .
Költemények. Téli táj. — Lévay Józseftől. — Őszi hangu­

lat. Lenau után. németből — Kozma Andortól.
A magyar művészet válságos helyzete. — ki.
A mesterséges esőről. (I.) . S. K.
Értesítő. A Pallas nagy lexikona. — nyi. — Szüry D. Raj 

zok -s. — Mollinari: Religion. - Bernit Is vántól. — Jókai tapasz ara 
M : Négy elbeszélés. Tolnai L : Csak eg-/ asszony ! - m.- vidékre ja kr 
MarmnÍG.: Awiamento alio studio eritico dvlle. lettere fiali- Megrendelések tzímzc 
ane.— dó. — Harasztiné Bécsi J. : Tündérmesék — r. — Radó sehen 
V.: Eredeti magyar gyermek- és népmesék 
magyar könyvek. ^

Megjelén évenkint 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfizetési! 
ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. télévre 6 írt. .

FKA NKLIX- TÁ R S ULA T

magvar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten-

nlr—nr*" .v.iETT’r ziz&nx

Mindennemű1315 W£RíHE;hÜ F & Tsa
cs. és kir. adv. száilitók.

a tyúkszem és mindennemű börkemenyedes
alapos és veszély nélküli elhárítására utólérbellen. E kitűnő 

borítékban, használati utasítással együtt oO kr.,
levélj jgyekben való beküluose ellen, 

ndők csakis: Apotheke „zum romi-
.. _ r _ ____________ Kaiser“, Wien, Stadt, WoUzeile 13, Hugo

_ r. Bayer. Raktár Budapesten: Torok József gyogyszeresz- 
jna Király-utcza 12. «. 10983

.....

muiaszsza cl Haldek Ignácz könyvkereskedése és mükiadása. 
magkercskedcscböl Budapest,: Friedenau Berlin mellett. I 
Károly-körut 9. sz. árjegy- Minta küldemény 1 frt. Katalo-j 
zókot kérni. 13603 i^us 10 kr. 094.

IV. kér., Károly-körut 
(Károly-kaszárnya épület)

Fennáll 34 év óta. Telefon ÍO'»^

lett egy

3 emeletes ház
kocsiszínnel és istállóval 30 
évig adómentes 85 ezer frtért 
eladó. Csakis komoly vevők- 
nek nyújt felvilágosítást 
Bátori Budapest, Eötvös- 
utcza 8. U. emelet 5. szóbeli- 
leg 10—1-ig és 6—7-ig. 22200

Tőkepénzeseknek,
kik tőkéjüket csak 7—8°,0-al 
kamatoztathatják, ajánlok egy 
kitűnő vállalatot, mely az illetőt 
nem köti le és biztos 300/„-ot 
hoz. Levelek «Szolid» czimre e 
lap kiadóhivatalához kéretnek.

__________________22129

Pénzkölcsön
hitelképes kereskedőknek, 
magasbrangu hivatalnokoknak, 
katonatiszteknek, stb. mint 
személy hitel. Gavallér-vál­
tók (iiseret. 48 óra alatt es- 
comptáltatnak. Convertálá- 
sok előnyösen keresztül vitet­

nek.
Betáblázásra

olcsó kamatláb mellett I., II. 
sőt Ill ik helyre is, tetszéssze- 
rinli amortizáczióra. vagy a 
nélkül. Csak jelentékenyebb 
ös-zegeket közvetít: Penzügy- 
nökség. Kcrcpesi-ut 51. II. 
25. személyesen 11—1-ig.

22201
■65B6»5—oÄ

Hí

*3 £5 *m f*** $353? Lsa 4ÉS *¥*
T leafe i™2: iaeS. sfcsääB

fén.37-11zépel^: Titán 'S3

zonra, elismert művészektől, meglepő kiállításban szállít a

Peintnre Parisienne Becs csakis 3E». Am Hof Nr
Prospektus és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

13ö9o!

< Société 
3..

golcsóbban és óriási választék­
ban kaphatók 13813

Budapest legnagyobb áruházálmii.

18

SORSJEGYEKRE |
es 5070 j

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizathn.o tetszas 
szerlml klsabD részietek- ;
bee is) bármily ösi-zogal 

Igen olcsón ad

KŐVÁRY ÁRMIN’
bank- és váltóüzieíe

h»tve.ni-utoza 4. zz.
^ Dreúer-fvle patote.

136-39

ilZii! Első oeztr. c». L. sznb. peuz 
szekrény-gyár ós i«jlhu o-i 
gyár Bécs.IX7. Louiicazíasse 
6. Fiók Budapesten: IV., 
Deák-Ferencz-utcza. 15. Ké­
pes árjegyzékek ingyen

Ifjúság
lühtteásfl
SttWfla

51iny?üs' 
i fcirrrenlvt

IcHllBERTHtólBS

liireleíések 
felvetetnek e iap reszere

a kiadóhivatalban

OsEsziűliáz'utcza l.

17t :<r:< sy

1 ifi
m

Eg>edŐh képviselet O'-zt-ak-Mii- 
pyarrrszagban a lezvl-sfi. 
periregekb^n fßlülmulhatlan 

páriái crogrneít 7i:3

F. BEFíGUERAi’iD FILS.
Lezünomabb val-kii p.tri.-ti óvsze­
rt k.Gumniés t;9.l!i-.ivaer _—C trug

UJDOHSÁa!
Halhólyag: feVímrai azollel.
Bt u .- Ar e: Cdpoties. pú 1-1 it i 
t-nvaci-kak tueztja . — 4 Trug. Pt?ly 
IV: u>. Nouvt-auie drbin l frt so kr. 
- írtig. — Megrendelssekeí pon- 
tu.-ar. és diszkrétén eszküzol

Keleti J.
BöCdpcSi. KörcnariőrczBO-üicza 17.

gyár 03

4.20
4.20

Jnltlsck A «<<iU
jíWro'ai hjblc ÜEÍs» II

Uj, észszerű gyóg^'kezelés. 
Hírneves orvosok bizony:tv.,r.yai. 
Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

CLERTAN SANTAL GYÖNGYEI.
A dr. Ciertan-íéle santal-oyonovölc, 
tiszta santal-Qlajat^^mTsKU"
gelaticburokban cs sokszorosan ki­
próbált gyógyító erejük run

hugycsö Qyultadasa,

rútja es {olyasa :ü
betegségeket nenacy 
nap alatt |J

—'"egy.;

:X

ör.i

-><-

Eíícíi-

Magyar királyi áliE-invasutak.

4165 C. II. szám.

5zász-xun.gyar vasúti kötelék.
A fentnevc7<lt k-itoiuki dij-szubások 2, •> cs •> <1. 

teiiicz is91. évi november hó 1-én kiadott 
ILonaküidei:'.; avekre nézve í--gialt dt;lvt- lek 
115-tol maláta küidemén 
j Budapest, 1393. januát

A magyar
a t"bbi rész es vasutak nc-v 

í Utánnyomás nem díjaz tátik

ekrn is

abási füze 
függelékekben g.' 

január hI. évi
alkalmaztatni fognak

p,

Királyi államvasutak igazgatósága.

jak, akar ím 
sen tamadt, 
akar regi 

a baj.

kiszorította a cnbéb4t ; 
és copaivat s a fenti ba-

befBcsksndés néiküí
eg>rdül képes meggyógyítani.

Egy üveg ára 1 frt 60 kr.. 
vidékre 1 frt 80 krnak előre 

való beküldése mellett bér­
mentve. Minden üveg melle használati 

utasítás van mellékelve. S907

Főraktár Magyarországban:

TÖRÖK JÓZSEF mm. király-utcza 12,

! Minden idegbetegnek,
o o

ALVILSAVAS NESZ-SZ0RP
GBIHAULI és TÁRSAS

gyógyszerészektől Párásban.
A makacs köhöc;és, hnrnt, szauiái-hGr-a:t s más 
egyéb melíliojoknűl, fnkápen pc-iig a kezdetleges 
tüdösorvatlúsná.1 csodálatraméltó Iid-.-a van. Enyhíti 
a gyötrő köhögést, megszűnteti az éjjeli izzadást. Ügyelni g 
kell a GRIMAULT & Co. czéggel ellátott árujegyre, 

hogy a v alódit kaphassuk. 3855
= Raktárak Ausztria-1 eyarország va'amennyi uaavcía nyogyszertárábaü. = 

Ára 2 frt, 6 üveg 10 írt 30 kr. 13723 
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-utcza 12.

SB

Nők részere:
! Atlasz báli czipök, minden színben..........................
i Báli lakk czipök ........... - •• ........................................
i Aranypor színű báli czipök ........................................

Urak részére:
I Kid czipő, köröskörül lakk sárga varrott ...........

|i Szalonlakk regatta sárga varrott, igen könnyű..

Előre haladt saison miatt;
Bagaria csizma csak .. -................

I Nemez csizma bagariával borítva .. .. -.................... - -
|i Posztó czipök bagariával borítva................ .. ...........- • - - "•*?“

Posztó czipök lakkal borítva .. .. ................- - -.............-
Árjegyzékemet több száz képpel, ingyen és bvriuerivxe kül* 

dóm sóét. — Tisztelettel
Budapest. Deák-
tér 8. Anker-udv.

Quill --- li3k,lvivuui

AGULÄR DÁVID

I legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megjelent j
Weissmanu Román röpirata:

idegbetegségek-, széihiidésrö!, elhárítás^ 
és gyógyítás.

Ingyen kapható FRÁNX.E PÁL 
kereekedóeóbon, Budapest,

2. szám.

ál Magyar királyi áilaravaouíak.

5

hatvazii-ntcza j

"f-Fc:

V
Vé

Ea nem ige: jí rí
65

iá Öt

de nem is adok, mint azt masok hirdetik 1
De azt határozottan Alii 

tóm, hogy

árai

11

Shb^U
1 : "

Magyar királyi államvasutak.

175Ö60/92. szám.

Hirdetmény.
Magyar-orosz határszéli forgalom.

A magy. kir. államvasutak és a kassa-oderbergi vasút áilo- j 
rcásai között egyrészt és Brody átm. Po dvvoloczvska atm. tira-j 
nicza átm. ill. Szerakovu átm. osztrák-oroszhatárszéli állomások 
között másrészt 1892. évi szeptember hó 1-étol érvényes díj­
szabáshoz 1893. évi január hó 1-én az I. pólléz lépett hatályba, 
mely némely díjszabási és kezelési határozmányok módosítását 
és sajtóhiba helyesbítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a magy. kir. államvasutak díjszabási 
osztályában, valamint a többi részes pályáknál példányonként j 

20 krért megszerezhető.
Budapest, 1893. január 7-én.

A magyar királyi ái’amvasutak igazgatósága^
a többi részes pályák nevében is.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt. bujakórcs bajokat,
bőrbetegségeket, hugycsö folyásokat uj gyrgymód 
ezerint, befecskendezel nélkül, ha elévült is,

gyógyít alaposan 109321

Besen^beli
orvos-sebész és szülész, 29 év óta e téren kfUöeleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

w?

■

a TOLLER J. L.-íéie 
zallcíí-szájviz

és. fogpoi*

'tel?

í.

l'X használata »Hát -t
/ den fogfájdaln .t, biz

megszűnteti a fogak 
AV/ft; lóc«-.t La. * b»$lnrr;pilon

min-
iiztosan S j 

rom- S; 
lását es a keilcrr,ellen száj- m

bűzt
Egy üveg szájvíz 40 kr., $0 kr.

nagyobb üvsíj frt 1.S9 és 3 frt.
ÍÉliTUféie szaliciliogpor, SSSeEäÄ

f a fogakat hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
■ terjedését is meggátolja. Hobuza 60 kr. es 1 frt 20 kr.

ÄYsiler J. L4éle Szalicilíoosep ÄSS
a fogpor. ____________________________ ____________4894

S Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
ké^zülaet. Kaphatók:

BIÜ3LLEK J. L.
Illatszer- és piperesrapraa ryárosnál

Budapesten, Koronalierczag-uteza 2. |
a <Virágkirálynéhoz.»

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy es elosó
vá7iA8ZtélLbL.It.

Magy.k. allamvasuta!: dunabalparti üzletvcr' tősége.
1037/I1I. szám.

Árwerási hirdetitsény.
A B tdapest nyugati pályaház állomásunkon rak­

tározó kézbesithetlen javak az üzletszabályzat 61.
a értelmében f. hó 24-én délelőtt 0 órakor 

az állomás III. számú raktárában nyilvánosan el 
fognak árvereztetni.

Budapest, 1893. január hó 17-én

! 175034'A. V. sz.

birdetiBény.
! A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1893. évben 
! Összegyűlő és az alant kitüntetett üres hordókat eladni óhajt­
ván. "erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

I Az eladásra kerülő üres hordók a következők: mintegy 8000 
I drb XVII 2 tételű kátrányos cs egyéb tisztátlan hordó; 7200 
I drb NYJ1 3 tételű tiszta köolajos (petróleum) honió: 4300 drb 
XVII/4 tételű repeze égő- és kenő-olajos hordó; 8000 drb 
XV11 5 tét. ásványkenöolajos hordó cs lOCO dib X\ l ó té­
telű s skiaolajos bordó.

A feni kitüntetett mennyiségek, melyekre nézve a ni. kir. 
államvasutak részéről kutelezctiség n-.m Yailnlíatik, csak tájé­
kozásul közőltetnek; azok tehát nagyobbak vagy kisebbek 
lehetnek cs ennélfogva k ilelcztetnek a vevő felek, hogy az 
1893-ban ténvleg összegyűlj egész mennyiséget az általuk fel­
ajánlott egységárak mellett átvegyék.

Az cv folyamán összegyűlendő hordók esetről esetre, a de- 
czvinber ho végéig összegyükndők pedig a reá következő 

j hónap 25-ig lógnak az i.lvlŐ vevőknek rendelkezésükre 
! bocsáttatni.

A hordóL eladása kö telcaetteég nvlliiil azoic álla- 
! potára történik, miért is határozottan kiköttetik, hogy az 
ajánlatban világosan kitüntetendő, hogy a felajánlott egység- 

j árak a bármely állapotban levő hordókért értetnek, 
i Kikötietik. hogy minden ajánló ajánlatával az a 
felett hozandó határosaiig kötelezettsógbon marad.

Ajánlat részmennyiségre . te!:-tő.
Az ajánló a jelen hirdetésben fel nem sorolt

Ilii
öj leleleajelzés!

(Éneklő mikrofon.)
Ezen általunk feltalált jelzés telefonállomásoknál^ jelző- 

c.sGD'ZÖt, billentvüt és csengetőinduktortuélkülözhstőxQtcbzi.
Plözponti telcfonbcrendeEÓeeket cs telefonállo­

másokat legolcsóbban ajánlunk.
Minden meglévő bármily szerkezetű telefonberen-

dezósek ezen nj jelzés~cl elláthatók.
Házisürgöuy, villámháritó éh villamos világítási

berendezéseket jótállás mellett szállít cs szerel

:BEöiElTés H0MOLKA
kér., Dorottya-utcza 8. sz.

A 69557,92. X II. számhoz.

A# ..

...tfiP -

61

I Legjobb óvszer 
járvány idején.
Uieső árak. Leírás ingyen.

Főraktár: Budapesten, V., Lipót-körut 2í a.
Igazgatóság; ELadein-iürdő (Styria).1

Pályázat
a many. kir. honvédség részére szükséges 
1,059.000 darab „Élelemzacskó“ szállítása iránt.

1. Az éielemzacskók. inghez való calicotbói hat­
féle méretnagyság és készítési mód szerint szálii- 

feltételekre tandók. ............................................
nézve a magy. kir. államvasiVaknak az ócska anyagok eladása; A niérelntlgysúg és készítési Diód szerinti ré^.lO 
iránt 129381 91. szám alatt fennálló általános feltételeit köte- tezés a szerződési föltételekben, a készítési leírás 
lezűnek ismeri el, melyek 15 kríával a nyomtatványtárlól! d; a honvédségi -Öltözeti CS főiszerelcsi Szabály- 
megszerezhetők s melycK az r.janlattevu aíairasaval ellátva ok- 1 r .. . . ., c
vctienül ajánlatához csatolandók. zatbail toglaltatlk.

Az ajánlatuk kizárólag e czélra rendelt és anyag- s leltár- 2. Az éielemzacskók hitelesített mintái, az azok- 
beszerzési szakosztáivunkban ingyen kapható űrlapon, ennek ;10Z használandó anvag és kellékei minőségének 
rovatainak pontos kitöltése melleit áiiitandók ki. . leírása, a honvéd főruharaktári bizottságnál Buda-

pesten disztvise-lőtelepJ. a részletes szerződési loi-I nem szai.ad.
I Az ajánlatban az átvételi állomás, továbbá az ajánlati r 

^ j számmal cs betűvel, végre a fenti feltételek elfogadása vilá­
gi I gosnn kiteendö.
<= j Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók, hogy ide vonaiko: 

j kellően lepecsételt s egy őt) kros m. kir. bélyeggel ciiái 
I ajánlataikat ezen kúlfvlirattal; «Ajánlat üres hordoz megvétc- 
I lére 175034/92. számhoz» 1SS3. évi január 27-ónck deli 
j 12 óráig az anyag- és leltárbeszerzési szakosztályunknál 
(Andrássy-ut 73. sz. II. emelet) benyújtani szíveskedjenek.

Bánalpénzképen az ajánlott egység! ár szerint kiszámitott- 
j értékösszeg 5° , az 1893. évi január 26-án déli 12 óráig a fö- 
! pénztárnál készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték- 
I papírokban leteendő.

budapesti, illetve bécsi............................. ... ■ • .. . , .. , Az értékpapírok elfogadtatnak aA esabrendeki takarckpenztar resavenytarsaaag f. ho | t5zsdén lpgöóbb jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó árlo-
i lyam szerinti értékben, de nem a névértéken fvliil ugyaniiy 
értekben számíttatnak az óvadékul leteendő értékpapírok is.

I Bánatpénz vagy aláirt feltételek nélkül, úgyszintén elégtelen

29-ikén délelőtti 9 órakor fogja

20. rendes évi köz»,«»,
ICsabrendeken az intézet helyiségében megtartani: mely ülésre 
a t. részvényesek ezennel tisztelettel megbírálnák.

E gyűlés tanácskozási tárgy di:
I. E nOki jelentés a lefolyt üzleiévről.
II. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése, a mérleg 

megáliapitása, a felmentvény megadása s a tiszta nyeremény 
felosztása felletti határozat.

Ül. Az igazgatóság javaslata a könyvelő fizetésének feleme­
lése tárgyában.

IV. ő felügyelő bizottsági tagnak 3 évre leendő megvá­
lasztása.

V. Netáui indítványok.
Kelt Csabrendeken, 1893. január hó 5-én.

Lob Ignácz m. k. Barcza László m. k.
titkár. elnök.

bánatpénzzel va.-y a határidőn túl tett ajánlatok figyelembe
szándékoznak:

köteles átvenni; s végre, hogy a czél elérésére más intézkedé­
seket is tehessen.

Budapest, 1892. évi deezember hóban.

Az igazgatóság, általán nem vétetnek figyelembe.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Budapesten, 1893. évi január hóban.

■ 13816 M kir. honvédelmi minisztérium

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szereesen-uteza 35. (az operaház átellenében).

tételek pedig: a nevezett intézetnél s az országa 
iparcgyesületnél és kereskedelmi múzeumnál Buta 

. pesten, valamint a hazai összes kereskedelmi c. 
t iparkamaráknál megtekinthetők.

3. Ajánlatok csakis a magyar szent-korona orszá­
gai területén letelepedett cs adófizető személyektől 
(gyári stb. czégektől) és csak magyar (honát) nyel­
ven szerkesztve fogadtatnak el s azokban mind a 
hatféle élelemzacskónak egységére külőn-külön
számmal és betűvel bejegyzendő.

4. Az ekként kiállított ajánlatok 1883. évi feb­
ruár 28-án déli 12 óráig a honvédelmi mi-
iii.-zíuiiuin segé dhivatali főigazgatójánál nyújtandók 

! be, melyben pályázók a gyárat, honnan a szállítandó 
élelemzacskókhoz szükséges ingcaticot beszerezni 

megnevezni, s azzal együtt a szálli- 
0-nyi bánatpénzről 

p.-nzian létéinvugtát külön boriték-

nem vétetnek. p
Egyébként a m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja, tási árnak megfelelő ő°j 

magának a jogot, bog-,- az ajánlatok között, tekintet nélkül; j.;r ^Ranl (adó 1 pénztári 1 
az ajánlott árakra, szabadon választhasson, továbbá, hogv tet- , 'szésszerinti részinenvnviséget engedhessen át, a mennyiben ilin bemutatni r.OtCifztetnek.
ennek ellenkezője az' ajánlatban ki p köttetett volna,! 5. Pályázók egyúttal ajánlatukban hatarozottan 
mely esetben az ajánlattevő az átengeAtt rész mennyiséget is kijelenteni tartoznak, hogv a szállításra vonatkozó

azokat ma­összes föltételeket részletesen ismerik s 
gukra nézve kőtelezőknek elfogadják.

6. Föltételes vagy elkésve beadott ajánlatok, égj'

Szerkesztős
gÜbAPEST VL

KÉZIRATOKAT KÉM I
bérmentes LEVELEKET 1 

ELŐFIZETÉSI 
Vyákre postán v. helyben 1 
r«a érte .... Só frt- I Egy Í2 to (hm . . 10 frt. I Egy bér] 
jfiMMán; 3 bóra Németorsza) 
Franczia-, Olasz-,Orosz-. Török-, <_ 
országokba, Svájcé-, Románia -1 
valamint amaz országokba.
^gsrzódáebez tartoznak,------

1893 hús:

A hírlapok j
si

A magyarországi hl 
törvényben kimondd 
mellett se élvezhetij 
dásait. Megkötik aze 
íyekkel a sajtótól 
Iriegészitették. A b| 
helyeken való szai 
1867-iki belügyminj 
dályozta a magyar] 
a viszonyok által 
boti határok közt 
is. A hirdetési béhj 
törvényes intézkedő 
lan kárt okoz a ml 
az anyagi jővedelj 
egyúttal közgazdasj 
ítélendő'.

A hírlapok nyiltl 
szabad elárusitásárj 
beleütközik az 18^ 
szakaszába, s a m 
nyaink közt főkép | 
szabad fejlődését 
tisztában van 
nyelvű hírlapok 
szűkre szabják 
cyok. Még az 
csak nagy erőfel 
és anyagi áldozaf 
magyar hirlapirodj 
talajt s még az o| 
denie kell azokkal 
miket a magyar! 
eléje. Az ország [ 
séggel elzárja utj: 
meny, hogy a 
idehaza van tere,] 
nemzet irodalmi 
mértékben piaczoj 
kerekségén. A ni 
zed alatt olyan 
hogy a zsurnalis2 
ran kiállhatja a 
európai sajtóval! 
hasznait nem élv! 
gégének legyőzhet 
jába az, hogy cl 
határai közé van] 

A legnagyobb 
talom részéről a2 
elterjedésének tei 
mesterséges utoní 
vágja annak, ho^ 
tárain belül, ott, i 
hatna magának, 
végezhetné kuliul 
akadálytalanul ml 
ges elterjedése éf 

A képviselőházi 
rült ez a kérdés! 
javaslatot adott 
helyen, utczákoj 
67-iki rendelet 
tárgyában, tiieroj

A régi
A magyar hadser 

mull század közepéi 
pozsonyi országgyd 
Mária Terézia jogai!

Érdekes föl jegyezi 
sének korától jelen] 
szervezés koráig 
így a többi közt ai] 
kasokról.

Az ellátás az aki 
A kapitánynak 4] 

zászlótartónak (FJ 
28 frt. a tábori pal 
nak 13 frt. a kim» 
nek pedig 9 frt haj 

Az őrmester lö 
krajezárt, a'furir 
krajezárt, a köz 
és p ;:ulás (Compa 
kaplak napi lenun] 
(valamivel több 
mitva.

Tekintve az al 
mikor a 45 frt ha] 
egy díszes fogatot 
juk, hogy : olcsó 

Az ezredek zász] 
felosztva. Az ezrcc 
élén a zászlóalj pai 
a kapitányok. Mini 
egy alhadnagy (XV 
mester, kit Musterl 
a század gazdasszl 
génység élelmezés^ 
olajporcziókat. az 
osztása is. A későb| 
asszony) elnevezd 
Iának. A régi kaid 
mester volt a szád 
ist die richtige M] 

Volt ezenfelül m{ 
mester) több kapta 
a masirozás kőzbei] 
lázás 1807-ben szí 
nál csak tizenötéi 
tonánét tűrtek mc 
akkori rendelet j< 
kedíek. (Die Weil] 
derowegen sollen 
duldet werden.) -1 
zad részére mosni


